

यो नोद्धतं कुरुते जातु वेधं न पौरुषेणापि चिकर्यतेऽन्याम्।
न मूर्च्छितः कटुकान्याह किञ्चित् प्रियं सदात्तं कुरुते जगते हि ॥

भावार्थ : जो कभी उद्धत जेसा वेध धारण नहीं करता, औरों के सामने अपने बल-पौरुष को प्रदर्शन नहीं करता तथा अपों से बाहर नहीं होता/ या कोपित हो जाने पर भी कटुपवन नहीं करता। ऐसा व्यक्ति सभी का प्रिय हो जाता है।

रांची पारा अपडेट
मैक्सिमम **मिनिमम**
28.00 °C 22.00 °C
सूर्यास्त (आज) >> 17.31 बजे
सूर्योदय (कल) >> 05.41 बजे

जेल में बंद नरिंगिस मोहम्मदी को नोबल पुरस्कार

ओस्लो: ईरानी मानवाधिकार कार्यकर्ता नरिंगिस मोहम्मदी को महिलाओं के उर्पाइन के खिलाफ लड़ाई के लिए नोबल शांति पुरस्कार 2023 से सम्मानित किया गया है। नोबल शांति पुरस्कार जीतने वाली 19वीं महिला बनने के कारण वह जेल में हैं। नारिंगिस मोहम्मदी ने घोषणा की, ईरान में महिलाओं के उर्पाइन के खिलाफ उन्नत लड़ाई और सभी के लिए मानवाधिकारों और स्वतंत्रता को बढ़ावा देने की उनकी लड़ाई के लिए नोबल मोहम्मदी को इस जेल का नोबल पुरस्कार देने का फैसला किया है। 11 मिलियन स्वीडिश क्राउन (लगभग 1 मिलियन डॉलर) का पुरस्कार 10 दिसंबर को अल्फ्रेड नोबल की पुण्य तिथि पर ओस्लो में प्रदान किया जाएगा, जिन्होंने अपनी 1895 की वसीयत में पुरस्कारों की स्थापना की थी। सुश्री मोहम्मदी ईरान में अग्रणी मानवाधिकार कार्यकर्ताओं में से एक हैं, जो महिला अधिकारों के लिए सबसे खराब देशों में से एक हैं। नारिंगिस मोहम्मदी की हिरासत में एक युवा कुर्द महिला माहसा अमिनी की हत्या के बाद देश में हिंसक विरोध प्रदर्शन शुरू हो गए थे। नोबल पुरस्कार वेबसाइट ने कहा, नोबल पुरस्कार विजेता को 13 बार गिरफ्तार किया गया, पांच बार दोषी ठहराया गया और कुल 31 साल जेल और 154 कांडों की सजा सुनाई गई।

रूस ने नया परमाणु मिसाइल का परीक्षण किया

मॉस्को: देश के रणनीतिक परमाणु हथियार के संबंध में रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन की नवीनतम घोषणाओं में अंतरराष्ट्रीय रक्षा मंत्रों पर हलचल मचा दी है। 24 फरवरी, 2022 को युद्ध पर अपने आक्रमण की शुरुआत के बाद से, पुतिन ने लगातार रूस को परमाणु शक्ति पर जोर दिया है। उन्होंने दावा किया कि रूसी हथियारों का कोई भी व्यक्ति रूस के खिलाफ परमाणु हथियारों का इस्तेमाल नहीं करेगा। अगर कोई देश ऐसा करने की हिम्मत करता है, तो हमारी इतनी संख्या में मिसाइलें - सेकंडा, रेंकॉ - हवा में दिखाई देंगी कि एक भी दुश्मन को बचने का मौका नहीं मिलेगा, पुतिन ने कहा। स्टर्न पेट्रोल नामक यह मिसाइल जर्मनी से लॉन्ग की जाती है और इसमें परमाणु-सक्षम और परमाणु-संचालित दोनों विशेषताएं हैं।

तेलंगाना में भी स्कूली बच्चों को मुफ्त नाश्ता

विशाखापत्तनम: तेलंगाना सरकार ने शुक्रवार को सरकारी स्कूलों के बच्चों के लिए नाश्ता योजना शुरू की। सोमवार से शनिवार तक कक्षा शुरू होने से 45 मिनट पहले विद्यार्थियों को पौष्टिक नाश्ता प्रदान किया जाएगा। मुख्यमंत्री नाशता योजना में कक्षा 1 से 10 तक के 23 लाख छात्रों को खाना खिलाने की परिकल्पना की गई है। सरकार को यह चुनिंदा करने की उम्मीद है कि जिन छात्रों के माता-पिता काम के लिए सुबह जल्दी निकल जाते हैं और जो छात्र खाली पेट स्कूल जाते हैं, उन्हें भूखा नहीं छोड़ा जाएगा। यह कुपोषण को संशोधित करना, छात्रों के स्वास्थ्य और विकास को अनुकूलित करना, उन्हें नियमित रूप से स्कूल जाने के लिए प्रेरित करना, नामांकन को अधिकतम करना और स्कूल छोड़ने की दर को कम करना चाहता है।

सिक्किम के ल्होक झील पर खतरा पहले से था

नई दिल्ली: सिक्किम में दक्षिण ल्होक झील पर बाढ़ल फटने के बाद अचानक आई बाढ़ से राज्य में मची तबाही नवी हुई है। हालांकि, इस तबाही को लेकर दो साल पहले ही एक स्टडी में चेतावनी दी गई थी। पिछले तीन दशक से भी कम समय में यह झील का आकार 0.42 वर्ग किमी से 1.35 वर्ग किमी के आकार में तीन गुना से अधिक बढ़ गया था। स्टडी में कहा गया था कि 1990 और 2019 के बीच ल्होक 65 मिलियन क्यूबिक फीट पानी वाले डिशाल जलाशय के रूप में विकसित हो चुका है। अंतरराष्ट्रीय शोध दल ने एक अध्ययन में दो साल पहले आगे बढ़ाया था कि भविष्य में सिक्किम में दक्षिण ल्होक झील फट सकती है और इससे झील के निचले क्षेत्र कार्बो प्रभावित हो सकते हैं। साल 2021 में हुआ अध्ययन जर्मन ज्योमोर्फोलॉजी में प्रकाशित हुआ था। इसमें रेखांकित किया गया था कि दक्षिण ल्होक झील का स्तर हिमनद के पिघलने की वजह से बीते एक दशक में ख़ासा बढ़ा है।

अपरिहार्य कारणों से आज का अंक 12 पृष्ठों का है। पाठकों की असुविधा के लिए हमें खेद है।

तकनीक दिमागी चोटों के इलाज की नई तकनीक खोजी गयी

थ्री डी प्रिंटिंग विधि से इंसानी टिशू तैयार करने में सफलता

- चूहों पर इसका सफल परीक्षण हुआ
- प्रत्यारोपण को शरीर ने स्वीकारा है
- एक दशक तक शोध का ट्रैक रिकार्ड

राष्ट्रीय खबर
रांची: वैज्ञानिकों ने एक ऐसी 3D प्रिंटिंग विधि विकसित की है जो मस्तिष्क की चोटों की मरम्मत का रास्ता दिखाती है। शोधकर्ताओं ने 3डी प्रिंटिंग मानव स्टेम कोशिकाओं द्वारा उत्पन्न कैंसर कोशिकाओं का प्रतिनिधित्व करने वाला एक इंजीनियर सतह तैयार किया है। जब चूहे के मस्तिष्क के टुकड़ों में प्रत्यारोपित किया गया, तो संरचनाएं मेजबान ऊतक के साथ एकीकृत हो गईं। ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय के शोधकर्ताओं द्वारा विकसित की गई सफल तकनीक एक दिन उन लोगों के लिए उपयुक्त

अखबार जो बदल दे नजरिया
राष्ट्रीय खबर
हमारी नज़र

पेज >> 12 मुख्य >> 3 रुपयों >> वर्ष >> 14 अंक >> 274 epaper.rashtriyakhabar.com आश्विन, कृष्णपक्ष अष्टमी, विक्रम संवत् 2080

चार सौ सालों से अधिक है इस पूजा का इतिहास

- पहले बांग्लादेश के ढाका में होती थी पूजा
- करीब 220 साल पहले प्रतिमा का रंग बदला
- बाकी प्रतिमाएं अपने मूल स्वरूप में होती हैं

राष्ट्रीय खबर
कोलकाता: दुर्गापूजा करीब आ रहा है और सभी स्थानों पर इसकी तैयारियां युद्धस्तर पर जारी हैं। युद्धस्तर इसलिए क्योंकि पिछले कुछ दिनों की लगातार बारिश की वजह से प्रतिमाओं को गढ़ने का काम बाधित हुआ है। जब हम मां दुर्गा की बात करते हैं तो एक खूबसूरत छवि हमारे सामने तैरती है। और यदि आवश्यक हुआ, तो वह राक्षसों का वध

यहां श्याम वर्ण की दुर्गा की पूजा होती है

करने वाली बन गयी। उनके दस हाथों में दस हथियार हैं। वह शेर पर सवार होती हैं। आम तौर पर वह एक शांत मां हैं। कैनिंग के भद्राचार्य परिवार की पूजा यहीं से शुरू नहीं होती। इस पूजा का जन्मस्थान बांग्लादेश के ढाका जिले के विक्रमपुर के पेनखारा गांव में है। 438 साल पुरानी इस पूजा को लेकर कई अजीब नियम हैं। पूजा के आरंभ में मां को गौर वर्ण के रूप में पूजा गया। हालांकि, मां की इस विशेष पूजा की शुरुआत 220 साल पहले हुई थी। कहा जाता है कि दुर्गा मंडप के बगल में मां मनसा का मंदिर था। दादी ने पहले मनसा पूजा और फिर दुर्गा पूजा की। एक दिन वह मनसा पूजा के बाद दुर्गा पूजा करने जा रहा था। मनसा मंदिर से अचानक एक कौआ जलता हुआ दीपक



लेकर उड़ता है। और वह दीपक दुर्गा मंदिर के फूस से बने छत पर गिर गया। पूरा मंदिर और मां की मूर्ति जल गयी है।

इस घटना के बाद घर के लोगों ने पूजा बंद करने का फैसला किया। लेकिन इसी समय गृहस्वामी रमाकांत भद्राचार्य को

एक स्वप्न आया। उन्हें बताया गया कि पूजा को किसी भी तरह से नहीं रोका जा सकता। मां चाहती हैं कि उनकी इस रूप में पूजा की जाए। इतना ही नहीं मां के चेहरे का रंग काला है। देवी का रंग तांबा है। यहां सरस्वती देवी के बाईं ओर गणेश के साथ हैं और लक्ष्मी देवी के दाहिनी ओर कार्तिक के साथ हैं। कार्तिका के बगल में नवपत्निका भी देवी के दाहिनी ओर हैं। यहां कछू की बलि दी जाती है। फिर नवमी के दिन चावल के आटे से मानव मूर्ति बनाकर शत्रु की बलि देने की भी प्रथा है। पुराने नियम के अनुसार 10 तारीख को बलि दी जाती है। यहां देवी की त्वचा का रंग काला नहीं है, केवल उनका चेहरा काला है। मां की इच्छा के कारण ही यहां उनकी इस रूप में पूजा की जाती है।

राजनीति चुनावी राजनीति के माहौल में नीतीश कुमार का दांव असरदार

जातिगत जनगणना रोकने पर सुप्रीम कोर्ट का इनकार

- राज्य सरकार को नीतिगत निर्णय से नहीं रोक सकते
- बिहार सरकार से शीर्ष अदालत ने जबावा मांगा है
- गोपनीयता के तर्कों को भी खारिज किया गया है

राष्ट्रीय खबर
नयी दिल्ली: उच्चतम न्यायालय ने जाति जनगणना करने और उसे प्रकाशित करने के बिहार सरकार के फैसले पर रोक लगाने या यथास्थिति बनाए रखने से इनकार करते हुए शुक्रवार को कहा कि वह राज्य सरकार या किसी भी सरकार को निर्णय लेने से नहीं रोक सकता। न्यायमूर्ति संजीव खन्ना और एस वी एन भट्टी की पीठ ने स्वयंसेवी संस्थाओं- एक सोच एक प्रयास, यूथ



फॉर इन्किलुटी और अन्य की याचिकाओं पर सुनवाई करते हुए कहा कि फिलहाल यथास्थिति का आदेश नहीं दिया जा सकता, क्योंकि राज्य सरकार को निर्णय लेने से नहीं रोकना गलत होगा। पीठ ने मौखिक रूप से कहा, हम राज्य सरकार या

किसी भी सरकार को निर्णय लेने से नहीं रोक सकते। पीठ ने हालांकि कहा, हम आंकड़े एकत्र करने के राज्य के अधिकार और अन्य सभी मुद्दों की जांच करने जा रहे हैं। शीर्ष अदालत ने जाति जनगणना कराने के राज्य सरकार के फैसले को

बरकरार रखने के पटना उच्च न्यायालय के फैसले को चुनौती देने वाली याचिकाओं पर राज्य सरकार को नोटिस जारी किया। पीठ ने बिहार सरकार को चार सप्ताह के भीतर जवाब दाखिल करने का निर्देश देते हुए कहा कि वह इस मामले में जनवरी 2024 विचार करेगी। इसके बाद याचिकाकर्ताओं को प्रत्युत्तर दाखिल करने के लिए चार सप्ताह का समय भी दिया गया। पीठ ने संक्षिप्त सुनवाई के दौरान एक समय राज्य सरकार से पूछा कि उसने आंकड़े (जातिगत) क्यों प्रकाशित किया। इस पर बिहार सरकार के वरिष्ठ वकील श्याम दीवान ने कहा कि अदालत ने जनगणना प्रकाशन की तारीख के खिलाफ कभी कोई आदेश पारित नहीं किया। इस अदालत ने संकेत दिया था

>> शेष पेज 2 पर

भारत जोड़ो अभियान के बाद पूरे देश का माहौल बदला है

अब राहुल की स्वीकार्यता बढ़ रही है: शरद पवार



राष्ट्रीय खबर

मुंबई: राहुल गांधी की स्वीकार्यता बढ़ रही है, वही भविष्य में देश का नेतृत्व करेंगे। एनसीपी प्रमुख शरद पवार ने कांग्रेस नेता को इसी भाषा में दिया सर्टिफिकेट। सता में आने पर भारत गठबंधन का नेतृत्व कौन करेगा? इस सवाल के जवाब में एनसीपी प्रमुख ने अहम टिप्पणी की। उन्होंने भारत जोड़ो यात्रा का विषय भी उठाया। यूपी के सांसद संजय सिंह को उत्पाद शुल्क भ्रष्टाचार मामले में बुधवार को गिरफ्तार कर लिया गया। वरिष्ठ नेता ने मीडिया से कहा, संजय सिंह की गिरफ्तारी से भारतीय गठबंधन मजबूत होगा। पवार ने

आप नेता की गिरफ्तारी के लिए गेरुआ खेमे की निंदा की। इसके बाद इंडिया गठबंधन के नेतृत्व को लेकर पवार की टिप्पणी, ब्रह्मभारत जोरो यात्रा के बाद हर कोई राहुल गांधी को गंभीरता से ले रहा है। एक दिन वह देश का नेतृत्व करेंगे। शरद पवार ने पार्टी नेताओं को आश्वासन दिया कि अगर एनसीपी का चुनाव चिह्न घड़ी भी छीन लिया गया है तो भी चिंता की कोई बात नहीं है। उनके मुताबिक मतदाता पार्टी चिन्ह देखकर वोट नहीं करते। महाराष्ट्र में उनके भतीजे अजित पवार, प्रफुल्ल पटेल के भाजपा से हाथ मिलाने के बाद अब

>> शेष पेज 2 पर

अत्यधिक बारिश के एलर्ट के बीच 86 लोग अब भी लापता
सिक्किम बाढ़ में मरनेवालों की संख्या बढ़कर 56 हुई

- सैन्य शिविर से विस्फोटक और हथियार बहा गये
- फिर से बाढ़ल फटने की चेतावनी जारी की गयी
- मेघालय और अरुणाचल में अधिक सतर्कता



भूपेन गोस्वामी
गुवाहाटी :भारत मौसम विज्ञान विभाग ने आज अगले दो दिनों के दौरान देश के चार राज्यों पश्चिम बंगाल ,सिक्किम , असम , मेघालय और अरुणाचल प्रदेश में

छिटपुट से लेकर अत्यधिक भारी बारिश होने का अनुमान बताया है। आईएमडी ने रविवार तक उप-हिमालयी पश्चिम बंगाल और सिक्किम में असाधारण रूप से

साथ हल्की से मध्यम स्तर की बारिश होने की संभावना है। मौसम विभाग ने सभी सरकारों को चेतावनी दी है कि बाढ़ल फटने से पूर्वोत्तर के मेघालय और अरुणाचल में दहशत फैल सकती है। मौसम विभाग ने सभी सरकारों को चेतावनी दी है कि सिक्किम की तरह ही बाढ़ल फटने से पूर्वोत्तर के मेघालय और अरुणाचल में भी दहशत फैल सकती है। बता दें कि सिक्किम में कल मंगलवार देर रात बाढ़ल फटने के

>> शेष पेज 2 पर

विक्रम और प्रज्ञान के सक्रिय होने की उम्मीद लगभग खत्म

राष्ट्रीय खबर

नईदिल्ली: चंद्रयान-3 का लैंडर विक्रम और रोवर प्रज्ञान हमेशा के लिए चांद की धरती में समा गए हैं। और उन्हें जगया नहीं जा सकता। इसरो का चंद्रयान-3 की दूसरी पारी का सपना पूरा होना संभव नहीं है। क्योंकि चांद पर फिर से रात हो गई है और सूरज डूब गया है। 23 अगस्त को चंद्रयान-3 ने चंद्रमा के दक्षिणी ध्रुव के पास जमीन को छुआ। भारत इस क्षेत्र में अंतरिक्ष यान भेजने में सक्षम होने वाला पहला देश है। लैंडिंग के बाद रोवर की खुफिया जानकारी लैंडर के पेट से निकली। छह पहियों वाला रोवर घूमता रहा और



चंद्रमा की सतह की जांच करता रहा। प्रज्ञान चांद पर 100 मीटर से ज्यादा दूरी पार कर चुका है। उनके द्वारा एकत्रित की गई सारी जानकारी विक्रम के माध्यम से पृथ्वी तक पहुंची। लेकिन विक्रम जान की दुनिया में वापस नहीं लौटेगा। इसरो का चंद्रयान-3 चंद्र दिवस या 14 दिवसीय कार्यक्रम के तहत चंद्रमा तक गया। अपनी खोज में

>> शेष पेज 2 पर

वरिष्ठ लेखक प्रोफेसर हेगन बेले (रसायन विज्ञान विभाग, ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय) ने कहा, यह भविष्य का प्रयास केवल ऑक्सफोर्ड के मार्टिन स्कूल द्वारा प्रोत्साहित अत्यधिक बहु-विषयक इंटरवेंशन द्वारा हासिल किया जा सकता था, जिसमें ऑक्सफोर्ड के रसायन विज्ञान विभाग और फिजियोलॉजी, एनाटॉमी और विभाग दोनों शामिल थे। जब मुद्रित ऊतकों को चूहे के मस्तिष्क स्टाइस में प्रत्यारोपित किया गया, तो उन्होंने मजबूत एकीकरण दिखाया। इसका आंतरिक विरोध नहीं हुआ जैसा कि आम तौर पर अंग प्रत्यारोपण के दौरान होता है।

सेरेब्रल कॉर्टेक्स की वास्तुकला की नकल करने के लिए तंत्रिका कोशिकाओं को 3डी प्रिंट किया जा सकता है। परिणाम आज नेचर कम्युनिकेशंस पत्रिका में प्रकाशित किए गए हैं। मस्तिष्क की चोटें, जिनमें आघात, स्ट्रोक और मस्तिष्क ट्यूमर के लिए सर्जरी शामिल हैं, आम तौर पर सेरेब्रल कॉर्टेक्स (मानव मस्तिष्क की बाहरी परत) को महत्वपूर्ण क्षति पहुंचाती हैं, जिससे अनुभूति, आंदोलन और संचार में कठिनाइयां होती हैं। हर साल, वैश्विक स्तर पर लगभग 70 मिलियन लोग दर्दनाक मस्तिष्क की चोट से पीड़ित होते हैं, जिनमें से 50 मिलियन मामले गंभीर या घातक होते हैं। वर्तमान में, मस्तिष्क की गंभीर चोटों के लिए कोई प्रभावी उपचार नहीं है, जिससे जीवन की गुणवत्ता पर गंभीर प्रभाव पड़ता है। उतक पुनर्जाती उपचार, विशेष रूप से वे जिनमें रोगियों को अपने स्वयं के स्टेम कोशिकाओं से प्राप्त प्रत्यारोपण दिए जाते हैं, भविष्य में मस्तिष्क की चोटों के इलाज के लिए एक

>> शेष पेज 2 पर

मरम्मत प्रदान कर सकती है जो मस्तिष्क की चोटों से पीड़ित हैं। शोधकर्ताओं ने पहली बार प्रदर्शित किया कि

शहर अपडेट
सीएम की याचिका पर हाइकोर्ट में हुई सुनवाई

रांची: सीएम हेमंत सोरेन द्वारा ईडी के समन के खिलाफ दायर याचिका पर आज शुक्रवार को झारखंड हाइकोर्ट में सुनवाई हुई। इस दौरान हेमंत सोरेन की ओर से उपस्थित अधिवक्ता ने बहस के लिए समय देने का आग्रह किया गया। जिसके बाद हाइकोर्ट के चीफ जस्टिस सजय कुमार मिश्र और जस्टिस आनंद सेन की बेंच ने इस मामले की अगली सुनवाई के लिए 11 अक्टूबर की तिथि निर्धारित कर दी। सीएम की ओर से झारखंड हाइकोर्ट के अधिवक्ता पीयूष चित्रेश ने पक्ष रखा। बता दें कि हेमंत सोरेन ने 23 सितंबर ईडी के समन के खिलाफ हाइकोर्ट की शरण ले ली थी। मुख्यमंत्री ने हाइकोर्ट में याचिका दाखिल कर ईडी की कार्रवाई पर रोक लगाने की मांग करते हुए इस मामले में हस्तक्षेप करने का आग्रह किया था।

निर्देश
प्रधानमंत्री आवास योजना से वंचित झारखण्ड के 8 लाख लाभुकों को उनका हक दिलाया जाए
20 माह मे 762 उग्रवादी गिरफ्तार, अर्द्धसैनिक बलों की प्रतिनियुक्ति रहे जारी: हेमंत

राष्ट्रीय खबर

रांची: सीएम हेमंत सोरेन आज नई दिल्ली में केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह की अध्यक्षता में आयोजित वामपंथ उग्रवाद की समीक्षा बैठक में शुरुकार को शामिल हुए। सीएम ने बैठक को संबोधित करते हुए कहा कि नक्सल विरोधी अभियान में राज्य सरकार एवं केंद्र सरकार के बीच बेहतर समन्वय हमेशा बना रहेगा और पूरी उम्मीद है कि हम मिलकर उग्रवाद के खिलाफ चल रही लड़ाई जीतेंगे। केंद्र तथा राज्य सरकार के संयुक्त प्रयासों से उग्रवादी संगठनों के विरुद्ध कार्रवाई में अच्छी सफलता पाई है। उग्रवाद को समाप्त करने के लिए राज्य



सरकार एक बहुआयामी कार्य योजना के तहत कार्य कर रही है। वामपंथी उग्रवादी संगठनों के खिलाफ अभियान चलाए जा रहे हैं। इस अभियान में केंद्रीय

नक्सलियों को गिरफ्तार किया गया है। इसके अलावा 20 नक्सली पुलिस मुठभेड़ में मारे गए हैं। इसके अलावा 1160 आईडी और 76 हथियार भी बरामद किए गए हैं। इस अवधि में 37 नक्सलियों में पुलिस के समझ समर्पण किया है। राज्य में उग्रवाद की समस्या में काफी कमी आयी है, परन्तु इसकी पुनरावृत्ति न हो इसके लिए राज्य में अर्द्धसैनिक बलों की प्रतिनियुक्ति जारी रखने की आवश्यकता है। उन्होंने अनुरोध करते हुए कहा कि राज्य में प्रतिनियुक्त आईजी सीआरपीएफ का कार्यकाल कम से कम तीन वर्ष रखा जाय ताकि नक्सल विरोधी अभियान में किसी प्रकार की रूकावट ना आये।

सेवादल समागम सम्मेलन आयोजित

रांची: झारखण्ड प्रदेश कांग्रेस सेवादल द्वारा पुराना विधानसभा सभागार में सेवादल समागम सम्मेलन आयोजित किया गया। सम्मेलन की अध्यक्षता प्रदेश कांग्रेस सेवादल की मुख्य संघटक नेमी नाथन ने किया। इस सम्मेलन में मुख्य अतिथि के रूप में अखिल भारतीय कांग्रेस कार्यसमिति के सदस्य व झारखण्ड कांग्रेस प्रभारी अविनाश पाण्डे, प्रदेश कांग्रेस कमिटी के अध्यक्ष राजेश ठाकुर, अखिल भारतीय कांग्रेस सेवादल के अध्यक्ष लालजी देसाई, कांग्रेस विधायक दल के नेता आलमगीर आलम, कार्यकारी अध्यक्ष बंधु तिकरी, मंत्री बादल पत्रलेख, पूर्व केन्द्रीय मंत्री सुबोधकान्त सहाय, विधायक इरफान अंसारी, कृषि विपणन बोर्ड के चेयरमैन रवीन्द्र

सिंह, धार्मिक न्यास बोर्ड के अध्यक्ष जयशंकर पाठक, प्रदेश महिला कांग्रेस अध्यक्ष गुंजन सिंह, अनुसूचित जनजाति विभाग के अध्यक्ष केदार पासवान उपस्थित थे। सम्मेलन को सम्बोधित करते हुए झारखण्ड प्रभारी अविनाश पाण्डे ने कहा कि सेवादल के सौ साल पूरे होने पर सर्वप्रथम आपसवों को बधाई एवं हार्दिक शुभकामनाएं। सेवादल कांग्रेस का वो सिपाही है, जो कांग्रेस के द्वारा दी गयी हर जिम्मेवारी का निर्वहन करता है। मैं स्वयं नागपुर से आता हूँ और मैं भी सेवादल के सिपाही की हैसियत से काम किया है। सेवादल के सदस्यों से ही कांग्रेस ने बुलन्दिया पायी है। उन्होंने कहा कि एक सीमा निर्धारित कीजिए, जिससे हर जिले में सेवादल की एक मजबूत कमिटी बने।

नरेंद्र मोदी को तीसरी बार प्रधानमंत्री बनाने का किया आह्वान
हेमंत सोरेन दुमका से रांची तक गरीब आदिवासी की जमीन लूटकर बने हैं सबसे बड़े महाजन: बाबूलाल

राष्ट्रीय खबर

रांची: संकल्प यात्रा के सातवें चरण के दौरान विश्रामपुर विधानसभा में भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने हेमंत सरकार पर जमकर हमला बोला एवं भ्रष्टाचार मुक्त, अपराध मुक्त शासन के लिए भाजपा की सरकार बनाने का आह्वान किया। जनसभा को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि केंद्र सरकार गांव, गरीब, किसान, मजदूर और महिला के लिये समर्पित है। उन्होंने कहा कि मोदी जी ने प्रधानमंत्री बनते ही अपने कार्यकाल का पहला कार्य मां बहनों के लिए इज्जत घर शौचालय का निर्माण करवाया। वे माँ बहनों की परेशानियों को समझते हैं। उन्होंने कहा कि मोदी



जी ने गरीबों को पक्का आवास उपलब्ध करवाया जबकि घोषणावादी हेमंत ने एक लाख अतिरिक्त तो क्या मोदी जी द्वारा भेजे जा रहे पैसों का भी वंदरबाँट कर दिया। प्रधानमंत्री जी गरीबों की चिंता करते हैं। उन्होंने गैस कनेक्शन के साथ साथ गैस पर सब्सिडी भी दिया। जबकि 75 लाख बहनों को नया कनेक्शन देने की तैयारी चल रही है। प्रधानमंत्री मोदी जी ने जनघन खाते

किंतु हेमंत सोरेन अनाजों की कालाबाजारी करवा रहे हैं। चार करोड़ से ज्यादा को आवास योजना का लाभ मिला। किसानों को सीधे लाभ पहुँच रहा है। जबकि हेमंत सरकार की लापरवाही के कारण पलामू के किसानों को फसल बीमा का पैसा अब तक नहीं मिला है। उन्होंने कहा कि मोदी जी ने महिलाओं के लिए एंटीकॉन्स और विधानसभा में आरक्षण बिल लाकर बड़ा तोहफा दिया है। इस बिल के तहत 33% बहनों को इसका लाभ मिलेगा। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी जी ने विश्वकर्मा पूजा के दौरान कारीगरों के लिए विश्वकर्मा योजना लॉन्च किया। इसके तहत 13 हजार करोड़ के बजट का भी प्रावधान किया गया है।

आदिवासी की गलत परिभाषा गढ़ रहे मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन: समीर उरांव

रांची: भाजपा अनुसूचित जनजाति मोर्चा के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवम सांसद समीर उरांव ने आज मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन पर बड़ा हमला बोला। श्री उरांव ने कहा कि गरीबों आदिवासियों को लूटने वाले हेमंत सोरेन जी आपने बचाव में अब भावनात्मक मुद्दा उठाकर आदिवासी कार्ड खेल रहे। जिसे राज्य का आदिवासी समझ भी भाति समझ चुका है। उन्होंने कहा कि आदिवासी का मतलब होता है स्वाभिमानी, परोपकार, अन्याय अत्याचार के खिलाफ लड़ने वाला। यह समाज भगवान बिरसा मुंडा, अमर शहीद सिंदो कान्हु चांद भैरव तिलका मांझी, वीर बुधु भगत , लीलांबर पीतांबर का वंशज है। लेकिन मुख्यमंत्री जी अपने सोरेन परिवार की विशेषताओं को



आदिवासी समाज से जोड़ कर बता रहे। जिसे बंद करना चाहिए। इससे आदिवासी महापुरुषों, शहीदों का अपमान होता है मुख्यमंत्री जी के परिवार का खरीद विक्री को लेकर पुराना आदत है। पहले इन लोगों ने झारखंड आंदोलन को ही बेच दिया। आज

बनते ही चाईबासा में 7आदिवासियों की नृशंस हत्या हुई। अमर शहीद सिंदो कान्हु के वंशज रामेश्वर मुर्मू की हत्या हुई। आदिवासी समाज की होनहार बेटी दरोणा रूपा तिकरी की सदैहास्पद मौत , गौ तस्करों के द्वारा लुपटाना में दरोणा संध्या टोपनो की ट्रक से कुचलकर हत्या किस सरकार की उपलब्धि है। आदिवासी बेटी रबिका घड़ाडिया को टुकड़ों टुकड़ों में काटा गया, राज्य में हजायों आदिवासी बहन बेटियों की इज्जत को तार तार किया गया होनाहार आदिवासी युवक विकास मुंडा की हत्या किस सरकार की देन है। हेमंत सोरेन जी बताएं आदिवासी समाज की इस पीड़ा को दूर करने का आखिर क्या प्रयास मुख्यमंत्री जी ने किया।

राज्य में कहीं भी नहीं होगी पेयजल की समस्या, प्रत्येक पंचायत में लगभग 10-10 चापाकल : मिथिलेश

रांची : पेयजल समस्या की निदान के लिए राज्य की 4351 ग्राम पंचायतों में 10-10 चापाकल कुल 43510 चापाकल लगाए जाएंगे। पेयजल एवं स्वच्छता विभाग के इस प्रस्ताव पर कैबिनेट की बैठक में मुहर लग गई है। इस योजना में कुल चार अरब, 62 करोड़, 62 लाख, 54 हजार 626 रुपए व्यय होगा। इस योजना से लोगों को पेयजल की समस्या से निजात मिलेगी। जानकारी देते हुए गढ़वा विधायक झारखंड सरकार के पेयजल एवं स्वच्छता मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर ने कहा कि राज्य में कहीं भी पेयजल की समस्या नहीं होने दी जाएगी। झारखंड सरकार राज्य की जनता को पेय जलापूर्ति की सुविधा उपलब्ध कराने के लिए दृढ़संकल्पित है। उन्होंने बताया कि राज्य में वर्तमान में चापाकलों पर निर्भरता 66 प्रतिशत एवं पॉपुलेशन जलापूर्ति पर मात्र 34 प्रतिशत है।

वर्ष 2024 तक राज्य के सभी 61.19 लाख घरों को नल से जल उपलब्ध कराना है। परंतु राज्य की भौगोलिक संरचना एवं दो वर्ष करोणा काल के कारण पाइप जलापूर्ति योजना के पूर्ण होने में हो रहे खिलब को देखते हुए तत्काल राज्य के कुल 4351 पंचायतों में कुल 43510 अदर चापाकल लगाने का निर्णय लिया गया है। मंत्री ने कहा कि गिरते भूगर्भ जल स्तर को देखते हुए अब 70, 90 एवं 120 मीटर गहरा चापाकल लगाने का प्रावधान किया गया है। जो क्षेत्रों के जल स्तर के आधार पर निर्धारित होगा। इसके अतिरिक्त 60 मीटर गहरा जीपीटी (बजरी पैक ट्यूबवेल) का भी प्रावधान किया गया है। इसमें जैसे क्षेत्रों में चापाकल लगाने की प्राथमिकता दी जायेगी जहाँ इसकी वास्तविक आवश्यकता है। स्थल का जियो टैगिंग किया जायेगा।

पेसा अधिकार यात्रा

झारखंड प्रदेश कांग्रेस ने निकाली पेसा अधिकार यात्रा, अविनाश पांडे ने कहा कांग्रेस ने सभी समुदायों के हक की बात की है

कांग्रेस ने सभी समुदायों के हक की बात की है

रांची: कांग्रेस झारखंड प्रदेश के तत्वावधान में शुक्रवार को पेसा अधिकार यात्रा का आयोजन किया गया। यह यात्रा मोरहाबादी मैदान से लेकर बिरसा समाधि स्थल तक गई। कार्यक्रम में मुख्य रूप से झारखंड प्रदेश कांग्रेस के प्रभारी अविनाश पांडे व बंधु तिकरी मौजूद थे। प्रदेश कांग्रेस प्रभारी अविनाश पांडे ने कहा कि कांग्रेस ने हमेशा आदिवासी, पिछड़ा, दलित, ओबीसी हर जाति समुदायों के हक अधिकारों की बात की है। उन्होंने कहा हमारे नेता राहुल गांधी के भारत जोड़ो यात्रा का भी यही उद्देश्य रहा है। उन्होंने कहा कि भारत गांवों में बसता है गांवों में बसनेवाले जो भी जनसामान्य है उन्हें स्थानीय स्तर पर मजबूत करना है। पेसा कानून 1996 में



लागू हुआ था और यह यहात्मा गांधी के सपने को पूरा करता है। इसे और अधिक मजबूत करने के लिए पेसा कानून के तहत आदिवासी समुदाय, उनकी संस्कृति आदि को संरक्षित करने

के संदर्भ में जागरूक करने के लिए यह यात्रा आयोजित की गई है। लोगों को इस बात की भी जानकारी मिलेगी कि पेसा कानून को लागू करवाने की प्रथमभूमि में कांग्रेस की कितनी महत्वपूर्ण भूमिका रही है। यात्रा से यह भी बताया जा रहा है कि इस कानून से लोगों को कितना फायदा होगा। बंधु ने कहा कि झारखंड सरकार द्वारा पेसा कानून के नियमावली को मंजूरी देने के बाद अब सरकार को शीघ्र ही आवश्यक वैधानिक प्रक्रियाओं को पूरा कर पेसा कानून को लागू करना चाहिये। उन्होंने कहा कि विशेष रूप से जनजातीय समुदाय और मूलवासियों के लिये यह बहुत जरूरी है कि सरकार द्वारा स्वीकृत पेसा नियमावली के अनुरूप पेसा

कानून का फायदा झारखण्ड के लोगों को मिले। इससे ग्रामीणों की विकास संबंधी जरूरतें पूरी होगी और जमीन के साथ ही उपलब्ध सभी संसाधनों की लूट भी रोक दी जा सकेगी। बंधु तिकरी ने कहा कि पेसा कानून से ग्रामीण क्षेत्रों में आपराधिक घटनाओं पर नियंत्रण पाया जा सकेगा। बंधु तिकरी ने सरकार से अनुरोध किया है कि झारखंड का गठन यहां के लोगों की आकांक्षाओं, जरूरतों और उनके सपनों को पूरा करने के लिये किया गया था और इसके लिये आवश्यकता इस बात की कि राज्य सरकार पेसा कानून को जल्दी लागू करे। उन्होंने विश्वास व्यक्त किया कि अब ग्रामीण क्षेत्रों में जनप्रतिनिधि भी अपनी जिम्मेदारी को समझेंगे।

पेज एक का शेष

श्री डी प्रिंटिंग विधि से.... अशाजनक मांग हो सकता है। हालांकि, अब तक यह सुनिश्चित करने की कोई विधि नहीं है कि प्रत्यारोपित स्टैम कोशिकाएँ मस्तिष्क की वास्तुकला की नकल करती हैं। मुख्य लेखक डॉ. योंगचेंग जिन (रसायन विज्ञान विभाग, ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय) ने कहा, यह प्रगत प्रकृतिक मस्तिष्क उत्तकों की पूर्ण संरचना और कार्य के साथ सामग्री के निर्माण की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। यह कार्य मानव कॉर्टेक्स की कार्यणाली का पता लगाने का एक अनूठा अवसर प्रदान करेगा और, लंबी अवधि में, यह उन व्यक्तियों को आशा प्रदान करेगा जो मस्तिष्क की चोटों से पीड़ित हैं। कॉर्टिकल संरचना मानव प्रेरित प्लुरिपोटेंट स्टैम कोशिकाओं (एचआईपीएससी) से बनाई गई थी, जिन्हें अधिकांश मानव उत्तकों में पाए जाने वाले सेल प्रकारों का उत्पादन करने की क्षमता होती है। उत्तक की मरम्मत के लिए हाईपीएससी का उपयोग करने का एक प्रमुख लाभ यह है कि उन्हें रोगियों से प्राप्त कोशिकाओं से आसानी से प्राप्त किया जा सकता है, और इसलिए वे प्रतिरक्षा प्रतिक्रिया को ट्रिगर नहीं करेंगे। शोधकर्ता अब जटिल बहुस्तरीय सेरेब्रल कॉर्टेक्स उत्तकों को बनाने के लिए ड्रॉपलेट प्रिंटिंग तकनीक को और अधिक परिष्कृत करने का इरादा रखते हैं जो मानव मस्तिष्क की वास्तुकला की अधिक यथार्थवादी नकल करते हैं। मस्तिष्क की चोटों की मरम्मत की उनकी क्षमता के अलावा, इन इंजीनियर उत्तकों का उपयोग दवा मूल्यांकन, मस्तिष्क विकास के अध्ययन और अनुभूति के आधार के बारे में हमारी समझ में सुधार करने के लिए किया जा सकता है। नई प्रगत सिंथेटिक उत्तकों और सुसंस्कृत कोशिकाओं के लिए 3डी प्रिंटिंग प्रौद्योगिकियों का आविष्कार और पेटेंट कराने में टीम के एक दशक लंबे ट्रेकिंग के बाद प्रभावित है। वरिष्ठ लेखिका डॉ. लिन्ना झोउ (रसायन विज्ञान विभाग, ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय) ने कहा, हमारी ड्रॉपलेट प्रिंटिंग तकनीक वांछित आर्किटेक्चर के साथ जीवित 3डी उत्तकों को इंजीनियर करने का एक साधन प्रदान करती है, जो हमें मस्तिष्क की चोट के लिए व्यक्तिगत प्रत्यारोपण उपचार के निर्माण के करीब लाती है। वरिष्ठ लेखक एसोसिएट प्रोफेसर फ्रांसिस सजेले (फिजियोलॉजी, एनाटॉमी और जेनेटिक्स विभाग, ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय) ने कहा, जीवित मस्तिष्क स्लाइस का उपयोग मस्तिष्क की मरम्मत में 3 डी प्रिंटिंग की उपयोगिता पर पुष्टता करने के लिए एक शक्तिशाली कदम बनाता है। यह इन विट्रो में 3डी मुद्रित कॉर्टिकल कॉलम विकास का अध्ययन करने और चोट के पशु मॉडल में मस्तिष्क में उनके एकीकरण के बीच एक प्राकृतिक पुल है।

अब राहुल की स्वीकार्यता.... वे असली एनसीपी होने का दावा कर रहे हैं। उन्होंने चुनाव आयोग से पार्टी का नाम और चुनाव चिह्न की मांग की। इस पर आयोग शुक्रवार को सुनवाई करेगा। इससे पहले आज दिल्ली में एनसीपी की विस्तारित कार्यसमिति की बैठक में पवार ने कहा कि कांग्रेस समेत अन्य पार्टियों के इतिहास में ऐसा हुआ है। कुछ लोग पार्टी से अलग हो गये और पार्टी का नाम-चिह्न हथिया लिया। कोई राजनीतिक लाभ नहीं हुआ। पवार ने कहा, वह खुद कभी चक्र, कभी हाथ के निशान, कभी गाय-बछड़े, कभी घड़ी के निशान के साथ चुनाव लड़े हैं। वोट पाना मुश्किल नहीं था। अजित, प्रफुल्ल के नेतृत्व में एनसीपी नेताओं का एक समूह भाजपा में शामिल हो गया, लेकिन आज की एनसीपी बैठक में पार्टी नेताओं ने प्रफुल्ल पर हमला बोला। उन्होंने अजित के खिलाफ मुंह नहीं खोला। पवार ने कहा कि भाजपा से हाथ मिलाने वाले नेता ईडी मामले के डर से उनके पास आए थे। उन्होंने कहा कि अगर भाजपा साथ मिल जाए तो ईडी का केस कम हो जाएगा। लेकिन वह नहीं माने। पवार ने कहा, भाजपा का चुनाव चिह्न कमल से बदलकर वाशिंग मशीन कर देना चाहिए।

विक्रम और प्रज्ञान के... वैज्ञानिकों के हाथ कई अज्ञात जानकरियाँ लगी हैं। दिन बीतने और रात होने पर विक्रम और प्रज्ञान चंद्रमा पर सक्रिय नहीं रह सके। क्योंकि उनकी ऊर्जा का स्रोत सूर्य था। नतीजा यह हुआ कि इससे रात होने से पहले ही लैंडर, रोवर को सुला दिया। आशा थी कि भोर में सूर्य के प्रकाश से चंच पुनः जागृत हो जायेगा। उस स्थिति में, विक्रम, प्रज्ञान चंद्र अपनी दूसरी पीढ़ी में कुछ अधिक बल्लेबाजी करेगे लेकिन चंद्रमा पर दूसरी सुबह होने के बाद इन उपकरणों से संपर्क नहीं हो सका। कई कोशिशों के बावजूद विक्रम या प्रज्ञान की ओर से कोई प्रतिक्रिया नहीं आई। रात में चंद्रमा का तापमान शून्य से 250 डिग्री नीचे चला जाता है। इतनी भीषण रात चंद्रयान-3 नहीं झेल सका। हालांकि, वैज्ञानिकों का एक समूह पहले ही कह चुका है कि विक्रम, प्रज्ञान के दोबारा जाने की उम्मीद कम है। चंद्रयान-3 चंद्रमा पर जिस हिस्से में उतरा, उसका नामकरण प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने किया। नाम दिया गया शिव शक्ति पीठ। विक्रम, प्रज्ञान वहीं सोते रह गए। वैज्ञानिकों का कहना है, चंद्रयान-3 पहली परी में उमीदों से बढकर रही। इसरो के उपकरणों ने कुछ ऐसे काम किए हैं जिनका उम्मीद नहीं थी। परिणाम स्वरूप यदि विक्रम या प्रज्ञान को जागृत न भी किया जा सका तो भी किसी को अधिक अप्सोस नहीं होता। वैसे इन्हें जगाने की कोशिश आगे भी जारी रहेगी।

सिविकम वाद में बाद तीस्ता नदी में अचानक बाढ़ आने से 122 लोग लापता हो गए और 56 लोगों की मौत हो गई है। बाढ़ में लापता 122 लोगों में सेना के 23 जवान शामिल हैं। तीस्ता नदी से लगे इलाके में सेना का कैप था।बादल फटने से आई बाढ़ सेना का कैम्प बह गया. करीब 25 हजार लोगों को राहत शिविरों में पहुँचाया गया है। देश से जोड़ने वाला नेशनल हाईवे एनएच- 10 भी बाढ़ से बह गया है।आधिकारिक सूत्रों ने आज बताया कि सिक्किम में इस सप्ताह एक रोलेशियर झील के तट टूटने और अचानक आई बाढ़ में कम से कम 56 लोगों की मौत हो गई। सिक्किम के पर्वतीय राज्य सिक्किम में बादल फटने से मसूलाधार वारिश और हिमस्खलन के बाद बुधवार को लोनाक झील ओवरफ्लो हो गई, जिससे तीस्ता नदी में बड़ी बाढ़ आ गई। सिक्किम में अधिकारियों ने कहा कि राज्य में लोकप्रिय त्योहारी और पर्यटन सीजन से पहले आई ताजा आपदा ने 32,000 लोगों के जीवन को प्रभावित किया है। दूसरी ओर, बचाव अभियान के लिए गुवाहाटी से चुंबाथंग पहुँचे एनडीआरएफ के 25 कर्मियों को प्रतिकूल मौसम के कारण बागडोगरा लौटना पड़ा, जिसके कारण हेलीकॉप्टर को उतरने से रोकना पड़ा। इस बीच, सिक्किम सरकार ने रोलेशियर झील फटने का एक और अलर्ट जारी किया है और पर्यटकों से आग्रह किया है कि वे हाल ही में अचानक आई बाढ़ में सेना के एक शिविर से विस्फोटक और गोला-बारूद के बह जाने के खतरे के कारण अपनी यात्रा योजनाओं में देरी करें। लाचेन के पास शाको को झील के फटने का खतरा है और अधिकारियों ने आसपास के इलाके से निवासियों को निकालना शुरू कर दिया है। लाचेन और लायुंग में करीब 3,000 लोग फंसे हुए हैं। मोटरसाइकिल से बर्हा गए 3,150 लोग भी बाढ़ के कारण फंस गए हैं। सिक्किम के मुख्य सचिव विजय भूषण पाठक ने कहा कि हम सेना और वायु सेना के हेलीकॉप्टरों के साथ सभी को निकालेंगे। इसमें के मुख्यमंत्री हिमंत बिरसा सरमा ने 6 अक्टूबर को घोषणा की कि सिक्किम में गंभीर स्थिति के कारण, अमरु ने सहायता के लिए लॉजिस्टिक कार्यवाई की है। गोंगपो और भजीतार से 160 छात्रों को जल्द से जल्द निकालने के काम की निगरानी के लिए दो वरिष्ठ अधिकारियों को भेजा गया है। सिक्किम में हाल की विनाशकारी घटनाओं से तात्कालिकता उत्पन्न होती है, जहाँ एक रोलेशियर झील ने अपने किनारों को तोड़ दिया, जिससे विनाशकारी बाढ़ आई जिसने कम से कम 56 लोगों की जान ले ली।

जातिगत जनगणना... कि वह सबसे पहले यह तय करेगी कि नोटिस जारी किया जाए या नहीं। वरिष्ठ अधिवक्ता अपराजिता सिंह के नेतृत्व में याचिकाकर्ताओं ने नवलीन दी कि राज्य सरकार ने जातिगत जनगणना प्रकथित की है। इसके खिलाफ पिछले आश्विन के बावजूद इस अदालत को मामले की वैधता की जांच करने से एक तरह से रोक दिया है। इस पर पीठ ने कहा कि राज्य सरकार की ओर से ऐसा कोई आश्वासन नहीं मिला है। इसके बाद याचिकाकर्ताओं ने यथास्थिति बनाए रखने का निर्देश राज्य सरकार को जातिगत विवरण जुटाने की कार्रवाई करने से रोकने का निर्देश देने की गुहार लगाई। उन्होंने कहा कि जाति विवरण एकत्र करने का राज्य का निर्णय केएस पुट्टास्वामी मामले में शीर्ष अदालत के फैसले के विपरीत था। केएस पुट्टास्वामी मामले में शीर्ष अदालत ने निजता के अधिकार को मौलिक अधिकार के रूप में मान्यता दी थी। पीठ ने याचिकाकर्ताओं की इस दलील को अस्वीकार कर दिया। अदालत ने गोपनीयता के संबंध में तर्कों को भी खारिज कर दिया। पीठ ने याचिकाकर्ताओं से कहा, आम तौर पर सभी नीतियाँ आंकड़ों पर निर्भर और आधारित होती हैं। हम आपकी बात सुनेंगे। उच्च न्यायालय का फैसला काफी विस्तृत है। शीर्ष अदालत ने कहा कि वह इस बात पर विचार करेगी कि आम जनता को (जातिगत) आंकड़े का कितना हिस्सा उपलब्ध करवाया जा सकता है, क्योंकि इसमें पारदर्शिता का सवाल शामिल है या क्या अदालत को इस मुद्दे की जांच करनी चाहिए। पटना उच्च न्यायालय ने एक अगस्त को राज्य में जातिगत जनगणना कराने के बिहार सरकार के छह जून 2022 के फैसले को कड़ा ठहराया था। उच्च न्यायालय ने अपने फैसले में कहा था कि सरकार का यह अभ्यास पूरी तरह से वैध था। यह न्याय के साथ विकास प्रदान करने के वैध उद्देश्य के साथ उचित क्षमता के साथ शुरू किया गया था। गौरिलव है कि बिहार सरकार ने दो अक्टूबर 2023 को जातिगत जनगणना के आंकड़े का प्रकाशन किया था।

रावण और राक्षस... भड़काना और उकसाना था। किसी वेणुगोपाल ने एक्स पर लिखा, भाजपा हैंडल पर राहुल गांधी जी को तुलना रावण से करने वाले शर्मनाक शाफिक को निया करने के लिए कोई शब्द पचात नहीं हैं। उनके नापाक इरादे स्पष्ट हैं, वे उनकी हत्या करना चाहते हैं। उन्होंने, जिन्होंने अपनी दावी और पीता को हत्याओं में खूँ दिया। उन्होंने धुंध राजनीतिक लाभ हासिल करने के लिए उनकी एसपीजी सुरक्षा वापस ले ली। उन्हें उनके सुरक्षित आवास से बेदखल करने के बाद, उन्होंने दूसरा घर आवंटित नहीं किया है जिसके लिए उन्होंने अनुरोध किया था। यह सब उनके सबसे कड़ा आलोचकों को खच करने के लिए भाजपा की एक सुनियोजित साजिश की ओर इशारा करता है। कोई ऐसा व्यक्ति जो उनकी नफरत भरी विचारधारा के मूल पर हमला करता है। वैसे रावण वाले पोस्टर के बाद कभी ने तुर्त प्रतिक्रिया दी। भारतीय युवा क्रांति के अध्यक्ष श्रीधारास बोवी ने एक ओर पोस्टर जारी किया, जिसमें लिखा था, हिंदुस्तान खतरे में है, जिसमें पीएम मोदी की तस्वीर को फोटोशॉप करके राक्षस जैसा दिखाया गया है।

शहर >> अपडेट

दो अन्य ट्रैनों का रायगढ़ स्टेशन पर प्रायोगिक टहराव
 रांची: रेलवे की ओर से एक बार फिर रांची से होकर चलने वाली ट्रैनों के मार्ग में बदलाव किया गया है। दक्षिण मध्य रेलवे में चल रहे विकास कार्यों के चलते रोलिंग ब्लॉक लिया जायेगा। जिसके कारण ट्रेन संख्या 12835 हटिया सर एम विश्वेश्वरैया बंगलुरु एक्सप्रेस 10 अक्टूबर को अपने निर्धारित मार्ग के स्थान पर परिवर्तित मार्ग निडदोली, भीमवरम टाउन, गुडियाड़ा, विजयवाड़ा होकर चलेगी। इसके अलावा ट्रेन संख्या 17007 और 17008 सिक्कराबाद दरभंगा सिक्कराबाद एक्सप्रेस का राजनन्दगांव स्टेशन पर प्रायोगिक तौर पर टहराव अवधि में विस्तार किया गया है। ट्रेन संख्या 22846 और 22845 हटिया पुणे हटिया एक्सप्रेस ट्रेनों का रायगढ़ स्टेशन पर प्रायोगिक टहराव होगा।

संकल्प 2027 तक मलेरिया को शून्य और 2030 तक मलेरिया मुक्त भारत बनाने का संकल्प

माइक्रोप्लान के साथ काम करने पर ही भारत होगा मलेरिया मुक्त : अरुण सिंह

राष्ट्रीय खबर
 रांची: एड्स, तपेदिक और मलेरिया से लड़ने के लिए वैश्विक कोष की दूसरी क्षेत्रीय बैठक की अध्यक्षता राज्य के अपर मुख्य सचिव अरुण कुमार सिंह ने की। दूसरे दिन के उद्घाटन सत्र के बाद प्रतिभागियों को संबोधित किया। कहा कि हम अपने क्षेत्र से मलेरिया को खत्म करने के उद्देश्य के साथ नौ राज्यों द्वारा की गई महत्वपूर्ण प्रगति की समीक्षा और निगरानी करने के लिए एक साथ बैठे हैं। अब तक की प्रगति पर सामूहिक रूप से विचार करने, एक दूसरे के अनुभव से सीखने और मलेरिया मुक्त भविष्य के लिए आगे बढ़ने का रास्ता तैयार करना है। माइक्रोप्लान के साथ काम करने पर वर्ष 2027 तक देश में मलेरिया को शून्य और 2030 तक मलेरिया



मुक्त भारत बना सकते हैं। अरुण कुमार सिंह ने कहा कि विभिन्न राज्यों के विशेषज्ञ के साथ होने वाली चर्चा से झारखंड को फायदा पहुंचेगा। उन्होंने कहा कि मानसून के बाद शहरी क्षेत्र में मलेरिया और डेंगू की एंटोमोलॉजिकल निगरानी के साथ-साथ घर-घर जाकर सर्वे किया जा रहा है। साथ ही तीन महीने में राज्य स्तर पर टास्क फोर्स की बैठक और जिले में हर माह बैठक आयोजित की जाती है। वहीं स्वास्थ्य विभाग के केंद्रीय संयुक्त सचिव डॉ राजीव मांझी ने कहा कि मिजोरम, हिमाचल प्रदेश, अरुणाचल प्रदेश को मलेरिया उन्मूलन की दिशा में ज्यादा काम करने की जरूरत है। जबकि झारखंड के पश्चिम

सिंहभूम और खूंटी में मलेरिया प्रसार की दिशा में सही रणनीति के साथ काम करने पर बल दिया। निदेशक प्रमुख स्वास्थ्य सेवाएं डॉ बीरेंद्र प्रसाद सिंह ने कहा कि मलेरिया एक गंभीर समस्या है। इलाज समय पर नहीं होने से मरीज की मौत भी हो जाती है। मौके पर स्वास्थ्य विभाग के संयुक्त सचिव विद्यानंद शर्मा पंकज, राष्ट्रीय वेक्टर बोर्ड डिजिज के राज्य नोडल पदाधिकारी डॉ बीरेंद्र कुमार सिंह, एनवीबीडीसीपी के केंद्रीय संयुक्त निदेशक डॉ रिंकू शर्मा, राष्ट्रीय सलाहकार डॉ सीएस अग्रवाल व विभिन्न राज्यों के राज्य कार्यक्रम पदाधिकारी, परामर्शी व उनकी टीम शामिल हुई।

कैबिनेट में तय किया गया था कि राज्य का पिछड़ा वर्ग आयोग ही डेडिकेटेड कमीशन के रूप में करेगा काम

अध्यक्ष विहीन पिछड़ा वर्ग आयोग

राष्ट्रीय खबर
 रांची: राज्य सरकार के द्वारा जातीय सर्वे करने की पहल 2021 से किए जाने का दावा भले ही किया जा रहा हो, मगर हकीकत यह है कि स्थानीय निकाय चुनाव में पिछड़ों के आरक्षण की पात्रता की जांच के लिए डेडिकेटेड कमिशन बनाने का फैसला अभी भी कागज पर ही है। झारखंड सरकार के द्वारा कैबिनेट में तय किया गया था कि राज्य का पिछड़ा वर्ग आयोग ही डेडिकेटेड कमीशन के रूप में काम करेगा, जो सामाजिक आर्थिक सर्वेक्षण कर पिछड़ा वर्ग के लिए आरक्षण तय करेगा। वास्तविकता यह है कि राज्य पिछड़ा वर्ग आयोग के पास ना तो अध्यक्ष है और ना ही कोई सदस्य। ऐसे में सर्वे का काम कैसे होगा,



यह समझा जा सकता है। इधर, बिहार में जातीय सर्वे की रिपोर्ट आने के बाद झारखंड में भी सरकार पर दबाव बनने लगा है। खुद मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन इस मामले में मीडिया के सवालों का जवाब देते हुए कहते हैं कि 2021 में ही इसको लेकर पहल करने की

को लेकर सियासत जारी है। कांग्रेस विधायक इरफान अंसारी के अनुसार राज्य सरकार बिहार के तर्ज पर आगे बढ़ेगी। जब उनसे यह पूछा गया कि आयोग में अध्यक्ष और सदस्य ही नहीं हैं तो कैसे सर्वे का काम होगा। इस पर वह थोड़ा प्रतीक्षा करने की सलाह देते नजर आए। इधर प्रमुख विपक्षी दल भारतीय जनता पार्टी ने सरकार की मंशा पर सवाल खड़ा करते हुए कहा है कि एक तरफ राज्य सरकार कुप्रीम कोर्ट में एफिडेविट फाइल करती है। वहीं दूसरी तरफ आयोग गठन की बात करती है। भाजपा प्रदेश प्रवक्ता प्रदीप सिंह ने कहा कि सरकार के इस टालमटोल की वजह से शहरी नगर निकाय के चुनाव बाधित हैं।

मरिजों को नहीं मिल रही हीमोफीलिया मरीजों को दवाएं

राष्ट्रीय खबर
 रांची:रक्त संबंधित विकार हीमोफीलिया एक तरह की ब्लॉडिंग डिसऑर्डर है। यह जेनेटिक रोग है और बहुत ही कम लोगों में पाया जाता है। इस बीमारी से पीड़ित मरीजों के रक्त का थक्का जमने की प्रक्रिया धीमी पड़ जाती है। चोट लगने-कटने पर रक्त स्राव नहीं रुकता है। वैसे मरीजों को फैक्टर दिया जाता है। राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन (एनएचएम) के द्वारा राज्य के 9 जिला अस्पताल समेत 3 मेडिकल कॉलेज, जिनमें रिम्स रांची, एमजीएमएमसीएच जमशेदपुर और एसएनएमएमसीएच धनबाद अस्पताल को राशि का आवंटन कर दिया गया है। बावजूद इसके फैक्टर उपलब्ध नहीं हो पा रहा

है। हीमोफीलिया मरीजों को दवाएं नहीं मिल पा रही है। इस विषय को लेकर एनएचएम रक्त पोषाण के राज्य नोडल पदाधिकारी डॉ एसपी शर्मा ने रांची, दुमका, गिरिडीह, पलामू, लातेहार, पूर्वी सिंहभूम, बोकारो, कोडरमा, सरायकेला के सिविल सर्जन सह मुख्य चिकित्सा पदाधिकारी और निदेशक रिम्स, अधीक्षक एमजीएमएमसीएच जमशेदपुर और एसएनएमएमसीएच धनबाद को पत्राचार कर फैक्टर की उपलब्धता सुनिश्चित करने का निर्देश दिया है। फैक्टर नहीं मिलने के संबंध में हीमोफीलिया सोसायटी रांची के सचिव संतोष कुमार जायसवाल ने स्वास्थ्य विभाग के प्रधान सचिव को पत्र भेजा है।

खूंटी, चतरा, पलामू और दुमका से निकली बजरंग दल की शौर्य जागरण यात्रा 156 सभा करते हुए 8 अक्टूबर को रांची पहुंचेगी

राष्ट्रीय खबर
 रांची: विश्व हिंदू परिषद की युवा इकाई बजरंग दल के द्वारा चलाई जा रही देशव्यापी शौर्य जागरण यात्रा 8 अक्टूबर को रांची पहुंचेगी। झारखंड के चार दिशाओं खूंटी, चतरा, पलामू और दुमका से निकलकर शौर्य जागरण यात्रा झारखंड प्रांत के सभी जिला से लोग भी आ रहे हैं। संतझमहंत एवं अखिल भारतीय अधिकारियों द्वारा सभा को संबोधित किया जाएगा। इससे सभा में उपस्थित लोगों को बौद्धिक मार्गदर्शन प्राप्त होगा। इस बात की जानकारी विश्व हिंदू परिषद के प्रांत उपाध्यक्ष एवं रांची के धर्मसभा कार्यक्रम के संयोजक चंद्रकांत रायपत ने रांची में शुक्रवार को एक स्थानीय होटल में आयोजित प्रेस वार्ता में कही। उन्होंने बताया कि श्रीरामलला का मंदिर का आमंत्रण सभी जिलों में होता हुआ रांची आ रहा है। सभी स्थानों में इस यात्रा का भव्य स्वागत किया गया। इतने खराब मौसम के बावजूद भी श्रीराम भक्तों द्वारा रथ का स्वागत जोर-शोर से सभी स्थानों में किया गया। आज धर्म विरोधी शक्तियां हर क्षेत्र में संगठित होकर बहुत तेजी से कार्य कर रही हैं और देश को बांटने का कार्य कर रही हैं। भारत में धर्म विरोधी गतिविधि बहुत तेजी से बढ़ती जा रही है। इसका निशाना हिंदू धर्म समाज के लोगों को बनाया जा रहा है, आज आतंकवाद, अलगाववाद, जिहाद, चुसपैठ, धर्मांतरण, गौहत्या जैसी घटनाएं आम होते जा रही हैं।



का भव्य स्वागत किया गया। इतने खराब मौसम के बावजूद भी श्रीराम भक्तों द्वारा रथ का स्वागत जोर-शोर से सभी स्थानों में किया गया। आज धर्म विरोधी शक्तियां हर क्षेत्र में संगठित होकर बहुत तेजी से कार्य कर रही हैं और देश को बांटने का कार्य कर रही हैं। भारत में धर्म विरोधी गतिविधि बहुत तेजी से बढ़ती जा रही है। इसका निशाना हिंदू धर्म समाज के लोगों को बनाया जा रहा है, आज आतंकवाद, अलगाववाद, जिहाद, चुसपैठ, धर्मांतरण, गौहत्या जैसी घटनाएं आम होते जा रही हैं।

बीएयू के डीआर ने बागवानी अनुसंधान कार्यों की समीक्षा

राष्ट्रीय खबर
 रांची: बिरसा कृषि विश्वविद्यालय के अनुसंधान निदेशक डॉ पीके सिंह ने उद्यान विभाग द्वारा किए जा रहे विभिन्न प्रयोगों का निरीक्षण किया और उनमें सुधार और संवर्धन संबंधी आवश्यक निर्देश दिए। उन्होंने अनुसंधान प्रक्षेत्र में लगाए गए मसाले की प्रायोगिक फसलों को देखा और सराहना की। बीएयू प्रक्षेत्र में हल्दी एवं अदरक के सात प्रयोग चल रहे हैं। उन्होंने भारत सरकार द्वारा राष्ट्रीय बागवानी मिशन के तहत चित पोषित मसाला बीज उत्पादन क्षेत्र का भी अवलोकन किया। क्षेत्रीय अनुसंधान केंद्र, दुमका में चल रहे हल्दी बीज उत्पादन कार्यक्रम की भी समीक्षा की गई। उन्होंने फसल प्रगति के निरीक्षण के लिए अन्वेषक डॉ अरुण कुमार तिवारी को आवश्यकता अनुसार समय-समय पर दुमका जाने की भी सलाह दी। अवलोकन के दौरान उन्होंने उद्यान विभाग की नर्सरी को और वृहद रूप देने का सुझाव दिया ताकि विभाग आंतरिक राज्य के मामले में और सबल हो सके। ड्रैगन फ्रूट एवं पीपता के पौधों की देखरेख एवं अन्तर्करण क्रिया के संबंध में भी उन्होंने महत्वपूर्ण सुझाव दिए। अन्त में डॉ अरुण कुमार तिवारी में धन्यवाद ज्ञापन किया।



को आवश्यकता अनुसार समय-समय पर दुमका जाने की भी सलाह दी। अवलोकन के दौरान उन्होंने उद्यान विभाग की नर्सरी को और वृहद रूप देने का सुझाव दिया ताकि विभाग आंतरिक राज्य के मामले में और सबल हो सके। ड्रैगन फ्रूट एवं पीपता के पौधों की देखरेख एवं अन्तर्करण क्रिया के संबंध में भी उन्होंने महत्वपूर्ण सुझाव दिए। अन्त में डॉ अरुण कुमार तिवारी में धन्यवाद ज्ञापन किया।

निबंधन

रबी फसल के लिए किसानों को सरकार देगी नि:शुल्क बीज ,

15 अक्टूबर तक फसल राहत योजना के लिए निबंधन करा लें अब्बदाता

राष्ट्रीय खबर
 रांची: झारखंड में वर्ष 2022 की तरह इस वर्ष भी खराब मौसम और मानसून के शुरूआती महीनों में बेरुखी से खरीफ की फसल पर प्रतिकूल प्रभाव पड़ा है। राज्य के 28 लाख 27 हजार 460 हेक्टेयर में से 17 लाख 63 हजार 608 हेक्टेयर में ही फसल लग सकी, जबकि 10 लाख 63 हजार 852 हेक्टेयर खेत खाली रह गये। जिन खेतों में खरीफ की फसलें उगाई गई है, वहां पैदावार कम होने की आशंका है। ऐसे में राज्य सरकार दो योजनाओं पर आगे बढ़ रही है। खरीफ में हुए नुकसान की भरपाई रबी से करने के लिए किसानों को



उन किसानों को लाभ मिल सकेगा जिन्होंने फसल तो लगा रखी है, लेकिन प्राकृतिक आपदा के कारण उनकी पैदावार बुरी तरह प्रभावित हुई है। इस योजना के तहत यदि उपज में 30% से 50% तक की कमी हो जाती है तो 3000 प्रति एकड़ अनुदान दिया जाएगा। वहीं उपज में 50% से ज्यादा कमी होने पर अधिकतम 05 एकड़ तक 4000 रुपये प्रति एकड़ की वित्तीय सहायता दी जाएगी। राज्य के किसान इस योजना का लाभ लेने के लिए 15 अक्टूबर तक प्रज्ञा केंद्र में जाकर रजिस्ट्रेशन करा सकते हैं। राज्य के कृषि उपनिदेशक ने कहा कि एक तरफ

राहत योजना शुरू की गयी है। इसके लिए 15 अक्टूबर तक किसान किसी भी प्रज्ञा केंद्र में जाकर ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं। राज्य सरकार ने इस वर्ष भी मक्का और धान की खेती करने वाले किसानों के लिए झारखंड फसल राहत योजना की घोषणा की है। इस योजना के तहत

जहां किसानों को मुफ्त बीज वितरण कर खरीफ फसल के कम आच्छादन के अंतर को पाटना है। वहीं दूसरी ओर इन दिनों अच्छी बारिश के कारण खाली पड़े खेतों में नमी का फायदा रबी फसल के लिए लेना होगा। वहीं वैसे किसान जिन्होंने खेती तो लगा ली है लेकिन उपज पर मौसम का असर होगा तो वैसे किसान की पूंजी न डूबे, उन्हें राहत के लिए फसल राहत योजना है। जिला कृषि पदाधिकारी रामशंकर प्रसाद सिंह ने कहा कि जल्द ही रबी फसलों के बीज किसानों के बीच वितरित होने लगेगे।

न्यूज फटाफट

साल में एक वृक्ष जरूर लगाए और इसकी देखभाल करें : डॉ श्रीवास्तव
 रांची: ओरमाड़ी के भगवान बिरसा जैविक उद्यान में आयोजित वन्यप्राणी सप्ताह कार्यक्रम 2023 का समापन हो गया। उद्यान प्रबंधन की ओर से एक अक्टूबर से 6 अक्टूबर तक वन प्राणी सप्ताह के अंतर्गत अनेक कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। वनप्राणी सप्ताह के पहले दिन 1 अक्टूबर को कार्यक्रम की शुरुआत हुई। उसी दिन उद्यान परिसर से लाल बहादुर शास्त्री चौक तक उद्यान के कर्मी पैदल मार्च करते हुए प्रभात फेरी निकाल कर लोगों को पर्यावरण की रक्षा करने के लिए जागरूक किया। 3 अक्टूबर को उद्यान के एजुकेशनल सेंटर लाइब्रेरी में प्रखंड क्षेत्र के 20 से अधिक सरकारी एवं गैर सरकारी स्कूलों के छात्राओं का निबंध व पेंटिंग प्रतियोगिता आयोजित किया गया था। जबकि 4 अक्टूबर को उद्यान के कर्मियों का विजय प्रतियोगिता आयोजित किया गया था। वन प्राणी सप्ताह के समापन कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में प्रधान वन संरक्षक डॉ संजय श्रीवास्तव व विशिष्ट अतिथि के रूप में प्रधान संरक्षक वन प्राणी कुलवंत सिंह और बिरसा जैविक उद्यान के डायरेक्टर जबार सिंह शामिल हुए। कार्यक्रम का शुभारंभ अतिथियों को गूलदस्ता देकर व मोमेंटो देकर किया गया। वन प्राणी सप्ताह के अंतर्गत आयोजित प्रतियोगिता के उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले छात्र-छात्रों एवं उद्यान कर्मियों को उपहार देकर सम्मानित किया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि डॉ संजय श्रीवास्तव ने प्रतियोगिता में शामिल छात्राओं को धन्यवाद व बेहतर भविष्य की कामना करते हुए कहा कि आप लोग पर्यावरण के प्रति सजग रहे।

इस बार आरआर स्पोर्टिंग क्लब करेगा भव्य पूजा आयोजन
 रांची: आरआर स्पोर्टिंग क्लब दुर्गा समिति इस वर्ष भव्य पूजा का आयोजन कर रहा है। पंडाल में आने वाले श्रद्धालुओं को नये अनुभव होंगे। समिति के मुख्य संरक्षक विवेकी यादव, अध्यक्ष राहुल यादव और कोषाध्यक्ष रोहित यादव ने बताया कि इस ?लाइओवर के निर्माण के कारण इस बार विद्युत सज्जा से सड़क पर गेट नहीं बनाये जायेंगे। उन्होंने बताया कि पूजा के दौरान भक्तों की सेवा और सहायता के लिए सभी सदस्य दिन रात सक्रिय रहेंगे। प्रेस कॉन्फ्रेंस में वरीय उपाध्यक्ष सतेन्द्र गुप्ता, सचिव अजीत कुमार, उपाध्यक्ष उत्तम यादव, प्रवक्ता आशुपूरा राज वर्मा और मंत्री शुभम चौधरी आदि उपस्थित थे।

जेएससीए स्टेडियम में होगा लीजेंड्स लीग क्रिकेट मैच
 रांची: लीजेंड्स लीग क्रिकेट ने आगामी सीजन भारत के पांच शहरों में मैच खेले जाने की घोषणा की है। इस सीजन के मैच रांची, देहरादून, जम्मू, विशाखापत्तनम और सूरत में होंगे। आगामी 18 नवंबर से नौ दिसंबर 2023 तक होने वाले मैचों की पूरी तैयारी हो गई है। लीजेंड्स लीग क्रिकेट के फ्रेंचाइजी आयोजन के दूसरे सीजन में 19 मैच होंगे। सीजन की शुरुआत रांची में जेएससीए स्टेडियम, धुर्वा में पहले पांच मैचों से होगी। लीजेंड्स लीग क्रिकेट का मकसद चुने गये शहरों के क्रिकेट प्रेमियों को अभूतपूर्व अनुभव देना है। इन मैचों में 100 से अधिक अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट मैदान में उतरने वाले हैं। ज्ञात हो कि पिछले सीजन के 15 मैच कोलकाता के इंडन गार्डन्स और दिल्ली के अरुण जेटली स्टेडियम सहित देश के अन्य प्रमुख शहरों में खेले गए। लीजेंड्स लीग क्रिकेट के सह-संस्थापक और सीईओ रमन रहेजा ने कहा कि रांची स्टेडियम का मनोहर दृश्य और शहर का क्रिकेट प्रेम देखते हुए हम ने यहीं से सीजन की शुरुआत की है। यह भावी क्रिकेटरों के लिए सपनों का स्टेडियम होगा, जहां से लगातार भारत के दिग्गज खिलाड़ी आ रहे हैं। इस सीजन के दिग्गज खिलाड़ियों को लेकर स्टेडियम और उन शहरों में भी काफी उत्साह देखा गया। जहां पिछले साल भारत में मैच खेले गए थे।

दो छात्रों को सरकार की ओर से दिया गया एक लाख रुपये प्रोत्साहन राशि

रांची: कोचिंग एंड एलाएड जैसी महत्वकांक्षी योजना के माध्यम से झारखंड राज्य अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति के छात्र-छात्राओं को संघ लोक सेवा आयोग, नई दिल्ली द्वारा आयोजित सिविल सेवा की प्रारंभिक परीक्षा में उत्तीर्ण होने पर मुख्य परीक्षा/साक्षात्कार की तैयारी के लिए एकमुश्त 1.00 लाख राशि से लाभान्वित करने के उद्देश्य से 15 जून को विज्ञापन प्रकाशित करायी गयी थी। जिसमें आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि 27 जुलाई निर्धारित की गई थी। उक्त निर्धारित तिथि तक अनुसूचित जाति के मात्र दो अभ्यर्थियों गौतम कुमार दास, ग्राम भेरीदाब, प्रखंड-बरहेट, जिला साहेबगंज एवं निरंजन कुमार, ग्राम-डाली, प्रखंड मुहम्मदगंज, जिला पलामू को वांछित पात्रता के अनुरूप योग्य पाया गया। जिसके बाद अनुसूचित जाति के उक्त दोनों अभ्यर्थियों को 1-1 लाख के प्रोत्साहन राशि उपलब्ध कराते हुए आर्थिक सहायता प्रदान किया गया।

ईचागढ़ में आदिवासी संगठनों ने चलाया जागरूकता अभियान

रांची:केंद्रीय सरना समिति एवं अखिल भारतीय आदिवासी विकास परिषद का जागरूकता अभियान आज ईचागढ़ के नीमडीह प्रखंड स्थित जाता गांव में चलाया गया। इस दौरान कुड़मियों के आदिवासी बने से संबंधित आंदोलनों के बारे में ग्रामीणों को जानकारी दी गई और इसका विरोध किया गया। केंद्रीय सरना समिति के अध्यक्ष फूलचंद तिर्की ने कहा कि कुड़मी को किसी भी कीमत में आदिवासी बनने नहीं दिया जाएगा। इसके लिए केंद्रीय सरना समिति पूरे झारखंड में जागरूकता अभियान चला रही है। बहुत जल्द कुर्मी को आदिवासी बनने से रोकने के लिए बड़ा आंदोलन किया जाएगा। अखिल भारतीय आदिवासी विकास परिषद के अध्यक्ष सत्यनारायण लकड़ा ने कहा कि कुड़मी आदिवासियों का अधिकार लूटने के लिए आदिवासी बनना चाह रहे हैं। उन्होंने कहा कि कुड़मी मूर्ति पूजा करते हैं और पंडित से जन्म से लेकर मृत्यु तक पूजा पाठ कराते हैं। जबकि आदिवासी प्रकृति पूजक हैं जन्म से लेकर मृत्यु तक पाहन के द्वारा नियम, पूजा पाठ करते हैं। मौके पर परिषद के महासचिव बना मुंडा, दीपक जायसवाल, लालू उरांव, विकास उरांव, जगबंधु राम, संदीप उरांव, अनिल कुमार, उरांव दिनेश उरांव, कृष्णा उरांव और गोविंद उरांव आदि उपस्थित थे।

‘बनेगा स्वस्थ इंडिया’ के 10वें सीजन का किया गया शुभारंभ

रांची: डेटॉल और एनडीटीवी के बनेगा स्वस्थ इंडिया ने अपने 10वें सीजन के शुभारंभ का जश्न मनाया। यह भारत का सबसे लंबे अर्स तक चलने वाला सार्वजनिक स्वास्थ्य अभियान है। सिन्हा, सदर अनुमंडल पदाधिकारी रांची दीपक दुबे एवं अपर जिला दंडाधिकारी विधि व्यवस्था, रांची राजेश्वर नाथ आलोक से उनके कार्यालय में जाकर मिले एवं माता रानी की चुनरी भेंट कर आगामी दुर्गा पूजा के मद्देनजर जानकारी दी। प्रतिनिधि मंडल में चंचल चटर्जी, जय सिंह यादव, प्रदीप राॅय बाबू, राजेश कुमार लाल, राजन वर्मा, रविन्द्र वर्मा, राणा रणधीर, संजय सिन्हा गोपू,अशोक यादव शामिल थे। डॉ।अजीत सहाय ने रांची महानगर श्री दुर्गा पूजा समिति से संबद्ध सभी पूजा समितियों की सूची सौंपी, ताकि जिला प्रशासन को समन्वय बनाने में सुविधा हो। आग्रह किया कि आयोगों को जो भी कठिनाइयां हो रही हैं, उसका त्वरित गति से समाधान किया जाए।

शहर >> अपडेट

संतान की लंबी आयु केलिये माताओं ने की जिउतिया
बेड़ी: संतान की सुख, समृद्धि व उनकी दीर्घायु के लिए माताओं ने शुक्रवार को निर्जला उपवास जिउतिया का व्रत रखा। वहीं कई माताओं ने महादानी मंदिर प्रांगण जिउतिया की डाली के पास तो कई लोग घर के आंगण में डाली गाड़ कर पूरे विधि-विधान के साथ पुजा अर्चना किया। इस दौरान महिलाओं ने अपने पूर्वजों को नमन किया।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

थाना प्रभारी ने किया दुर्गा पूजा

स्थल का निरीक्षण
बोकारो : दुर्गापूजा की तैयारी जोरशोर से चल रही है। शहर से लेकर ग्रामीण इलाकों में प्रतिमा व पूजा पंडाल बन रहे हैं। सेक्टर 2 पूजा समिति द्वारा पूजा-पंडाल निर्माण की तैयारी भी तेज कर दी गई है। दुर्गापूजा की बात करते तो सेक्टर 9 के बाद शहर का सबसे बड़ा मेला सेक्टर 2 मैदान में ही लगता है। मेला में हजारों की भीड़ होती है। भीड़ ऐसी होती है की सुबह तक कम होने का नाम तक नहीं लेती है। इसको लेकर जहां शहर की पुलिस पूरी तरह से तैयार है वहीं सिटी थाना की पुलिस भी चौकस है। शुक्रवार को सिटी थाना प्रभारी संजय कुमार ने सेक्टर 2 दुर्गा पूजा स्थल का निरीक्षण किया। इस दौरान श्री कुमार ने पूजा कमेटी के सदस्यों के साथ घूम कर पूरा मेला स्थल का जायजा लिया। साथ ही ब्रेकिंग करने को लेकर अहम निर्देश दिया। थाना प्रभारी ने बताया कि आमजन को किसी भी प्रकार कोई असुविधा न हो इसका ध्यान रखते हुए सभी आवश्यक निदेश पूजा कमेटी को दिये गये हैं।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

प्रेम प्रसंग में एक युवती ने की आत्महत्या
जैनामोड : प्रेम प्रसंग में एक युवती ने हाथ का नस काट कर आत्महत्या कर ली। घटना जरीडीह थाना क्षेत्र अंतर्गत गायछंदा पंचायत तीरो गांव के लंगटाटांड टोला की है। जानकारी के मुताबिक लंगटाटांड टोला निवासी रुपलाल सिंह की पुत्री पिंकी कुमारी (23) गुरुवार की रात्रि भोजन करने के बाद घर के छत पर गई और किसी धारदार हथियार से अपनी बायीं हाथ की नस काट ली। उसके बाद चुपचाप अपने कमरे में आकर सो गई। शुक्रवार सुबह जब उसकी मां बेटी के कमरे में गई तो देखा कि पूरा बिस्तर खून भीग गया था। घरवालों ने उसे जानने की कोशिश की लेकिन तब तक उसकी मौत हो चुकी थी। घर वालों ने आनन-फानन में मृतका के अंतिम संस्कार की तैयारी कर रहे थे। इसी बीच स्थानीय पंचायत प्रतिनिधियों को घटना की जानकारी मिली। उन्होंने तुरंत इसकी सूचना जरीडीह पुलिस को दे दी।

सरना धर्म

सालखन मुर्मू के नेतृत्व में ही आदिवासी अस्तित्व को बचाना संभव

आठ को मोरहाबादी मैदान में होगी सरना धर्म कोड जनसभा

● संताली भाषा को झारखंड में प्रथम राजभाषा बनाना
● मरांग बुरू को जैनों के कब्जे से बचाना

राष्ट्रीय खबर
बोकारो : आदिवासी संगोल अभियान की ओर से चंदनिकयारी प्रखंड के नंगरा पंचायत के जाहेरचुर्त गांव में एक बैठक की गई। अध्यक्षता नगरा पंचायत संगोल महिला मोर्चा अध्यक्ष जोबा बेसरा ने किया। मौके पर मुख्य रूप से उपस्थित आदिवासी संगोल अभियान के बोकारो जोनल संयोजक जयमरा सोरेन ने कहा कि आगामी 8 नवंबर को मोरहाबादी मैदान रांची में सरना धर्म कोड जनसभा आयोजित है, इसको हर हाल में सफल बनाना है। श्री सोरेन ने कहा कि एक मात्र



आदिवासी नेता आदिवासी संगोल अभियान के राष्ट्रीय अध्यक्ष पूर्व सांसद सालखन मुर्मू ही आदिवासी अस्तित्व बचाने का लड़ाई लड़ रहे हैं, बाकी नेता पार्टी सिर्फ अपने पेट परिवार और पार्टी के लिए काम करते हैं आदिवासी समाज के लिए नहीं। पूर्व सांसद

सालखन मुर्मू के नेतृत्व में ही आदिवासी अस्तित्व को बचाना जा सकता है। संताली भाषा को झारखंड में प्रथम राजभाषा बनाना,

मरांग बुरू को जैनों के कब्जे से बचाना, कुर्मो को आदिवासी बनने से रोकना इन्हीं के द्वारा संभव है, इसलिए आज आदिवासी समाज को पूर्व सांसद सालखन मुर्मू को साथ देना जरूरी है। इस दौरान उपस्थित सभी लोगों ने साथ देने का वचन दिया। बैठक में संगोल छात्र मोर्चा बोकारो जिला अध्यक्ष कोमल किस्कू, भरां बस्ती संगोल टावर कृष्णा किस्कू, अलका बेसरा, रूप हेम्ब्रम, निमोती हेम्ब्रम, रोशनी हेम्ब्रम, मोनिका हेम्ब्रम, उर्मिला सोरेन, हीरा मुनी हेम्ब्रम, सजनी हेम्ब्रम, चंदनी हेम्ब्रम, छवी हेम्ब्रम, पार्वती हेम्ब्रम, अंजली मुर्मू, शंकुनतला हेम्ब्रम, बुधनी हेम्ब्रम, सुनिता हेम्ब्रम, लखीमुनी बेसरा महिला पुरुष उपस्थित थे।

ग्रामीण विकास मंत्रालय से परिवार हित योजना का लाभ कैसे ले

राष्ट्रीय खबर
गोड्डा: राष्ट्रीय परिवार हित लाभ योजना ग्रामीण विकास मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा संचालित राष्ट्रीय सामाजिक सहायता कार्यक्रम अंतर्गत एक केंद्र प्रायोजित योजना है। राज्य में इस योजना का क्रियान्वयन महिला, बाल विकास एवं सामाजिक सुरक्षा विभाग, झारखण्ड के अंतर्गत सामाजिक सुरक्षा निदेशालय के द्वारा किया जा रहा है। उपयुक्त, गोड्डा द्वारा जिला सामाजिक सुरक्षा कोषांग, गोड्डा के कार्यों की समीक्षा के क्रम में राष्ट्रीय परिवार हित लाभ योजना के व्यापक प्रचार प्रसार करने, जिले के ग्रामीण एवं शहरी क्षेत्रों से पात्र आवेदकों द्वारा अधिक से अधिक संख्या में आवेदनों का सुजन कराने और नियमानुसार जांच कराकर उनके त्वरित

निष्पादन का निर्देश सहायक निदेशक, जिला सामाजिक सुरक्षा कोषांग, सभी प्रखंड विकास पदाधिकारियों एवं अंचल अधिकारी, गोड्डा सदर को दिया गया। साथ ही सभी पंचायती राज प्रतिनिधियों के माध्यम से भी उक्त योजना के व्यापक प्रचार एवं संभावित लाभुकों से आवेदनों का सुजन कराने की अपील की गई। गरीबी रेखा से नीचे जीवन बसर कर रहे परिवार के 18-59 वर्ष तक के मुख्य कमाऊ सदस्य की प्राकृतिक अथवा अन्य कारणों से मृत्यु होने पर परिवार के भरण पोषण की समस्या को देखते हुए उनके आश्रित को सरकार की तरफ से वित्तीय सहायता का प्रावधान किया गया है, जिसमें योग्य लाभुक को 20,000/- (बीस हजार) की एकमुश्त राशि बैंक खाते में प्रदान की जाती है।

100 डेज आउटरिच कैम्पेन 'अकेले नहीं हैं आप' के तहत डालसा का कांके में कार्यक्रम



राष्ट्रीय खबर
रांची: न्यायमूर्ति एस. चंद्रशेखर, कार्यकारी अध्यक्ष, झालसा के द्वारा परिकल्पित आउटरिच योजना के तहत अगले 100 दिनों के दौरान सबसे पहले देखभाल और सुरक्षा की आवश्यकता वाले बच्चे की पहचान करना है और उन्हें बाल संरक्षण योजना से जोड़ना जायेगा, ताकि वे कभी तस्करी, बाल श्रम का शिकार न हो सकें। झारखंड न्यायिक एकादमी के

सभागार में माननीय न्यायमूर्ति श्री संजय किशन कौल-कार्यकारी अध्यक्ष नालसा, जज सुप्रिम कोर्ट ऑफ इंडिया के द्वारा 17.09.2023 को 100 डेज आउटरिच कैम्पेन को लांच किया गया है। इसी कड़ी में आज कांके प्रखंड के सुकुनहुट्ट पंचायत के उपरटोला नायक मुहल्ला में विधिक जागरूकता अभियान कार्यक्रम आयोजित किया गया। जागरूकता कार्यक्रम में उपस्थित

लोगों के बीच एलएडीसी अधिवक्ता ने प्रकाश डाला उन्होंने बाल विवाह के रोकथाम के विषय पर विस्तार से चर्चा की। पीएलवी ने बाल श्रम एवं बाल संरक्षण पर प्रकाश डाली। इसके अलावा दहेज प्रथा कानून के बारे में विस्तार से बताया। जमील अख्तर ने सड़क दुर्घटना से संबंधित कानून की जानकारी दी। इसके अलावा लोगों को बाल विवाह निषेध अधिनियम और बाल श्रम के प्रति जागरूक किया गया। मौके पर डालसा के पीएलवी ने उपस्थित लोगों के बीच पम्पलेट और लिफलेट का वितरण भी किया। इस अवसर पर एलएडीसी के अधिवक्ता जमील अख्तर, भारती देवी, बबिता कुमारी, संगीता देवी, शारदा देवी एवं राजा उपस्थित थे।

तकनीकी सचिवालय व क्षेत्रीय संस्थान को राजभाषा अध्यक्षीय शील्ड



राष्ट्रीय खबर
रांची: सीएमपीडीआई के कॉन्फ्रेंस हॉल में शुक्रवार को राजभाषा पखवाड़ा-2023 के मौके पर आयोजित पुरस्कार वितरण समारोह में संस्थान के सीएमडी मनोज कुमार ने मुख्यालय स्तर पर तकनीकी सचिवालय एवं क्षेत्रीय संस्थान के स्तर पर क्षेत्रीय संस्थान-3, रांची को राजभाषा अध्यक्षीय शील्ड विजेता पुरस्कार तथा मुख्यालय स्तर पर सिविल विभाग को राजभाषा अध्यक्षीय शील्ड उप-विजेता पुरस्कार से पुरस्कृत किया। इस अवसर पर संस्थान के निदेशक अजय कुमार, निदेशक सतीश झा, निदेशक अच्युत घटक एवं क्षेत्रीय संस्थान-3, रांची के क्षेत्रीय निदेशक

जयंत चक्रवर्ती ने पखवाड़ा के दौरान आयोजित विभिन्न प्रतियोगिताओं के विजयी प्रतिभागियों को पुरस्कृत किया। निबंध प्रतियोगिता (हिंदी भाषी) के अंतर्गत प्रथम-वैभव ठाकरे, द्वितीय-विवेकानंद गुप्त, तृतीय-वरुण कुमार पंचाल और चतुर्थ पुरस्कार से रविशंकर यादव जबकि अहिंदी भाषी में प्रथम-विश्वजीत सेनगुप्ता,द्वितीय-अनीश सिंह, तृतीय-एस.बी. तमांग एवं चतुर्थ पुरस्कार से मंजू थापा छेत्री को सम्मानित किया गया। कविता प्रतियोगिता (हिंदी और अहिंदी भाषी) के अंतर्गत प्रथम-उत्पल कुमार सरकार, द्वितीय-पी संदीप नायडू, तृतीय-साजिदा खातून सैफिया एवं चतुर्थ पुरस्कार से सत्येन्द्र नारायण को सम्मानित किया गया। टिप्पण प्रारूपण प्रतियोगिता (हिंदी और अहिंदी भाषी) के अंतर्गत प्रथम-आशीष रंजन,

द्वितीय-कमल कुमार राय, तृतीय-गुलाम मुस्तफा अंसारी एवं चतुर्थ पुरस्कार से कृति सहाय को पुरस्कृत किया गया। वाद-विवाद प्रतियोगिता (हिंदी और अहिंदी भाषी) के अंतर्गत प्रथम-प्रतीक शुक्ल, द्वितीय-सतीश केसरी, तृतीय-विजय कुमार और चतुर्थ पुरस्कार से मनोज कुंरे को सम्मानित किया गया वहीं राजभाषा प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता (हिंदी और अहिंदी भाषी) के अंतर्गत प्रथम-सतीश कुमार सिंह, द्वितीय-अंकित रावल, तृतीय-रेशम कुमारी और चतुर्थ पुरस्कार से अजय यादव को पुरस्कृत किया गया। प्रतीक विचंड और पंच लाइन प्रतियोगिता (हिंदी और अहिंदी भाषी) के अंतर्गत प्रथम पुरस्कार से प्रियंका भट्टा, द्वितीय पुरस्कार से आरिफ अली, तृतीय पुरस्कार से अंकुर श्रीवास्तव और चतुर्थ पुरस्कार से मुकुल नियोगी को सम्मानित किया गया।

आजसू नेता ने सौपा हाईटेक एम्बुलेंस

राष्ट्रीय खबर
चांडिल : चांडिल प्रखंड के धातकीडीह में जन सेवा ही लक्ष्य की ओर से आयोजित दो दिवसीय भव्य फुटबॉल प्रतियोगिता एचएलएम ट्रॉफी का शुक्रवार को शानदार आगाज हुआ। यहां आतिशबाजी के साथ फुटबॉल प्रतियोगिता का शुभारंभ हुआ। हरेलाल महतो के जन्मदिन के अवसर पर आयोजित फुटबॉल प्रतियोगिता का उद्घाटन महंत विद्यानंद सरस्वती व टाटा स्टील स्पोर्ट्स एंड टाटा स्टील एडवेंचर हेड हेमंत कुमार गुप्ता ने एच एल ट्रॉफी का उदघाटन किया।

नेता एवं समाजसेवी हरेलाल महतो का भव्य रूप से जन्मदिन मनाया गया। फुटबॉल मैदान पर ही हरेलाल महतो ने केक काटकर जन्मदिन मनाया। इस अवसर पर रामकेवल सिंह समेत आए हुए जनप्रतिनिधियों, विभिन्न दलों के नेताओं, समाजसेवी, खिलाड़ियों आदि ने हरेलाल महतो जन्मदिन की बधाई दी। इस मौके पर आजसू नेता एवं समाजसेवी हरेलाल महतो ने पिछले साल की तरह ही इस साल भी अपने जन्मदिन के मौके पर क्षेत्र के जनता के लिए एक एम्बुलेंस उपलब्ध कराया है।

वहीं, शनिवार को इस प्रतियोगिता के फाइनल मैच में मुख्य अतिथि के रूप में आजसू पार्टी के केन्द्रीय अध्यक्ष सुदेश कुमार महतो शामिल होंगे। एचएलएम ट्रॉफी के शुभारंभ से पूर्व आजसू पार्टी के

बैठक

उपायुक्त ने की जन वितरण प्रणाली के दुकानदारों के साथ बैठक

हर माह खाद्यान का शत प्रतिशत वितरण सुनिश्चित करें

दुकानदार से तौल कर राशन प्राप्त करें

राष्ट्रीय खबर
गोड्डा: इंडोर स्टेडियम में उपायुक्त अजयकुलु टोड्डे की अध्यक्षता में लगातार दूसरे दिन जिलास्तरीय जन वितरण प्रणाली विक्रेताओं के साथ बैठक आयोजित की गयी। बैठक में सरैयाहाट, राधेश्वर, शिकारीपाड़ा, गोपीकांडर, काठीकुंड रामगढ़ के जन वितरण प्रणाली के दुकानदार शामिल हुए। उपायुक्त ने जन वितरण प्रणाली के दुकानदार को संबोधित करते हुए कहा कि जिस माह का चावल प्राप्त होता है उसी माह वितरण

उपायुक्त ने कहा कि 11 व 12 दिवस के दिन हर एक दुकान पर 1 ज ल 1 1 प्रशासन द्वारा अधिकारी की प्रतिनियुक्ति की जाएगी। उपायुक्त ने कहा कि तौल कर राशन प्राप्त करें और निर्धारित मात्रा में लाभुकों के बीच राशन का वितरण करें। कोई भी व्यक्ति अगर आपके कम राशन देने के वजह से भूखा रहता है तो वैसे जन वितरण प्रणाली के दुकानदार के विरुद्ध नियमानुसार कार्रवाई की जाएगी। उन्होंने कहा कि मृत्यु हो चुके लाभुक के नाम पर राशन वितरित नहीं करें। उपायुक्त ने कहा कि वैसे बैठक सभी जन वितरण प्रणाली के दुकानदारों के लिए अंतिम चेतावनी है। अब अगर आपके विरुद्ध कम राशन देने से संबंधित शिकायत प्राप्त होती है तो आवश्यक जांच करते हुए उपायुक्त आदेश जारी करते हुए नियमानुसार आवश्यक

करना सुनिश्चित करें। ईमानदारी से अपना कार्य करें ताकि कोई आपको परेशान नहीं कर सके। उन्होंने कहा कि राशन गरीबों का हक है। गरीब को अगर कम चावल मिला तो पीडीएस दुकानदार पर नियमानुसार कार्रवाई की जाएगी। ऑनलाइन राशन

न्यूज फटाफट

डीवीसी के साथ समझौता वार्ता के बाद आंदोलन समाप्त
चंद्रपुरा : दामोदर वैली कॉरपोरेशन (डीवीसी) चंद्रपुरा एवं बोकारो थर्मल पावर प्लांट में पिछले तीन दिनों से चल रहे गेट जाम आंदोलन शुक्रवार देर शाम संयुक्त संघर्ष मोर्चा एवं डीवीसी प्रबंधन के बीच डीवीसी मुख्यालय कोलकाता में समझौता वार्ता के बाद आंदोलन समाप्त कर दिया गया। आंदोलन विगत 3 अक्टूबर से चंद्रपुरा एवं बोकारो थर्मल पावर प्लांट के समक्ष विभिन्न राजनीतिक पार्टियों के संयुक्त संघर्ष मोर्चा द्वारा अनिश्चितकालीन चलाया जा रहा था जो तीसरे दिन भी जारी रहा। जिसका नेतृत्व बेरमो विधायक कुमार जय मंगल सिंह कर रहे थे। दो पक्षीय समझौता वार्ता में पेंशनधारियों के वार्डर का 25 गुना बढ़ोतरी को स्थागित कर दिया गया। पूर्व की तरह सामान्य भाड़ा लिए जाएंगे तथा डीवीसी के संयुक्त यूनियन के साथ वार्ता के बाद 25 गुना बढ़ोतरी के बाद लागू किया गया। डीवीसी प्लांट के 30 किमी परिधि एरिया में रहने वाले स्थानीय कर्मचारियों को लीजिंग में वार्डर दिया जाएगा।

झारखण्ड सरकार
झारखण्ड खेल प्राधिकरण
(एचएन, कल-संस्कृति, खेलवृत्त एवं युवाकर्म विभाग)
sajha@gmail.com
Notice No. 39, Dated 06-10-2023
शुद्धि-पत्र
निदेशानुसार एलटद द्वारा सूचित किया जाता है कि दिनांक 04.10.2023 (शुक्रवार) को प्रकाशित Very Short e-TENDER NOTICE (PR No. 308123) के NIT No. 9/PR/SAJHA/2023 के Row No.-4 में उल्लेखित Last Date and Time for Physical Submission of original Demand Draft towards cost of BOQ and Earnest money, Dated : up to 13/10/2023 up to 12:00 PM के स्थान पर up to 13/10/2023 up to 03:30 PM पढ़ा जाय।
निविदा की शेष शर्तें यथावत रहेंगी। H/-
उप निदेशक,
झारखण्ड खेल प्राधिकरण।

वरीय पुलिस अधीक्षक का कार्यालय, राँची। सर्वसाधारण के लिए सूचना।

अज्ञात पुरुष का शव, उम्र-लगभग 45 वर्ष, चर्बाई- लगभग 5 फिट 4 इंच, पहनावा-काला रंग का कुत्त पट्टा हुआ है।
उपरोक्त अज्ञात पुरुष का शव बरियानु रोड अंतर्गत भवन के पास बागान बरियानु, जिला-राँची से बरतण्ड किया गया है जिसके संबंध में बरियानु थाना पुलिस को कानून-21/23 दिनांक-27.09.2023 दर्ज किया गया है। इसकी पहचान हेतु जनता का सहयोग अपेक्षित है।
अतः सभी जन सहायक से अनुरोध है कि यदि उपरोक्त सापता महिला कहीं मिलती/दिखती है तो इसके संबंध में वरीय पुलिस अधीक्षक के कार्यालय में या निम्नलिखित फोन नम्बर पर संपर्क कर इसकी सूचना दें।
पुलिस उपनिरीक्षक, राँची, -94311 02090
पुलिस सह थाना प्रभारी, बरियानु राँची, - 94317 06161
वरीय पुलिस अधीक्षक, राँची।

वरीय पुलिस अधीक्षक का कार्यालय, राँची। सर्वसाधारण के लिए सूचना।

नाम-सबनी कुमारी उम्र-25 वर्ष, रंग-साँवली, चर्बाई-5 फिट, पहनावा-नीला रंग का साड़ी पहनी हुई है।
उपरोक्त लम्बा महिला लखनी कुमारी, पिता-अश्वर बाबिया, पता-श्याम-पोस्ट-जवाहर, थाना-अलगाव, जिला-राँची है जो दिनांक-27.08.2023 को अपने घर से बगैर बताए कहीं चली गयी जो आजतक अपने घर वापस नहीं आई है। जिसके संबंध में अलगाव थाना सहाय संख्या-10/23 दिनांक-30.08.23 दर्ज कर खोजनिष्ठा की जा रही है। इनकी खोजनिष्ठा हेतु जनता का सहयोग अपेक्षित है।
उपरोक्त सूचना की सार्वजनिक किया जाना आवश्यक है।
अतः सभी जन सहायक से अनुरोध है कि यदि उपरोक्त सापता महिला कहीं मिलती/दिखती है तो इसके संबंध में वरीय पुलिस अधीक्षक के कार्यालय में या निम्नलिखित फोन नम्बर पर संपर्क कर इसकी सूचना दें।
पुलिस उपनिरीक्षक, राँची, - 94317 70066
थाना प्रभारी, अलगाव राँची, - 94317 06160
वरीय पुलिस अधीक्षक, राँची

कार्यपालक अभियंता का कार्यालय
पेयजल एवं स्वच्छता प्रमण्डल, धरतरा

अति अल्पकालीन निविदा आमंत्रण सूचना संख्या-18 वर्ष 2023-24

Sl. No.	कार्य का नाम	पेयजल एवं स्वच्छता विभाग, झारखण्ड, राँची।	कार्यपालक अभियंता, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमण्डल, धरतरा।
1.	विभाग का नाम		
2.	विभाग/प्रभाग का पता		
3.	परिधान-विषय विषय की अंतिम तिथि एवं समय	दिनांक 13.10.2023 को 09.00 बजे अपराह तक।	
4.	निविदा प्राप्त की तिथि एवं समय	दिनांक 14.10.2023 को 03.00 बजे अपराह तक।	
5.	निविदा खोलने की तिथि, समय एवं स्थान	दिनांक 16.10.2023 को 02.00 बजे अपराह तक।	
6.	परिधान-विषय विषय का स्थान	कार्यपालक अभियंता, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमण्डल, धरतरा।	
7.	निविदा प्राप्ति का स्थान	कार्यपालक अभियंता का कार्यालय, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमण्डल, धरतरा।	
8.	कार्य की विस्तृत विवरणी -		

Sl. No.	कार्य का नाम	पुत्र No.	प्रकल्प की तिथि	अंदाज की कीमत	परिधान तिथि का स्थान	कार्य पूरा करने की अंतिम तिथि
1.	Construction of 200 mm X 165 mm X 250 Mtr. Deep HYDT Installation of 1.5 HP AC Submersible Motor Pump & Stabilizer etc in JNV, Chattrra on "Turn Key Basis" for the Year 2022-23 (Unlied Fund)	JNV/CH/01	4,76,253/-	10,000/-	750/-	30 Days
2.	Construction of 200 mm X 165 mm X 250 Mtr.02 Nos. Deep HYDT on "Turn Key Basis" in CRPF Camp, Chattrra for the Year 2022-23 (Unlied Fund)	CRPF/CH/02	6,99,746/-	14,000/-	1250/-	30 Days
3.	Construction of 03 Units of WC with 03 Units Bath Room & Urinal at Police TDP-1 and 01 Nos. 125 x 115 mm x 90 Mtr Deep Drilled T/Well on "Turn Key Basis" for the Year 2022-23 (Unlied Fund)	TDP-1/CH/03	9,55,710/-	19,500/-	1250/-	45 Days
4.	Construction of 06 Units of WC with 06 Units Bath Room & Urinal at Police TDP-2 and 01 Nos. 125 x 115 mm x 90 Mtr Deep Drilled T/Well with Installation of 1.5 HP AC Submersible Motor Pump & Stabilizer etc on "Turn Key Basis" for the Year 2022-23 (Unlied Fund)	TDP-2/CH/04	17,83,030/-	36,000/-	5000/-	45 Days
5.	Construction of 200 mm X 165 mm X 250 Mtr. Deep HYDT Installation of 1.5 HP AC Submersible Motor Pump & Stabilizer etc in Fire Brigade Office, Chattrra on "Turn Key Basis" for the Year 2022-23 (Unlied Fund)	FBD/CH/05	4,72,484/-	10,000/-	750/-	30 Days

(*) निविदा के नियम एवं शर्तों के लिए कार्यालय के सूचना पट्ट पर देखा जा सकता है। कार्यपालक अभियंता, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमण्डल, धरतरा। PR 308498 Drinking Water and Sanitation (23-24)_D

शहर >> अपडेट

जंगल इलाके के पहाड़ी पर चल रहा है नव प्राथमिक विद्यालय

बेरमो : चंद्रपुरा प्रखंड के कमाटीड पंचायत में एक ऐसा नव प्राथमिक विद्यालय है। जिसे परसाडीह गांव के पीछे पहाड़ी व जंगलों में बनाया गया है। उक्त विद्यालय में समस्याओं का अम्बार लगा हुआ है। सबसे पहला तो विद्यालय में चार दिवारी नहीं, दूसरा आने जाने के लिए कोई पक्का रास्ता नहीं और पेयजल का कोई उचित प्रबंध भी नहीं है।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

उपायुक्त ने एसएस+2 उच्च विद्यालय गुमला का किया निरीक्षण

गुमला : 'शिक्षा कर भेंट' गतिविधि के तहत आज उपायुक्त कर्ण सत्यार्थी ने एसएस+2 उच्च विद्यालय गुमला का निरीक्षण किया। इस दौरान उपायुक्त द्वारा पूर्व में किए गए विद्यालय निरीक्षण के क्रम में दिए गए निर्देशों के अनुपालन संबंधित समीक्षा की गई। इस दौरान उपायुक्त की अध्यक्षता में जिला शिक्षा अधिकारी, विद्यालय के प्रधानाध्यापक एवं शिक्षक / शिक्षिकाओं की उपस्थिति में विद्यालय में एक समीक्षात्मक बैठक का आयोजन किया। उपायुक्त ने विद्यार्थियों के नियमित उपस्थिति से संबंधित जानकारी ली। साथ ही उन्होंने विद्यालय में कक्षा 10वीं एवं 12वीं के इंटरनल टेस्ट एवं मॉक एग्जाम में नियमितता से संबंधित जानकारी ली उन्होंने नियमित परीक्षा एवं टेस्ट को महत्वपूर्ण बताया वहीं उपायुक्त ने वीक बच्चों के बेहतर रिजल्ट को लेकर रणनीति बनाई। उपायुक्त ने 7 नवंबर से पूर्व सभी वीक विद्यार्थियों को चिन्हित करते हुए उन्हें उनके निवास क्षेत्र के अनुसार ग्रुप में डिवाइड करने का निर्देश दिया। ताकि बच्चे ग्रुप डिस्कशन करते हुए अपने शिक्षा के स्तर को बेहतर कर सकें एवं शिक्षकों द्वारा 5-5 ग्रुप को मॉनिटर किया जाएगा।

प्रयास

हेमंत सरकार शुद्ध पेयजल उपलब्ध कराने के प्रति संकल्पित:शाहिद इकबाल

▶▶ राज्य के 4,351 ग्राम पंचायतों में 43,510 चापाकल लगाने का प्रस्ताव रखा गया

▶▶ चापाकल अधिष्ठापन में लगभग 464 करोड़ रुपये की लागत आएगी

राष्ट्रीय खबर

पाकुड़: झारखंड राज्य के सभी जिलों के साथ साथ पाकुड़ के लिए शुभ संकेत है 10 चापाकल सभी पंचायतों में लगना शुरू हो जाय तो पानी का हाहाकार मचना समाप्त हो जायेगा। माननीय मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन जी का सही निर्णय से सुदूर गांव में ग्रामीणों को पानी से निजात मिलेगी यह बातें झामुमो के पूर्व केंद्रीय समिति सदस्य शाहिद इकबाल ने कही उन्होंने कहा कि माननीय मुख्यमंत्री श्री



हेमंत सोरेन ने ग्रीष्म ऋतु में जल संकट को देखते हुए कैबिनेट के समक्ष राज्य के 4,351 ग्राम पंचायतों में

अधिष्ठापन में लगभग 464 करोड़ रुपये की लागत आएगी। इसमें क्षेत्र विशेष के अनुरूप गिरते भूगर्भ जल स्तर को देखते हुए 70, 90 और 120 मीटर गहरे चापाकल लगाने का प्रावधान हेमंत सरकार के द्वारा किया गया है। राज्य की हेमंत सरकार सभी घरों तक शुद्ध पेयजल उपलब्ध कराने हेतु संकल्पित है। कोरोना काल के कारण पाइप जलापूर्ति योजनाओं के पूर्ण होने में विलंब को देखते हुए तत्काल राज्य के सभी पंचायतों में हैड पंप लगाने की मंजूरी दी गई है यह बातें सुनकर ग्रामीणों में काफी खुशी है। राज्य के जिन क्षेत्रों में जल की समस्या है, उन क्षेत्रों में यह चापाकल लगाए जाएंगे तथा उनकी जियो टैंगिंग भी की जाएगी।

झामुमो के पूर्व केंद्रीय समिति सदस्य ने कहा

स्वांग बैंक ऑफ इंडिया में चोरी का प्रयास विफल



राष्ट्रीय खबर

बेरमो /गोमिया : गोमिया थाना क्षेत्र के स्वांग में स्थित बैंक आफ इंडिया के जेनेरेटर रूम का चोरों ने दीवार तोड़ने का प्रयास किया। जिसमें चोरों का प्रयास विफल रहा। स्वांग बैंक ऑफ इंडिया के शाखा प्रबंधक गोविंद कुमार शर्मा ने बताया कि जेनेरेटर रूम की दीवार के इंटर को तोड़ने का प्रयास किया गया। हालांकि बैंक में किसी

डीवीसी चेयरमैन से सफल वार्ता के बाद कोलकाता से बेरमो विधायक ने प्लांट गेट जाम समाप्त करने की घोषणा की



राष्ट्रीय खबर

बेरमो : बेरमो विधायक कुमार जयमंगल सिंह ने कोलकाता में डीवीसी प्रबंधन के साथ संयुक्त मोर्चा प्रतिनिधियों संग हुई सफल वार्ता के बाद गुरुवार को देर शाम प्लांट गेट जाम आंदोलन को समाप्त करने की घोषणा की। ज्ञात

डीवीसी चेयरमैन से सफल वार्ता के बाद कोलकाता से

बेरमो विधायक ने प्लांट गेट जाम समाप्त करने की घोषणा की। ज्ञात है कि बीते सोमवार से बोकारो थर्मल एवं चंद्रपुरा थर्मल पावर प्लांट में रात्रि लगभग आठ बजे से चल रहे गेट जाम आंदोलन चल रहा था। प्रबंधन ने वार्ता में सभी मांगों को मान लिया है- विधायक श्री सिंह ने कहा कि डीवीसी मुख्यालय प्रबंधन ने वार्ता में सभी मांगों को मान लिया है इसलिए आंदोलन को समाप्त करने की घोषणा की गई है। उन्होंने कहा कि आंदोलन को सफल बनाने में संयुक्त मोर्चा सहित पेंशनर की भूमिका काफी सराहनीय रही है इस आंदोलन के सफल होने के लिए संयुक्त मोर्चा और

गोला में नए बीडीओ के रूप में संजय कुमार शांडिल्य ने पदभार ग्रहण किया



गोला : गोला में प्रखंड विकास पदाधिकारी के रूप में शुक्रवार को संजय कुमार शांडिल्य ने पदभार ग्रहण किया उन्होंने निवर्तमान बीडीओ संतोष कुमार से पदभार लिया। उल्लेखनीय है कि झारखंड सरकार के ग्रामीण विकास विभाग द्वारा झारखंड के कई बीडीओ का स्थानांतरण किया गया है। स्थानांतरण के साथ ही संजय कुमार शांडिल्य ने गोला में योगदान दिया। इस दौरान नए बीडीओ संजय कुमार शांडिल्य ने बताया कि वह अपने दायित्व का पूर्ण रूप से निर्वहन करेंगे। गोला प्रखंड क्षेत्र में विकास का नया आयाम जोड़ेंगे। उन्होंने क्षेत्र के ग्रामीणों से कहा है कि वे अपनी समस्याओं को सीधे रूप में कार्यालय में रखें, जिससे उन समस्याओं का निराकरण जल्द किया जाएगा। पदभार ग्रहण के दौरान अंचलाधिकारी समरेश प्रसाद भंडारी, उप प्रमुख विजय ओझा, जेई समित कुमार सहित प्रखंड कर्मी मौजूद थे।



मगनपुर : जोड़ा शिवालय स्टेशन रोड गोला स्थित उदय चंद्र लाला के विगत कई दिनों से बंद पड़ा घर पर बीती रात चोरी की घटना हुई।

घर पर चोरी की जानकारी सुबह में तब हुई जब घर का दरवाजा खोला गया। चोरी की घटना का अंजाम खिड़की तोड़कर किया गया है। साथ ही अलम्रीरा का ताला तोड़ा गया और सामान को बिखेर दिया गया। कितने सामान और किस चीज की चोरी हुई है, इसकी जानकारी घर के मालिक के आने के बाद चलेगी। बताया जाता है कि उदय चंद्र लाला अपना घर बंद कर कई महीने से बैंगलोर में रहते हैं। बंद घर पर उनका भतीजा सोता था, लेकिन उसकी तबियत ठीक नहीं रहने के कारण विगत पंद्रह दिनों से वह इस घर पर नहीं सो रहा था। गुरुवार की सुबह वह अपने चाचा के बंद पड़ा मकान पर गया, उसे चोरी की जानकारी मिली। चोरी की सूचना गोला थाना को दी गई। सूचना पर पुलिस चोरी की जांच में जुट गई है।

फॉल में बहा युवक का शव तीसरे दिन मिला

गोला : दो अक्टूबर को राजगीर से रजरप्पा में मारुती सुजुकी की एक्सल सिक्स (बीआर01 एच.जे.0639) की पूजा कराने आया युवक शुभम कुमार (21वर्ष) रांची के हुडरू फॉल के तेज रफ़तार पानी में बह गया था। जिसकी लाश आज सुबह फॉल के निचे मिला। एनडीआरएफ की टीम शव की तलाश कर रही है। तीसरे दिन उसकी लाश बरामद हुई है। उल्लेखनीय है कि मृतक शुभम कुमार अपने दोस्तों अमन वर्मा, विकास कुमार, उज्जवल कुमार, अनुभव कुमार, सोरव कुमार के साथ राजगीर से रजरप्पा आया था। रजरप्पा में पूजा अर्चना के पश्चात हुडरू फॉल गया। जहाँ नदी में शुभम कुमार पिता विरेन्द्र सिंह, नई पोखर राजगीर (नालदा-बिहार) निवासी पानी के तेज बहाव में बह गया।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

सीसीएल सीकेएस ने की मासिक बैठक

बेरमो : शुक्रवार को सीसीएल कोलार की कर्मचारी संघ डोरी क्षेत्र का मासिक बैठक सम्पन्न हुई। अध्यक्षता क्षेत्रीय अध्यक्ष कुलदीप तथा संचालन क्षेत्रीय सचिव विनय कुमार सिंह ने किया। बैठक में मुख्य रूप से सीसीएल सीकेएस के कार्यकारी अध्यक्ष सह संयुक्त सलाहकार संचालन समिति सदस्य रवींद्र कुमार मिश्रा ने सभी शाखा के अध्यक्ष तथा सचिव को सदस्यता अभियान बढ़ाने पर दिशा निर्देश दिया तथा संगठनात्मक विस्तार एवं कामगारों के ज्वलंत समस्याओं को प्रबंधन के साथ एजेन्डा वार्ता, पत्राचार तथा मौखिक रूप वार्तालाप कर समस्याओं का निराकरण करने का भी सलाह दिए। कहा कि आगामी 14 अक्टूबर 2023 को डोरी क्षेत्र बड़े धूमधाम से प्रत्येक वर्ष के भांति समरसता दिवस मनाया जाएगा। उन्होंने कहा की वर्तमान में ठंडा-11वां वेंतन समझौता में जो गतिरोध उत्पन्न हुई है। कहा कि शाखा के अध्यक्ष तथा सचिव अपने स्तर से आगामी 12,13 तथा 14 अक्टूबर को होने वाले हड़ताल शत प्रतिशत सफल हो सके। वही विनय कुमार सिंह ने कहा कि हड़ताल को सफल बनाने हेतु डोरी क्षेत्र में 7 अक्टूबर को संयुक्त मोर्चा के बैनर तले शनिवार को एक बैठक रखी गई है। मोर्चे पर बोकारो जिला भारतीय मजदूर संघ के जिला मंत्री संत सिंह सहित बिरेन्द्र गुप्ता, राजेश पासवान, फूल गीप, सुवीर मुखर्जी, हीरालाल रविदास, प्रमोद कुमार गीतम, अजय सिंह, भुनेश्वर, सोमनाथ मिश्रा, लालन मल्लाह,अभिन्द ठाकुर, शरद कुमार, आगस राम, छतन महतो, प्रमोद यादव आदि उपस्थित हुए।

झारखंड राज्य साहित्य अकादमी के गठन के लिए बैठक आयोजित



राष्ट्रीय खबर

गिड़ी : झारखंड साहित्य अकादमी स्थापना संघर्ष समिति की राज्य कार्यकारणी सदस्य सह 'खोरठा डबर' संस्थापक/अध्यक्ष डॉ. कृष्णा गोप राज्य सरकार के द्वारा झारखंड राज्य संगीत नाटक अकादमी, झारखंड राज्य ललित

थेइसके भेजने के बाद ही निदेशालय द्वारा बैठक आयोजित किया गया था। जिसमें राज्य के कई वरिष्ठ एवं युवा साहित्यकार,कथाकार, नाटककार, लोककलाकार शामिल हुए। जिसमें महादेव टोपो,बासुबिहारी महतो,गुलाचो कुमारी,दिनेश्वर महतो,चंद्रिका ठाकुर ,अनिल किशोर सहाय, राजानार महतो आदि शामिल थे। उनके द्वारा मौखिक एवं लिखित सुझाव दिए गए। साथ ही डॉ कृष्णा गोप ने भी अपने आलेखों के माध्यम से एवं बैठक में उपस्थित होकर राज्य में

तीनों अकादमियों के गठन की जरूरी पहल पर सुझाव दिए,जिसमें प्रख्यात साहित्यकारों के चयन में स्थानीय/ मूल झारखंडी साहित्यकारों को प्राथमिकता देने, विश्वविद्यालयों से दस साहित्यकारों के चयन के बजाय पांच ही चुने जाएं। अन्य पांच में वरिष्ठ एवं युवा साहित्यकारों का चयन किया जाए। जो रचनात्मक कार्यों में जुड़े हुए हों। साथ ही उपायुक्त द्वारा मनोनीत करने के बजाय विभाग के मंत्रालय के द्वारा मानक निर्धारित कर सदस्यों का चयन किया जाए।

आउटसोर्सिंग एलाएनटी कंपनी स्थानीय बेरोजगारों को रोजगार देने का काम करें : झामुमो प्रखंड समिति



राष्ट्रीय खबर

वेस्ट बोकारो (घाटो) : झारखंड मुक्ति मोर्चा मांडू प्रखंड समिति ने टाटा कंपनी के आउटसोर्सिंग एलाएनटी कंपनी के वादा खिलापी को लेकर संताल उपेल क्लब

कंपनी में कई आउटसोर्सिंग कंपनियों कार्य कर रही है। कंपनी से प्रभावित क्षेत्र के बेरोजगारों को आउटसोर्सिंग कंपनियों में 75 प्रतिशत रोजगार देने को लेकर चर्चा किया गया। बैठक में आउटसोर्सिंग कंपनियों के प्रबंधन को मांग पत्र सौंपने का निर्णय लिया गया। वहीं एलाएनटी कंपनी को दोबारा रिमाइंडर पत्र दिया जायेगा। यदि पांच दिनों के भीतर प्रबंधन मांगे पूरी नहीं करती है तो झारखंड मुक्ति मोर्चा मांडू प्रखंड समिति के द्वारा चरणबद्ध आंदोलन किया जाएगा।

15 वां झारखंड स्टेट फेसिंग चैंपियनशिप का मेजबानी लगातार दूसरी बार रामगढ़ को

15 अक्टूबर को सेमीफाइनल और फाइनल प्रतियोगिता होगी

सभी हड्डुक खिलाड़ियों के लिए यह सुनहरा अवसर होगा

राष्ट्रीय खबर

वेस्ट बोकारो (घाटो) : 15 वां झारखंड स्टेट फेसिंग चैंपियनशिप के आतिथ्य का सुनहरा अवसर पिछले साल के बेहतरीन आयोजन के कारण लगातार दूसरी बार रामगढ़ जिला को मिला है। इसके लिए रामगढ़ जिला संघ ने राज्य संघ के महासचिव जय कुमार सिन्हा का आभार व्यक्त किया है। उन्होंने रामगढ़ जिला संघ की भूरी भूरी प्रसंसा करते हुए कहा कि जिले में बहुत प्रतिभावान खिलाड़ी हैं और यह सफल बेहतरीन आयोजन से सबका दिल जीतता रहा है। रामगढ़ जिले के घाटो टांड के

डीएवी पब्लिक स्कूल में दो दिवसीय 15 वां झारखंड स्टेट फेसिंग चैंपियनशिप 2023 -24 संपन्न होगा। चैंपियनशिप का आगाज 14 अक्टूबर को रामगढ़ जिला के उपायुक्त एवं टाटा स्टील वेस्ट बोकारो डिविजन के महाप्रबंधक अनुराग दीक्षित करेंगे। वहीं 15 अक्टूबर को सेमीफाइनल और फाइनल प्रतियोगिता होगी और पुरस्कार वितरण के साथ कार्यक्रम का समापन होगा। उक्त बातें रामगढ़ जिला तलवारबाजी संघ के चेयरमैन एवं समाजसेवी विजय मेवाड़ ने कही। विद्यालय के प्राचार्य टी के मिश्रा ने कहा कि डीएवी स्कूल के लिए अत्यंत ही हर्ष एवं सौभाग्य का विषय है कि राज्य स्तरीय फेसिंग प्रतियोगिता का आतिथ्य करने का शुभ अवसर हमारे रामगढ़ जिला में एकमात्र दूसरे विद्यालय को प्राप्त हुआ है , निश्चित रूप से



विद्यालय के समस्त शिक्षकों के द्वारा इस कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए हम अपना शत प्रतिशत देने को तैयार हैं। इस प्रकार की प्रतियोगिता जो राज्य स्तरीय की मेजबानी के अंतर्गत आते हैं पूरे रामगढ़ क्षेत्र वासियों के लिए और इस खेल से जुड़े हुए सभी इच्छुक खिलाड़ियों के लिए यह सुनहरा अवसर होगा। इस राज्य स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता के आतिथ्य को स्वीकार करते ही हम स्वयं को गौरवान्वित महसूस कर रहे हैं,

हम उस क्षण का भी बेसब्री से इंतजार कर रहे हैं जहां हम इस खेल से जुड़े सभी विद्यार्थियों को भव्य स्वागत के साथ उनके उज्ज्वल भविष्य को संवरते भी देखेंगे। इस प्रतियोगिता से संबंधित सभी प्रकार की तैयारियां टाटा स्टील के प्रबंधन, जिला संघ एवं विद्यालय के द्वारा निरंतर की जा रही है, प्रबंधन के साथ साथ विद्यालय पूर्णतः इस विधि व्यवस्था को लेकर सज्ज हैं। जिसको लेकर डीएवी पब्लिक स्कूल (घाटों) में स्कूल प्रबंधन, रामगढ़ जिला तलवारबाजी संघ के पदाधिकारियों और रांची से आए टेक्निकल डायरेक्टर की संयुक्त बैठक संपन्न हुई। जिला संघ के अध्यक्ष ने कार्यक्रम की सफलता और बच्चों के बीच पढ़ाई के साथ साथ खेल में रुची जगाने को लेकर विशेष

मारवाड़ी युवा मंच के प्रांतीय पदाधिकारियों का फुसरो में जोरदार स्वागत



राष्ट्रीय खबर

बेरमो : मारवाड़ी युवा मंच के प्रांतीय अध्यक्ष अरुण गुप्ता, प्रांतीय महामंत्री सार्थक अग्रवाल, प्रांतीय उपाध्यक्ष मंडल नीलकमल भरतीवा, प्रांतीय उपाध्यक्ष मंडल घ अजय तायल ,प्रांतीय सहायक सचिव राकेश कुमार मिश्रा, मंत्री विकास पटवारी, प्रांतीय संयोजक कुत्रिम अंग से सुभाष लिखानिया, का सांगठनिक दौर के क्रम में बेरमो आगमन हुआ। यहां बेरमो शाखा के सदस्यों ने जोरदार स्वागत एवं अभिनंदन किया। प्रांतीय अध्यक्ष ने मंच के सदस्यों को मंच दर्शन ,व्यक्तित्व

विकास, जन चेतना एवं समाज सेवा के कई कार्यों के बारे में विस्तार से बताया। मंच के आगामी कार्यक्रमों की भी विस्तार से जानकारी दी गई। बैठक में युवा मंच के अध्यक्ष श्रवण अग्रवाल, सचिव संदीप अग्रवाल, कोषाध्यक्ष अरुण अग्रवाल, संयोजक कुत्रिम अंग से सुभाष लिखानिया, का सांगठनिक दौर के क्रम में बेरमो आगमन हुआ। यहां बेरमो शाखा के सदस्यों ने जोरदार स्वागत एवं अभिनंदन किया। प्रांतीय अध्यक्ष ने मंच के सदस्यों को मंच दर्शन ,व्यक्तित्व



भाजपा में चल रही है बदलाव की बयार

काशी चाल, चरित्र व चेहरा की बात करने वाली भाजपा में अब बड़े बदलाव की बयार चल रही है। इन दिनों प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में एक नई भाजपा बन रही है। पार्टी के सभी पुराने छत्रों को एक-एक कर किनारे लगाया जा रहा है। प्रदेशों में भाजपा के बड़े नेताओं को सक्रिय राजनीति से दूर कर घेर बैठा दिया गया है। जो थोड़े बहुत पुराने नेता अभी सक्रिय हैं उनको भी अगले लोकसभा चुनाव तक राजनीति से आउट कर दिया जाएगा।



रमेश सर्राफ धमोरा स्वतंत्र-पत्रकार

2014 में जब नरेंद्र मोदी पहली बार देश के प्रधानमंत्री बने थे। तब पार्टी में बड़ी संख्या में बुजुर्ग नेताओं का दबदबा कायम था। लाल कृष्ण आडवाणी, मुरली मनोहर जोशी, सुभगा स्वराज जैसे बड़े नेताओं की पार्टी में तूती बोलती थी। नरेंद्र मोदी के प्रधानमंत्री बनने के बाद सबसे पहले लाल कृष्ण आडवाणी, मुरली मनोहर जोशी जैसे बड़े नेताओं को सक्रिय राजनीति से दूर किया गया था। उसके बाद 2019 के लोकसभा चुनाव में भी बड़ी संख्या में पुराने नेताओं के टिकट काटकर उनके स्थान पर नए लोगों को आगे लाया गया था। कई प्रदेशों के विधानसभा चुनाव में भी वरिष्ठ नेताओं को दखिना कर नए लोगों को मुख्यमंत्री बनाया गया। अब ऐसा लगता है कि 2024 के लोकसभा चुनाव के बाद भाजपा पूरी तरह से बदल जाएगी। पार्टी नेतृत्व में ऐसे लोगों की बहुलता होगी जो प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को अपना नेता मानते हैं। कभी भाजपा में संगठन का बहुत महत्व होता था। संगठन से जुड़े लोगों को ही राजनीति में आगे बढ़ने का अवसर मिलता था। मगर अब स्थिति इसके एकदम उलट हो गई है। आज पार्टी में संगठन का महत्व पहले की तुलना में कम हो गया है। भाजपा का अब एक ही ध्येय रह गया है कि जितना प्रत्याशी को मैदान में उतार जाए। दूसरे दलों से आने वालों को पार्टी में महत्व मिल रहा है। इससे पार्टी के मूल कार्यकर्ता खुद को उपेक्षित महसूस करने लगे हैं। देश के पूर्वोत्तर में स्थित असम, त्रिपुरा, मणिपुर, अरुणाचल प्रदेश में मुख्यमंत्री के पदों पर पार्टी ने दूसरे दलों से आए नेताओं को बैठा रखा है। हालांकि राजनीति के बदलते दौर में सभी दलों की यही स्थिति है। मगर भाजपा में ऐसा खेल कुछ ज्यादा ही चल रहा है। पंजाब में कांग्रेस से भाजपा में शामिल हुए सुनील कुमार जाखड़ को तुरंत ही प्रदेश अध्यक्ष बना दिया गया है। वहीं झारखंड में बाबूलाल मरांडी को विधायक दल का नेता बना दिया गया है। हालांकि बाबूलाल मरांडी मूलतः भाजपा से ही जुड़े रहे थे। मगर पिछले कई वर्षों से वह भाजपा विरोध की राजनीति करते थे। यही स्थिति पश्चिम बंगाल में है। पहले कांग्रेस फिर तृणमूल कांग्रेस की राजनीति करने वाले शुभेंदु अधिकारी वहां पार्टी के मुख्य चेहरे व विधायक दल के नेता हैं।

कान्ठिक में भाजपा ने कांग्रेस व जनता दल एस की राजनीतिक कर चुके बसवराज बोम्मई को मुख्यमंत्री बनाया था। जिनके शासन में वहां भ्रष्टाचार के पिछले सभी रिकॉर्ड तोड़ दिए थे। कान्ठिक में भाजपा ने पूर्व मुख्यमंत्री जगदीश शेट्टार सहित कई वरिष्ठ नेताओं के टिकट काटे थे। जिससे नाराज होकर कई नेताओं ने पार्टी से बग़ावत कर चुनाव लड़ा। फलस्वरूप भाजपा को वहां अपनी सरकार तो गवानी ही पड़ी साथ ही पार्टी विधानसभा में 66 सीटों पर सिमट कर रह गई। कान्ठिक में पहले बीएसपी वेदवुराणा के नेतृत्व में भाजपा की सरकार चल रही थी। मगर उन्हें हटाकर दूसरे दल से आए बसवराज बोम्मई को मुख्यमंत्री बनाने का खामियाजा भाजपा को सत्ता गवां कर चुकना पड़ा।

कान्ठिक में भाजपा ने कांग्रेस व जनता दल एस की राजनीतिक कर चुके बसवराज बोम्मई को मुख्यमंत्री बनाया था। जिनके शासन में वहां भ्रष्टाचार के पिछले सभी रिकॉर्ड तोड़ दिए थे। कान्ठिक में भाजपा ने पूर्व मुख्यमंत्री जगदीश शेट्टार सहित कई वरिष्ठ नेताओं के टिकट काटे थे। जिससे नाराज होकर कई नेताओं ने पार्टी से बग़ावत कर चुनाव लड़ा। फलस्वरूप भाजपा को वहां अपनी सरकार तो गवानी ही पड़ी साथ ही पार्टी विधानसभा में 66 सीटों पर सिमट कर रह गई। कान्ठिक में पहले बीएसपी वेदवुराणा के नेतृत्व में भाजपा की सरकार चल रही थी। मगर उन्हें हटाकर दूसरे दल से आए बसवराज बोम्मई को मुख्यमंत्री बनाने का खामियाजा भाजपा को सत्ता गवां कर चुकना पड़ा।

बिहार : जातीय गणना को कैसे देखें

बिहार में बहुचर्चित जातीय गणना के आंकड़ों का पहला भाग सामने आ गया है। इस आंकड़े को स्वीकार किया जाए तो पूरी आबादी में अत्यंत पिछड़ा वर्ग या इबीसी 36.01 प्रतिशत, अन्य पिछड़ा वर्ग या ओबीसी 27.12 प्रतिशत, अनुसूचित जाति 19.65%, अनुसूचित जनजाति 1.68% और सामान्य वर्ग 15.52% है। अनेक विशेषकर इसे मंडल आयोग के बाद का अगला स्वाभाविक कदम भी करार दे रहे हैं। अब चूंकी आईएनडीआईए के एंजेंडा में राष्ट्रव्यापी जातीय जनगणना है और बिहार की नीतीश सरकार ने महात्मा गांधी की जन्म तिथि 2 अक्टूबर को जारी कर दिया है तो साफ है कि गठबंधन की अगली बैठक में नीतीश कुमार होंगे। वैसे कर्नाटक की पूर्व सिद्धारमेया सरकार ने भी गणना कराई थी। संभव है वह भी इसे जारी करे। बिहार के उपमुख्यमंत्री तेजस्वी यादव ने एक्स पर इसे ऐतिहासिक क्षण बताते हुए आगामी समय में सरकार की नीतियों में इसके प्रतिबिंबित होने की बात कही है। इसके साथ कई प्रश्न खड़े होते हैं। एक, जातीय गणना की राजनीति की धारा किस दिशा में जाएगी? क्या इसके आधार पर सरकारी नीतियों में परिवर्तन आएगा? यानी इसमें आए आंकड़ों के अनुसार ही आरक्षण से लेकर कल्याण कार्यक्रमों का अनुपात आवंटित किया जाएगा? सबसे बढ़कर क्या यह सामाजिक न्याय की दिशा में सबसे महत्वपूर्ण कदम होगा?

तत्काल देखा जाए तो बीजेपी विरोधी पार्टियों के लिए यह आगामी लोकसभा चुनाव का शायद सबसे बड़ा मुद्दा होगा। ये पार्टियां कह रही हैं कि सामाजिक न्याय की मांग को नरेंद्र मोदी सरकार नकार रही है क्योंकि ये पिछड़े एवं दलितों की विरोधी हैं और इनका लक्ष्य आरक्षण खत्म करना है। हम जानते हैं कि यह सच नहीं है। केंद्र की नरेंद्र मोदी सरकार ने पिछड़ा वर्ग आयोग को संवैधानिक हैसियत दी। राज्यों यह अधिकार दिया कि वे पिछड़ी जातियों की सूची में जातियां शामिल कर सकें हैं। इसके साथ सरकार ने आर्थिक रूप से पिछड़ों यानी इंडब्ल्यूएस के लिए आरक्षण की व्यवस्था की। इसलिए यह कहना उचित नहीं है कि भाजपा आरक्षण विरोधी है। मुख्य धारा को कोई पार्टी इस समय आरक्षण विरोधी नहीं है। कम्युनिस्ट पार्टियां जाति आधारित आरक्षण की नीति से

तत्काल देखा जाए तो बीजेपी विरोधी पार्टियों के लिए यह आगामी लोकसभा चुनाव का शायद सबसे बड़ा मुद्दा होगा। ये पार्टियां कह रही हैं कि सामाजिक न्याय की मांग को नरेंद्र मोदी सरकार नकार रही है क्योंकि ये पिछड़े एवं दलितों की विरोधी हैं और इनका लक्ष्य आरक्षण खत्म करना है। हम जानते हैं कि यह सच नहीं है। केंद्र की नरेंद्र मोदी सरकार ने पिछड़ा वर्ग आयोग को संवैधानिक हैसियत दी। राज्यों यह अधिकार दिया कि वे पिछड़ी जातियों की सूची में जातियां शामिल कर सकें हैं। इसके साथ सरकार ने आर्थिक रूप से पिछड़ों यानी इंडब्ल्यूएस के लिए आरक्षण की व्यवस्था की। इसलिए यह कहना उचित नहीं है कि भाजपा आरक्षण विरोधी है। मुख्य धारा को कोई पार्टी इस समय आरक्षण विरोधी नहीं है। कम्युनिस्ट पार्टियां जाति आधारित आरक्षण की नीति से

तत्काल देखा जाए तो बीजेपी विरोधी पार्टियों के लिए यह आगामी लोकसभा चुनाव का शायद सबसे बड़ा मुद्दा होगा। ये पार्टियां कह रही हैं कि सामाजिक न्याय की मांग को नरेंद्र मोदी सरकार नकार रही है क्योंकि ये पिछड़े एवं दलितों की विरोधी हैं और इनका लक्ष्य आरक्षण खत्म करना है। हम जानते हैं कि यह सच नहीं है। केंद्र की नरेंद्र मोदी सरकार ने पिछड़ा वर्ग आयोग को संवैधानिक हैसियत दी। राज्यों यह अधिकार दिया कि वे पिछड़ी जातियों की सूची में जातियां शामिल कर सकें हैं। इसके साथ सरकार ने आर्थिक रूप से पिछड़ों यानी इंडब्ल्यूएस के लिए आरक्षण की व्यवस्था की। इसलिए यह कहना उचित नहीं है कि भाजपा आरक्षण विरोधी है। मुख्य धारा को कोई पार्टी इस समय आरक्षण विरोधी नहीं है। कम्युनिस्ट पार्टियां जाति आधारित आरक्षण की नीति से

न्यायालयों में ज्यादातर मुकदमे पिछड़ी जातियों के विरुद्ध हैं। बिहार और उत्तर प्रदेश में यादवों के विरुद्ध अन्य जातियों के अंदर आक्रोश है और वह मतदान में प्रकट होता है। बिहार में यही स्थिति कुर्मी और कोईरी के संदर्भ में भी है। जाति व्यवस्था को लेकर दो मत रहे हैं। गांधी जी और उनकी तरह के लोग जातिभेद के विरुद्ध थे जाति के नहीं। समाजवादी धारा के लोगों ने जातिविहीन समाज का नारा दिया। आज इनमें से ज्यादातर जातियों का समीकरण बनाकर अपनी राजनीति करते हैं। यहीं से रिपोर्ट के अंतर्विरोध और भविष्य के चिंताजनक संकेत मिलने लगते हैं। इसकी विश्वसनीयता पर प्रश्न खड़ा किया गया है। अन्य पिछड़ों में सबसे ज्यादा यादव की आबादी 14.26 प्रतिशत बताई गई है। यादवों की इतनी बड़ी संख्या की कल्याण ज्यादातर को नहीं थी। उनकी आबादी 8-9 प्रतिशत मानी जा रही थी। इसलिए गणना की विश्वसनीयता पर पिछड़ी जातियों की ओर से भी प्रश्न खड़े किए जा रहे हैं। 12 पूछ जा रहा है कि क्या अब सरकार की योजनाओं में सबसे ज्यादा हिस्सा यादवों के को मिलेगा? जातीय जनगणना का हीरो बने नीतीश कुमार के सामने राजनीतिक अस्तित्व का प्रश्न खड़ा हो सकता है इतनी बड़ी आबादी जिस जाति की हो नेतृत्व उसके हाथों होगा या 2.87 प्रतिशत कुर्मी का प्रतिनिधित्व करने वाले के हाथों? मंडल आयोग लागू करने के हीरो विश्वनाथ प्रताप की राजनीति का इसी से उभरने नेताओं ने अंत कर दिया। वही हनु नीतीश कुमार का हो सकता है। आईएनडीआईएके लिए वे हीरो हो जाएं, पर बिहार की राजनीति से उनके अंत की भी शुरुआत संभव है। उनकी पार्टी में फिर विभाजन संभव है। बिहार और भूमिहारों की क्रमशः 3.66 प्रतिशत और 2.86 प्रतिशत को भी सदेहास्पद बताया गया है। यह मांग थी कि भूमिहार भी ब्राह्मण हैं और उनकी गणना ब्राह्मणों के साथ की जाए। किंतु दोनों जातियों के एक वर्ग में मतभेद के कारण ऐसा नहीं हो सका। ज्यादा संभावना है कि आगे ये अपनी ताकत दिखाने के लिए साथ आएंगे। राजपूतों ने भी 3.45% आबादी को कम बताए जाने का आरोप लगाया है। बिहार में इबीसी और ओबीसी को मिलाकर 30 प्रतिशत आरक्षण है। जाति गणना के मुताबिक क्या बिहार में उनके लिए 63 प्रतिशत आरक्षण होगा? क्या इनमें भी अलग-अलग जातियों की संख्या के आधार पर आरक्षण का हिस्सा निश्चित किया जाएगा? जनगणना संविधान के अनुसार केंद्र सरकार का दायित्व है। इसलिए इसे संवैधानिक दर्जा मिलेगा और उसके अनुसार आरक्षण को समायोजित कर पाएंगे इस पर अभी प्रश्न खड़ा है।

संत की कहानी

अब गातां से आगें... सरें दीन संत ने किसी से कहा की तीन दिनों में प्रलय होने वाली है, बात आग की तरह पुरे गांव में फैल गयी, सभी जानते थे की संत की बात हमेसा सही होती है, किसी ने कहा प्रलय के समय जल और थल मिल जाते है, एसा जानकर सभी मंदिर के प्रांगण में एकत्र होकर प्रार्थना करने लगे। एक दीन पहले ही अनाथआश्रम का अर्धश मंदिर के पुजारी से मिलकर सारी बात बता चुका था, मंदिर के पुजारी ने घोसणा की, की सबको अंगर प्रसंग



अंगर समाप्त ही होना है, तो क्यों न दान-पुण्य कर ही मरें, यह सुनकर सभी लोग अपने घर की

संपादकीय

प्रकृति की चुनौतियों से कैसे उबरेंगे

मौसम के बदलाव पर संयुक्त राष्ट्र एजेंसी ने प्रभावित कुछ बच्चों की दिल दहला देने वाली कहानियां का विवरण दिया है। इसके अलावा यह उल्लेख है कि सूडान का एक बच्चा खालिद अब्दुल अजीम बताया है, हमने अपना सामान राजमार्ग पर रख दिया, जहां हम हातों तक रहे, जिसका बाढ़ग्रस्त गांव केवल नाव से ही पहुंचा जा सकता था। जलवायु आपदाओं के कारण होने वाले आंतरिक विस्थापन के आंकड़े आम तौर पर पीड़ितों की उम्र को ध्यान में नहीं रखते हैं। लेकिन यूनिसेफ में डेटा को उजागर करने और बच्चों पर हिंसे को उजागर करने के लिए गैर-सरकारी आंतरिक विस्थापन निगरानी केंद्र के साथ काम किया। रिपोर्ट में कहा गया है कि 2016 से 2021 तक, चार प्रकार की जलवायु आपदाओं (बाढ़, सूख, और जंगल की आग) - जिनकी आवृत्ति ग्लोबल वार्मिंग के कारण बढ़ी है। इसके कारण 44 देशों में 43.1 मिलियन बच्चे विस्थापित हुए। उनमें से 95 प्रतिशत विस्थापन बाढ़ और सूख के कारण हुए। इसमें कहा गया है कि उपजती गर्मियों से जुड़ी बाढ़ अगले 30 वर्षों में 96 मिलियन बच्चों को विस्थापित कर सकती है, जबकि चक्रवाती हवाएं 10.3 मिलियन विस्थापन को मजबूर कर सकती हैं। सूख बढ़ने से 7.2 मिलियन लोग विस्थापित हो सकते हैं। लेकिन आनुपातिक रूप से, अफ्रीका और छोटें द्वीप राष्ट्र सबसे अधिक जोखिम में हैं -



डोमिनिका में, 2016 से 2021 तक सभी बच्चों में से 76 प्रतिशत विस्थापित हुए। सूखा और सेंट-मार्टिन के लिए, यह आंकड़ा 30 प्रतिशत से अधिक था। अब भारत की स्थिति पर विचार करें तो हम पाते हैं कि 2018 के बाद पहली बार, भारत ने कम मानसून की सूचना दी है। इस साल जून से सितंबर तक, भारत में 82 सेमी बारिश हुई, जो ह्यसामान्य गनी जाने वाली 89 सेमी से लगभग 6% कम है। अप्रैल की शुरुआत में, इस बात के पर्याप्त संकेत थे कि क्षितिज पर अल नीनो के कारण मानसून कमजोर हो जाएगा। मध्य और पूर्वी प्रशांत महासागर की यह चक्रीय वर्मिन आमतौर पर भारत, विशेषकर उत्तर-पश्चिम में वर्षा में गिरावट से मेल खाती है। 2019 और 2022 के बीच, भारतीय मानसून विपरीत घटना - शीतलान ला नीनो - से काफी प्रभावित हुआ, जो कभी-कभी सामान्य से अधिक वर्षा से जुड़ा होता है। उन मॉडल के अनुसार, 2023 में सामान्य मानसून की उम्मीद कम थी। हालांकि, इस वर्ष मानसून का अनुभव सामान्य से बहुत दूर था। देश के लगभग 9% हिस्से में ह्यअत्यधिक बारिश हुई, 18% में ह्यकम बारिश हुई और देश के बाकी हिस्सों में ह्यसामान्य बारिश हुई। एक ओर, अमरा - दूसरा सबसे महत्वपूर्ण मानसून महानो - अपने सामान्य से एक तिहाई कम दर्ज किया गया, उत्तर भारत के कई राज्य, जो न्यूनतम वर्षा की उम्मीद कर रहे थे, रिकॉर्ड वर्षा के कई प्रकरणों के बाद जलमग्न हो गए। उदाहरण के लिए, गुजरात में चंडीगढ़, हरियाणा और हिमाचल प्रदेश में अत्यधिक भारी वर्षा हुई, जिसके परिणामस्वरूप बाढ़ और भूस्खलन हुआ। कई शहर कई दिनों तक गंभीर बाढ़ से जूझते रहे। अगस्त में हिमाचल प्रदेश में बाढ़ल फटने की घटनाएं हुईं। यहां यह ध्यान देने योग्य है कि तीव्र बारिश की ये घटनाएं तथाकथित पश्चिमी विक्षोभ के कारण हुईं, जो मध्यसागरयी क्षेत्र से आने वाले आंतरिक उष्णकटिबंधीय पृष्ण हैं और आमतौर पर मानसून में प्रमुख भूमिका निभाने की उम्मीद नहीं की जाती है। इस प्रकार, ये मानवजनित वर्मिन के व्यापक प्रभावों के निशान हैं। सितंबर और अक्टूबर के प्रारंभ में अत्यधिक बारिश का कहना अब भी शिकिज्म जेसा राज्य झेल रहा है। इस प्राकृतिक आपदा के दूसरे छोर पर महाराष्ट्र में सूखे जमी स्थिति थी। खीसगढ़, बिहार और कर्नाटक से भी अत्यधिक जल तनाव की सूचना मिली थी, जहां कर्नाटक के मामले में, कावेरी नदी से पानी के बंटवारे को लेकर पड़ोसी तमिलनाडु के साथ विवाद बढ़ गया था। भारत मौसम विज्ञान विभाग ने भी अक्टूबर से दिसंबर तक 'सामान्य' उत्तर-पूर्वी मानसून और उत्तर-पश्चिम भारत और दक्षिण प्रायद्वीपीय भारत के बड़े हिस्से में 'सामान्य से सामान्य से अधिक वर्षा' की भविष्यवाणी की है। दक्षिण भारत के कई हिस्सों में बारिश बढ़ने के संकेत मिल रहे हैं मानसून की स्थानिक और अस्थायी गिनना अधिक लचीले बुनियादी ढांचे में निवेश करने की आवश्यकता को दोहराती है जो वैश्विक जलवायु की बढ़ती अपर्यायित अनिश्चितताओं के खिलाफ हर मौसम में बीमा हो सकती है। हाल के वर्षों में पेट्रन उन पूर्वावधान मेंडॉलों में सुधार करने का है जो भारतीय मानसून की गतिशीलता को पकड़ने में विफल रहने वाले एडिक्को की तुलना में एक या दो सप्ताह पहले मौसम में महत्वपूर्ण बदलावों की चेतावनी देने में बेहतर सक्षम हैं। इस ओर अधिक धन और विशेषज्ञता खर्च की जानी चाहिए। लेकिन क्या भारतीय राजनीति इस चुनावी माहौल में इस पर सोच रही है, यह विचारणीय प्रश्न है। यह सिर्फ प्रश्न ही नहीं है बल्कि मतिष्य की बहुत बड़ी चुनौती भी है। हम यह नहीं मूल सकते कि दिल्ली में भी मुख्यमंत्री आवास तक बाढ़ का पानी पहुंचा था।

जानकारी

नेशनल रेल म्यूजियम



यदि आप पहली बार यात्रा कर रहे हैं तो आपको इस सूची में दिल्ली में घूमने के लिए कुछ अद्भुत स्थान मिलेंगे। पुरानी रेलों को विरासत के तौर पर यहाँ रखा गया है जिनमें कुछ टॉय ट्रेन भी शामिल हैं। इसमें डिजल इंजन व स्टीम इंजन से चलने वाली रेल भी देखने को मिलेंगी। यहाँ आपको शाही रेलों की सैर के साथ-ही-साथ रेस्टोरेट में अच्छा भोजन भी मिल जाएगा और हाँ, तस्वीरें खींचना तो बिल्कुल मत भूलिएगा। इन में से कुछ रेलों की राईड आपको रोमांचित कर देगी। बच्चों के लिए यह स्थान सबसे उचित रहेगा।

Lava O1 भारत में 13MP कैमरा के साथ लॉन्च

दिल्ली : Lav ने भारतीय बाजार में नया बजट स्मार्टफोन Lava O1 लॉन्च कर दिया है। Lava O1 में बड़ी LCD डिस्प्ले और 5000mAh की बैटरी दी गई है। यह स्मार्टफोन एंड्रॉयड 13 पर काम करता है। Lava O1 के रियर में 13 मेगापिक्सल का प्राइमरी कैमरा दिया गया है। यहां हम आपको छं ड 1 के फीचर्स और स्पेसिफिकेशंस से लेकर कीमत आदि के बारे में विस्तार से बता रहे हैं।

Lava O1 की कीमत और उपलब्धता
कीमत की बात की जाए तो Lava O1 IZY 4GB + 64GB स्टोरेज वेरिएंट की कीमत 6,999 रुपये है। हालांकि, यह स्मार्टफोन 10 प्रतिशत डिस्काउंट के बाद 6,299 रुपये में मिलेगा। उपलब्धता की बात करते तो ग्राहक इस फोन को Amazon Great Indian Festival sale से खरीद पाएंगे। Lava O1 के फीचर्स और स्पेसिफिकेशंस

Lava O1 में 6.5-इंच IPS LCD HD+ डिस्प्ले दी गई है, जिसका रेजोल्यूशन 1600 .720 पिक्सल और रिफ्रेश रेट 90Hz है। इसमें बॉटमट्रॉप नॉच दिया गया है। यह फोन UniSoC T606 प्रोसेसर से लैस है, जिसके साथ Mali G57 GPU दिया गया है। स्टोरेज की बात करें तो इसमें 4GB RAM (+ 3GB एक्सटेंड RAM) और 64GB इंटरनल स्टोरेज दी गई है, जिसे माइक्रोएसडी कार्ड द्वारा बढ़ाया जा सकता है। डाइमेंशन की बात करें तो इस फोन की लंबाई 163.7, चौड़ाई 75.3, मोटाई 9.3 और वजन 199 ग्राम है। यह स्मार्टफोन Android 13 ऑपरेटिंग सिस्टम पर काम करता है। कैमरा सेटअप के लिए Lava O1 के रियर में 13 मेगापिक्सल का प्राइमरी कैमरा और अकलेंस दिया गया है। वहीं इसके फ्रंट में 5 मेगापिक्सल का सेल्फी कैमरा दिया गया है। इस फोन में 5000mAh की बैटरी दी गई है जो कि 18W फास्ट चार्जिंग का सपोर्ट करती है।

टॉप "भारत अपनी जीवंत संस्कृति, लोगों और त्योहारों के लिए जाना जाता है, जियोगॉट का जियो उस्तव केंद्रें भारत और उसके लोगों के उत्सव का एक प्रतीक है। मैं जियोगॉट के साथ जुड़ने और लाखों भारतीयों की खरीदारी यात्रा का हिस्सा बनने पर बेहद उत्साहित हूँ!" महेंद्र सिंह धोनी

द्वीट प्रतिभावाण बल्लेबाजों से लबरेंज उनका टीम को लक्ष्य से कम रन बनाने का सामियाजा हार के तौर पर मुगुलता पड़ा। इविलिश कप्तान जोस बटलर

शहर >> अपडेट

यूनिसेफ ने कार्यक्रम आयोजित किया
पीरटांड: पीरटांड प्रखंड के मधुवन में यूनिसेफ झारखंड की वीफ फील्ड ऑफिसर कनिका मित्रा का आगमन हुआ जिलमें सर्वप्रथम कोटाटांड स्थित मॉडल आगनवाड़ी का भ्रमण किया गया। जहां जनप्रतिनिधियों द्वारा कनिका मित्रा का ढोल नगाड़े बजाकर स्वागत किया गया। जहां उन्होंने टीकाकरण सत्र को देखा, इसके बाद स्वास्थ्य केन्द्र तथा कल्याण केन्द्र मधुवन का भी भ्रमण किया।

सिटी अपडेट्स >>

वन्य प्राणी सप्ताह प्रतियोगिता में सफल प्रतिभागियों को किया गया पुरस्कृत

इचाक: इचाक वन विभाग द्वारा आयोजित वन्य प्राणी सप्ताह कार्यक्रम के तहत स्कूली बच्चों के बीच ली गई प्रतियोगिता में सफल प्रतिभागियों को डिक्शनरी और कलम देखकर पुरस्कृत किया गया। वनपाल राम रतन पांडे ने कहा कि वन्य प्राणी सप्ताह मनाया जा रहा है इसके तहत फूफांडी और बरकाकाला विद्यालय के बच्चों के बीच निधध विवज और चित्रकला प्रतियोगिता आयोजित किया गया था। प्रतियोगिता में प्रथम द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले छात्र-छात्राओं को डिक्शनरी और कलम देकर पुरस्कृत किया गया है। उन्होंने यह भी कहा कि वन विभाग की ओर से छात्र-छात्राओं के लिए कई कार्यक्रम चलाया जा रहा है। बच्चों को लाभ लेने की जरूरत है। वरक्षी नीरज पंडित ने बच्चों को वन में निवास करने वाले जीव जंतुओं और मनुष्यों के बारे में बच्चों को विस्तृत रूप से जानकारी दी। पुरस्कृत होने वाले बच्चों में जरा रानी, मासूम सिंह, मूलनाज बेगम के अलावा कई अन्य बच्चे शामिल हैं। मौके पर वन सुरक्षा समिति के अध्यक्ष कामेश्वर प्रसाद मेहता, वरक्षी बाट्टर बारला, प्रधानाध्यापक अनुज कुमार सिंहा, सहायक अध्यापक रामस्वरूप पांडे, प्रदीप कुमार पांडे, फुलेश्वर राम, प्रदीप राम के अलावा कई अन्य लोग शामिल थे।

सांक्षिप्त >> अपडेट्स

खाद आपूर्ति पदाधिकारी ने लिया प्रभार

हजारीबाग: हजारीबाग जिले बड़कागांव प्रखंड में नवनिर्वाचित खाद आपूर्ति पदाधिकारी उमाशंकर प्रसाद ने शुक्रवार को प्रभारी प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी रवि रंजन से प्रभार ग्रहण किया। प्रभार लेने के उपरांत नए प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी उमाशंकर प्रसाद ने कहा कि छूटे हुए लोगों का राशन कार्ड बनवाना, राशन कार्ड में नाम जुड़वाना तथा खिरहोरों को समय पर राशन उपलब्ध करवाना पहली प्राथमिकता होगी। वहीं प्रखंड कृषि पदाधिकारी सह पुराने प्रभारी प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी रवि रंजन ने कहा कि प्रखंड कृषि पदाधिकारी एवं आपूर्ति विभाग दोनों के कार्यों का सुगमतापूर्वक निर्वहन किया और नए प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी और अच्छे तरीके से निर्वाहन करेंगे। मौके पर एजीएम भास्कर राज, मुखिया संघ अध्यक्ष रंजीत कुमार, मुखिया प्रभु महतो, मोहम्मद तकरीमुल, पंचायत समिति सदस्य कृष्णा राम, बीस सूत्री सदस्य किशोर राणा, डीलर संघ अध्यक्ष सत्येंद्र कुमार गुप्ता, सचिव बालेश्वर कुमार, शाहदात हुसैन, शाहनवाज, सनिंत कुमार महतो समेत दर्जनों लोग मौजूद थे।

प्रतिमा स्थापित की मांग को लेकर सीओ को सौंपा जापान

हजारीबाग: बड़कागांव पंकर्री बरवाडीह के ग्रामीणों द्वारा बड़कागांव अंचलाधिकारी बालेश्वर राम से पंकर्री बरवाडीह में महात्मा गांधी के प्रतिमा स्थापित को लेकर आवेदन दिया गया। आवेदन कर्ता में मुख्य रूप से झामुमो के पूर्व प्रखंड अध्यक्ष सह बीस सूत्री सदस्य किशोर राणा, डीलर संघ के अध्यक्ष शिवनारायण साहू, दिनेश कुमार उर्फ दीपू साव, प्रेम साव, अशोक राम, कालीनाथ गुप्ता, कमल साव के अलावे दर्जनों लोग शामिल हैं।

विकास

चाहे वह स्वास्थ्य की बात हो या फिर कृषि या ग्रामीण विकास की बात हो

भाजपा से अच्छा काम कर रही है महागठबंधन सरकार: शैलेंद्र कुमार

● किशोरियों के लिए सावित्रीबाई फुल योजना अपने आप में उदाहरण
● पाइवेट कंपनियों में 75% लौकरी देने का कानून बन गया

राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग: हजारीबाग कांग्रेस की लोकसभा स्तरीय बैठक व हजारीबाग जिला कार्यसमिति बैठक हजारीबाग जिला अध्यक्ष शैलेंद्र कुमार यादव की अध्यक्षता में लोकसभा प्रभारी डॉ प्रदीप बालमुचू सह संयोजक अशोक चौधरी हजारीबाग जिला के प्रभारी अजय सिंह, रामगढ़ जिला प्रभारी सुरेंद्र सिंह तथा विधानसभा क्षेत्र के प्रभारी कमल ठाकुर, नरेश वर्मा, आलोक तिवारी उपस्थित रहे इस अवसर पर जिला कांग्रेस के अध्यक्ष श्री शैलेंद्र कुमार यादव ने



कहा कि झारखंड की महागठबंधन सरकार पिछले डबल इंजन के सरकार से बहुत अच्छा काम कर रही है चाहे वह स्वास्थ्य की बात हो या फिर कृषि या ग्रामीण विकास की बात हो महागठबंधन के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने बहुत दूरगामी सोच के साथ 60 वर्ष के लोगों को पेंशन देने का जो बेड़ा उठाया वह पूरा हो रहा है

किशोरियों के लिए सावित्रीबाई फुल योजना अपने आप में उदाहरण है तो झारखंड के युवाओं को प्राइवेट कंपनियों में 75% लौकरी देने का कानून बन गया है। जहां ट्रांसफार्मर नहीं है वहां ट्रांसफार्मर लग रहे हैं। आप सभी जिलों में जाकर जनता की समस्या का समाधान करें। देश में कांग्रेस नेतृत्व की सरकार बनाने के लिए

ईंडिया के पक्ष में कार्यकर्ताओं को एकजुट होना होगा इसके लिए तन मन से काम करने की आवश्यकता है यह नहीं देखा है कि हमारा प्रत्याशी किस पार्टी से होगा कहा कि एक बार आप राहुल गांधी पर विश्वास करें सही मायने में नफरत के बाजार में मोहब्बत की दुकान खोलने का काम होगा। इस अवसर पर रामगढ़ के पूर्व विधायिका श्रीमती ममता देवी ने कहा कि जो महिला बिल आया है उसे पहले तत्कालीन प्रधानमंत्री आदरणीय राजीव गांधी जी ने वर्ष 1989 में लाया था इसे विरोधियों ने रोक दिया था जब मणिपुर की

घटना पर भाजपा के प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी को जनता ने खड़ा किया तब जाकर महिला आरक्षण बिल का ख्याल आया।

लोकसभा के संयोजक अशोक चौधरी ने कहा कि कांग्रेस के कार्यकर्ता काम पर विश्वास करते हैं संगठन मजबूत करने की पहल करें। इस अवसर पर हजारीबाग जिला के प्रभारी अजय सिंह ने कहा हम किसी भी हालत में हजारीबाग संसदीय सीट को जीतकर दिल्ली में कांग्रेस को मजबूत करेंगे यहां के कार्यकर्ता कांग्रेस प्रेमी है। इस मौके पर उपस्थित रहे प्रदेश कांग्रेस के कार्यकारी अध्यक्ष शहजाद अनवर जी प्रदेश महासचिव विनोद कुशवाहा, रामगढ़ के जिला अध्यक्ष मुन्ना पासवान, बलजीत सिंह बेदी, आदि उपस्थित नेता गण मौजूद थे।

लोहरी नदी का पुल बहा आवागमन बाधित



राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग: केरेंडारी प्रधानमंत्री ग्रामीण सड़क योजना से बना लोहरी नदी का पुल बरसात के पानी में बह गया। जिससे आवागमन पूर्ण रूपेण बाधित हो चुका है। लोहरी नदी केरेंडारी प्रखंड अंतर्गत मनातू पंचायत के लोहरा, बकचोमा एवं अस्नाबाघ गांव को मुख्य रूप से जोड़ती है। यह सड़क ग्रामीणों का लाइफ लाइन है। मनातू पंचायत के पूर्व मुखिया द्वारिका गंजू ने बताया की 2018 में प्रधान मंत्री ग्रामीण सड़क योजना से 5 करोड़ की लागत राशि से इस सड़क और ट्टा हुआ लोहरी नदी का पुल बनाया गया था। पुल की लंबाई

औसतन 40 फीट होगा। जो महज पांच साल भी नहीं टिक सका है। इस योजना के संवेदक नारायण साव था। इधर लाइफ लाइन कही जाने वाली लोहरी नदी पर बना पुल के टूटने से मनातू पंचायत क्षेत्र के ग्रामीण चतरा जिला के टंडवा प्रखंड अंतर्गत मिश्रौल गांव से होकर लोहरा बकचोमा एवं अस्नाबाघ गांव तक पहुंचते हैं। जिसकी दूरी 30 किलोमीटर केरेंडारी मुख्यालय से बढ़ जाती है। द्वारिका गंजू ने इस समस्या को लेकर ग्रामीणों की फरियाद पर हजारीबाग जिला प्रशासन स्थानीय विधायक अंबा प्रसाद से मंग किया है की अखिलेश्वर इस पुलिया का निर्माण कराया जाय ताकि आवागमन की सुविधा बहाल हो सके।

समी आवेदनों को शीघ्र निष्पादन करने का दिया निर्देश उपायुक्त ने जनता दरबार में दो दर्जन से अधिक मामले आए



राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग: हजारीबाग उपायुक्त नैसी सहाय ने शुक्रवार को जनता दरबार का आयोजन किया गया। साप्ताहिक आयोजित होने वाले जनता दरबार में जिले वासियों की समस्याओं के निवारण के लिए उपायुक्त के समक्ष लगभग दो दर्जन से अधिक मामले के आवेदन आए। जिले के विभिन्न ग्रामीण

क्षेत्रों के समस्याओं से निष्पादन की आस लिए आए नागरिकों के फरियाद को सुन उपायुक्त ने संबंधित अधिकारियों को जांचोपरांत न्याय संगत कार्रवाई करने का निर्देश दिया। उपायुक्त वेश्म में आयोजित जनता दरबार में फरियारियों द्वारा आम गैर मजुरूआ रास्ता में जबरन मकान बनाने के संबंध में

एलपीसी निर्गत करने के संबंध में, पारिवारिक विवाद निपटारा के संबंध में, अधिग्रहित भूमि के मुआवजा धुगतान के संबंध में, जीविकोपार्जन के लिए रोजगार उपलब्ध कराने के संबंध में, पीएम आवास योजना में अनिमियतता के संबंध में, खलियानी जमीं हड़पने के संबंध में, भू रैयतों का मुआवजा धुगतान करने के संबंध में एवं इस दौरान रोजगार, मनरेगा, भूमि, म्यूटेशन, पेंशन, भूमिअधिग्रहण, आवास, राशन आदि समस्याओं से संबंधित आवेदन आए तथा उन आवेदनों को मार्क कर संबंधित अधिकारियों को हस्तांतरित करते हुए निष्पादन के आदेश दिए।

स्वावलंबी सहकारी समिति ने नाटक प्रस्तुत कर टीम को किया पुरस्कृत



राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग: बड़कागांव प्रखंड के बादम पंचायत भवन प्राणण में प्राथमिक स्वावलंबी सहकारी समिति लिमिटेड बादम आजीविका महिला संकुल स्तरीय वार्षिक आम सभा कार्यक्रम का आयोजन में नाटक प्रस्तुत करने वाली टीम को पुरस्कृत किया गया। प्रस्तुत नाटक में शारदा पति के कारण होने वाले घरेलू हिंसा, पारिवारिक कठिनाई के

बाद समस्या का निदान प्रदर्शित किया गया था। शिक्षा प्रद इस नाटक प्रस्तुति सदस्यों को मुख्य अतिथि बड़कागांव मध्य जिला परिषद सदस्य सुनीता देवी, उपमुख्य वचनदेव कुमार, बादम पंचायत के पंचायत समिति सदस्य रमणिका देवी, मुखिया सुनीता देवी, हरली पंचायत के मुखिया कविता देवी, पूर्व मुखिया दीपक दास, शीखन

महतो सहित अन्य लोगों के हाथों पुरस्कृत किया गया। वार्षिक आम सभा की अध्यक्षता मुखिया सुनीता देवी एवं संचालन उपा देवी ने की। नाटक प्रस्तुत में जीसीआरपी सांड पंचायत के कुमारी गिनी वर्मा, कांडलरी के संगीता कुमारी, हरली के सोनी कुमारी, बादम के रेखा कुमारी, संगीता कुमारी, ललिता, रिकी कुमारी आदि ने मुख्य भूमिका निभाया। वार्षिक आमसभा में सीएलएफ लेखापाल संजू देवी ने वित्तीय एक वर्ष का लेखा-जोखा प्रस्तुत की। लेखा-जोखा में विगत 1 वर्ष में यह संकुल लगभग 99 लाख रुपए का आय- व्यय करते हुए 10 लाख 56,998 रुपए की बचत की गई है।

पीरटांड प्रखंड मुख्यालय में समीक्षा बैठक का आयोजन



राष्ट्रीय खबर

पीरटांड: पीरटांड प्रखंड मुख्यालय सभागार में शुक्रवार को प्रखंड विकास पदाधिकारी मनोज कुमार मरांडी की अध्यक्षता में समीक्षा बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में पंचायत सचिव एवं रोजगार सेवक को पंचायत भवन को सुचारु रूप से संचालित करने हेतु कहा गया है। बैठक में मनरेगा, पेंशन, आवास योजना, अम्बेदकर आवास योजना की

समीक्षा की गई। साथ ही 15वें वित्त आयोग से संचालित योजनाओं का समीक्षा की गई एवं कई आवश्यक निर्देश दिया गया। खास कर आवास योजना पूरा होने का प्रतिशत कम है, जिलमें बीडीओ ने नाराजगी जाहिर की। ओर सभी पंचायत सचिव को निर्देश दिया कि जल्द से जल्द लिखित आवास को पूर्ण करवाया जाए। बैठक में प्रखंड कार्यक्रम पदाधिकारी, प्रखंड समन्वयक, कनीय अभियंता, पंचायत सचिव, रोजगार सेवक आदि उपस्थित थे।

आयोजन रोमांचक मुकाबले में जिनगा टीम बनी विजेता, 2-0 गोल से हारा गोपलो नमो फुटबॉल टूर्नामेंट-2023 का हुआ समापन

► टूर्नामेंट में बेस्ट अनुशासित टीम अंबेडकर क्लब
► विजेता टीम को 25 हजार का चेक और आकर्षक नमो ट्रॉफी

राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग: हजारीबाग सदर विधायक मनीष जायसवाल द्वारा आयोजित जिले का सबसे बड़ा और लोकप्रिय फुटबॉल टूर्नामेंट नमो फुटबॉल टूर्नामेंट-2023 के द्वितीय चरण का दारू प्रखंड क्षेत्र के हरली स्थित जतराटांड मैदान में लगातार 26 दिनों तक चलने के बाद शुक्रवार को शानदार समापन हुआ। टूर्नामेंट का फाइनल मुकाबला दारू प्रखंड क्षेत्र के गोपलो बनाम जिनगा टीम के बीच खेला गया जिसमें जिनगा की टीम 2-0 गोल से गोपलो की टीम को पराजित कर टूर्नामेंट का खिताब



अपने नाम कर लिया। टूर्नामेंट में बेस्ट अनुशासित टीम अंबेडकर क्लब, बेस्ट गोलकीपर मुकेश कुमार रवि, गोल्डेन बूट सागर कुमार और मेन ऑफ द मैच दीपक राम को चुना गया टूर्नामेंट के समापन में बतौर मुख्य अतिथि हजारीबाग सदर विधायक मनीष जायसवाल और विशिष्ट अतिथि के रूप में भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य सुरेश साव, भाजपा महिला मोर्चा की जिला अध्यक्ष रेणुका कुमारी, विधायक प्रतिनिधि दिनेश सिंह राठौड़, विधायक प्रतिनिधि बंटी तिवारी स्थानीय भाजपा मंडल के अध्यक्ष सहित अन्य गणमान्य लोग शामिल हुए और विजेता टीम को 25 हजार का चेक और

आकर्षक नमो ट्रॉफी एवं उपविजेता टीम को 15 हजार का चेक और आकर्षक नमो ट्रॉफी भेंटकर सम्मानित किया। विधायक मनीष जायसवाल द्वारा टूर्नामेंट के निर्णायक रूपी रेफरी, उद्घोषक और नमो फुटबॉल टूर्नामेंट दारू प्रखंड क्षेत्र की पूरी आयोजन समिति को अंग-वस्त्र भेंटकर सम्मानित किया टूर्नामेंट में निर्णायक की भूमिका में अशोक प्रसाद, बबलू राम, शशि कुमार और विकास कुमार दास का साराहनीय योगदान रहा। उद्घोषक के रूप में राहुल कुमार और भाजपा

नेता रामनारायण कुशवाहा ने मोर्चा संभाला। टूर्नामेंट के सफल संचालन में नमो फुटबॉल टूर्नामेंट, दारू के संयोजक सह दारू विधायक प्रतिनिधि बालदेव बाबू, अध्यक्ष दिलीप प्रसाद, सचिव प्रदीप राम, कोषाध्यक्ष कैलाश विश्वकर्मा, राहुल प्रसाद, उपाध्यक्ष मुकेश राम, रवि प्रसाद, सियांसु कुमार, सुजीत विश्वकर्मा सहित अन्य लोगों का सराहनीय योगदान रहा। मौके पर विशेष रूप से दारू भाजपा मंडल अध्यक्ष बसंत नारायण, सांसद प्रतिनिधि सुरेश प्रसाद, दारू थाना प्रभारी अमित कुमार, भाजपा महिला मोर्चा की प्रखंड अध्यक्ष लक्ष्मी देवी, मुखिया फरजाना खातून, पंससगीता देवी, कैलाश पूर्व मुखिया वीरेंद्र कुमार, विकास यादव, संतोष पासवान, सदर विधायक मीडिया प्रतिनिधि रंजन चौधरी सहित अन्य गणमान्य लोग मौजूद रहे।

न्यूज फटाफट

सरयु राम की मौत से क्षेत्र में शोक की लहर



हजारीबाग: इचाक प्रखंड के डाडा पंचायत के अंतर्गत बांका गॉव के समाजसेवी, क्रांतिकारी, झारखंड आंदोलनकारी सह पूर्व पंचायत समिति सदस्य सरयु राम की आकस्मिक मौत हो गयी। वे अपने दो बेटे व दो बीटा सहित पुरा क्षेत्र की जनता को सपना अधूरा कर चले गए। उनकी अंतिम विदाई में बरकट्टा विधानसभा क्षेत्र के युवा नेता गौतम कुमार, डाडा पंचायत के मुखिया प्रतिनिधि दयानंद प्रसाद मेहता सहित सैकड़ों लोगों ने नम आंखों से श्रद्धासुमन अर्पित किए। युवा नेता गौतम कुमार ने कहा कि सरयु राम एक नेक इंसान थे। वे झारखंड अलग करने के आंदोलन में भी अहम भूमिका निभाये थे। वे इस क्षेत्र में भगवान के रूप में प्रशिद्ध थे। उनके जाने से इचाक ही नहीं पूरे विधानसभा में शोक की लहर है। वहीं मुखिया प्रतिनिधि सह समाजसेवी दयानंद कुमार मेहता ने कहा कि हमलोगों ने कभी सोचा नहीं था कि ये दिन देखने को मिलेगा। उनको जाने से पूरे पंचायत के लोग दुखी है। समाज में इस तरह से बड़े बड़े के भाग लेने वाले लोग बहुत ही कम मिलते। अंतिम दर्शन करने वाले में पारा शिक्षक संघ के प्रखंड अध्यक्ष राजकुमार मेहता, सितोष कुमार, अशोक सिंह, रंजीत यादव, बली सिंह, सिद्ध सिंह राजपुत, बाबुलाल मरांडी, कपिल राम सहित सैकड़ों लोग मौजूद थे।

लूप कोर्ड लगे नवजात बच्चे का सफलता पूर्वक प्रसव

हजारीबाग: हजारीबाग शोध भिखारी मेडिकल कॉलेज, हजारीबाग में गर्दन में पांच लूप कोर्ड लगे नवजात बच्चे का सफलता पूर्वक प्रसव कराया गया। चिकित्सकों की टीम के प्रयास से जच्चा बच्चा दोनों स्वस्थ है। नूरा निवासी आरजू परवीन को आज रात 8 बजे प्रसव हेतु अस्पताल में भर्ती कराया गया। जांच के दौरान गर्भ में पल रहे नवजात के गर्दन के चारों ओर पांच लूप कोर्ड गंभीर रूप से लिपेट पाए गए। अमूमन यह नली नहीं होती और होने पर अधिकांश मामलों में इसकी सख्खा ज्यादातर दो या तीन होती है लेकिन पांच लूप कोर्ड होना गंभीर समस्या थी। डॉ अंकिता खडैलवाल की अगुआई में इस चुनौतीपूर्ण मामले को सफलता पूर्वक ऑपरेशन कर प्रसव कराया, यह निश्चय ही उल्लेखनीय कार्य है। वर्तमान में बच्चा और मां दोनों स्वस्थ है। बच्चे का वजन ढाई किलो है। गर्दन के चारों ओर गर्भनाल के कारण के बारे डॉ ने बताया कि गर्भ में शिशु के हिलने-डुलने के दौरान कभी-कभी गर्भनाल उसकी गर्दन के चारों ओर लिपेट जाती है। नाल लंबी, मुलायम होती है और जेली जैसे पदार्थ से भरी होती है जो बच्चे तक ऑक्सीजन और पोषक तत्व ले जाने वाली रक्त वाहिकाओं को सहारा देती है।

नमो फुटबॉल टूर्नामेंट-2023 की धमक जल्द ही कर्णापुरा क्षेत्र में भी होगी



हजारीबाग: हजारीबाग सदर विधायक मनीष जायसवाल द्वारा आयोजित जिले सबसे बड़ा और चर्चित फुटबॉल टूर्नामेंट नमो फुटबॉल टूर्नामेंट-2023 की धमक अब जल्द हजारीबाग जिले के केरेंडारी प्रखंड में भी पड़ने वाली है। इसे लेकर शुक्रवार को हजारीबाग विधायक सेवा कार्यालय परिसर में भारतीय जनता पार्टी, केरेंडारी मंडल के भाजपा कार्यकर्ताओं की एक अहम बैठक हुई और केरेंडारी प्रखंड में भी इस बार नमो फुटबॉल टूर्नामेंट-2023 कराने का संकल्प लिया गया। केरेंडारी भाजपा मंडल के कार्यकर्ताओं और स्थानीय खेल प्रेमियों ने निर्णय लिया की कर्णापुरा की रत्नगर्भा धरती में नमो फुटबॉल टूर्नामेंट-2023 का ऐतिहासिक आयोजन होगा। बैठक में विशेष रूप से जिला परिषद अध्यक्ष उमेश मेहता, भाजपा प्रदेश कार्य समिति सदस्य अनिल मिश्रा, सुरेश प्रसाद साव, भाजपा जिला महामंत्री विवेकानंद सिंह, विधायक प्रतिनिधि दिनेश सिंह राठौड़, वरिष्ठ भाजपा नेता प्रीतम साहू, केरेंडारी भाजपा मंडल अध्यक्ष कर्मचारी साव, जिला मीडिया प्रभारी जयनारायण प्रसाद, पूर्व मंडल अध्यक्ष उपेंद्र सिंह, पूर्व मंडल अध्यक्ष सह सांसद प्रतिनिधि बर्द्वीनारायण सिंह, कैलाश साव, बालगोविंद सोनी, भाजपा युवा मोर्चा के जिला मंत्री अमित प्रसाद गुप्ता, भाजयुमो के केरेंडारी मंडल अध्यक्ष शेर सिंह, कुणाल किशोर दुबे, कमल किशोर दुबे, सुनील कुमार साव, एम. डी. कासिम, धनंजय मिश्रा, रवि कुमार मिश्रा, विकास कुमार, सुनील कुमार ठाकुर, दीपू वर्मा, राजेश कुमार मिश्रा, विनय सिंह, अखिलेश वर्मा, पवन कुमार रजक, शिवम शोखर सहित अन्य गणमान्य लोग मौजूद रहे।

अज्ञात अपराधी ने गोहाल से की चोरी चार बैल

इचाक: इचाक थाना क्षेत्र के खुट्टरा गांव से चोरों ने चार बैलों की चोरी कर ली। घटना गुरुवार शुक्रवार रात की है। चोर छ: बैलों को चुरा कर ले जा रहे थे। जिलमें दो बैलों ने चोरों के गलत मानसिकता को भांपते हुए उनके चंगुल से भाग निकले। जो अपने मालिक के घर के दरवाजे पर पहुंचकर आवाज लगाई। जिसके बाद मवेशी पलक किसान रात में जागें और बैलों को बाहर खुला देख कर मवेशी पालक किसान गोहाल में खोज बिन करने लगे। जिलमें पता चला कि चोर बैल गोहाल से गायब हैं। जिन ग्रामीण का बैल चोरी गया उनमें विजय महतो के दो बैल और पूर्ण महतो के दो बैल शामिल हैं। भक्त भोगी मवेशी पलक ग्रामीणों ने बैल चोरी की सूचना इचाक थाना में लिखित रूप से दिया है। इससे पहले ही चोरों ने कई बैलों को चुरा कर कल्ल खाना में भेज चुके हैं। जिसका उद्देदन पुलिस अभी तक नहीं कर सकी है लगातार हो रहे मवेशियों की चोरी से ग्रामीण परेशान हैं लोगों ने पुलिस से रात्रि गश्ती चलाने का आग्रह किया है ताकि मवेशी सुरक्षित रह सके।

बीआरसी इचाक में विद्यालयी बच्चों का किया गया नेत्र जांच

इचाक: इचाक प्रखंड संसाधन केंद्र इचाक में सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र इचाक के द्वारा विद्यालयी बच्चों का नेत्र जांच किया गया। इसके लिए प्रखण्ड के विभिन्न विद्यालयों से वैसे बच्चों को बुलाया गया था। जिसका नेत्र में दृष्टि से सम्बंधित परेशानियां हो रही थी। सीएचसी के सहायक दीपक कुमार तथा रविंद्र प्रसाद सिंहा बीआरसी पहुंचे थे। वीईईओ बंशीधर राम ने कहा कि वर्ष होने के कारण मात्र 29 बच्चों का ही जांच हो सका। जिन विद्यालयों के बच्चों का नेत्र जांच हुआ उसमें यूएमएस मुंगरा, यूएमएस बरका बरका, यूएमएस बरका खुर्दू, दरिया, यूएमएस बालक इचाक, यूएचएस फुफंदी शामिल हैं। मौके पर बीआरपी नरसिंह महतो, लेखपाल संजय राणा, रिसोर्स शिक्षक शॉमस पासवान, राजेश प्रसाद और विद्यालय के शिक्षक भी उपस्थित थे। आवश्यकता वाले विद्यार्थियों को राष्ट्रीय अंधापन नियंत्रण कार्यक्रम एवं राष्ट्रीय बाल सुरक्षा कार्यक्रम के अंतर्गत स्कूली बच्चों को मुक्त चश्मा उपलब्ध कराएगी।



प्रदेश >> अपडेट

संवेदनशील मामलों में धैर्य का परिचय दें
मीडियाकर्मी : एसपी
हजारीबाग : हजारीबाग तीन अक्टूबर की रात्रि में कोर्रा थाना को सूचना प्राप्त हुई थी कि कोर्रा थाना क्षेत्र अंतर्गत एक नाबालिग लड़की के साथ दुष्कर्म की घटना को अंजाम दिया गया है और वह पीड़िता फिहालाल सदर अस्पताल में ईलाजरत है। प्राप्त सूचना के आधार पर कोर्स पुलिस के द्वारा त्वरित कार्रवाई करते सूचना का सत्यापन किया गया।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

जल्द होगा सरकारी वार्डों का कार्यालय: उपायुक्त पाकुड़ : समाहरणालय स्थित अपने कार्यालय कक्ष में उपायुक्त मृत्युंजय कुमार बरगवाल की अध्यक्षता में शुक्रवार को तकनीकी विभाग के द्वारा चलाये जा रहे विभिन्न योजनाओं की समीक्षा बैठक आहूत की गई। जिसमें भवन प्रमंडल, भवन निगम, ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, ग्रामीण कार्य विकास प्रमंडल, एनआरईपी विभाग एवं लघु सिंचाई में चल रहे योजनाओं की समीक्षा किया गया लघु सिंचाई के समीक्षा के क्रम में उपायुक्त ने कार्यपालक अभियंता को निर्देश दिया कि पानी का की समस्या के निदान हेतु अमरापाड़ा एवं लिट्टीपाड़ा प्रखंड में वेंचर का निर्माण को लेकर स्थल का चयन कर उपायुक्त से स्वीकृति प्राप्त कर, डीपीआर तैयार कर एक सप्ताह के अंदर प्रस्तुत करने का निर्देश दिया गया। उपायुक्त ने भवन निगम के कार्यपालक अभियंता को निर्देश दिया की जो भी भवन बन कर तैयार हो और हैंडओवर नहीं हुए हैं, वैसे सभी भवन का प्रतिवेदन उपायुक्त को उपलब्ध कराये। वहीं उपायुक्त ने भवन प्रमंडल के कार्यपालक अभियंता को निर्देश दिया कि मुख्यालय में जितने भी ऑफिसर वार्डर एवं कर्मी वार्डर जर्जर हैं। उसका आकलन कर प्रतिवेदन उपलब्ध कराने का निर्देश दिया गया।

निर्देश डीएमओ ने छत्तरपुर में बगैर सीटीओ के संचालित तीन क्रशर को किया सील अवैध खनन व परिवहन कार्य बर्दाश्त नहीं किया जायेगा: उपायुक्त

जिले में कहीं भी अवैध खनन को बर्दाश्त नहीं किया जायेगा
अवैध परिवहन पर पूर्ण रूप से रोक लगाने के निर्देश दिये है



तीन क्रशर सील किये जाने के संबंध में उपायुक्त श्री रंजन ने कहा कि जिले में कहीं भी अवैध खनन को बर्दाश्त नहीं किया जायेगा। उन्होंने कहा कि इस तरह की कार्रवाई लगातार जारी रहेगा। उन्होंने कहा कि अवैध खनन व परिवहन कार्य में कोई भी लोग संलिप्त पाए जाते हैं तो उनके विरुद्ध एफआईआर दर्ज कर उन्हें जेल भेजा जायेगा। उन्होंने डीएमओ को सक्रिय होकर जिले के सभी क्षेत्रों में अभियान चलाकर इलीगल क्रशर, ईट भट्टे व अवैध परिवहन पर पूर्ण रूप से रोक लगाने के निर्देश दिये हैं।

भैंस चोरी का मामला दर्ज

महेशपुर : थाना क्षेत्र के सिलमपुर गांव निवासी सितेश कुमार ने शुक्रवार को महेशपुर थाने में गांव के ही विनोद कुमार यादव एवं अकबर शेख के खिलाफ उसकी भैंस चोरी करने के आरोप में मामला दर्ज करवाया है। घटना एक अक्टूबर की रात्रि का है। घटना को लेकर वादी सितेश कुमार ने आवेदन में उल्लेख किया है कि एक अक्टूबर की रात में उसकी भैंस चोरी हो गई है। उसी रात में सिलमपुर गांव स्थित अस्पताल भवन के मुख्य द्वार में लगे लोहे का बना ग्रिल भी चोरी हो गया है। जब वादी दो अक्टूबर को सुबह में उठा तो देखा कि उसकी भैंस नहीं है। आवेदन में उल्लेख किया है कि सिलमपुर गांव में हो रही चोरी की घटना में गांव के ही विनोद कुमार यादव एवं अकबर शेख की मिली भगत है। इन दोनों की मिली भगत से गांव में चोरियां हो रही हैं। गांव वाले लोगों के द्वारा इन दोनों की सूचना थाना में कई बार दी गई है। आवेदन में उल्लेख किया है कि अपने स्तर से भैंस की खोजबीन करने के कारण थाने में आवेदन देने में विलंब हुआ है। मामला दर्ज करने के बाद पुलिस मामले की छानबीन में जुटी है।

भाजपा ने सिमरा मंडल में चलाया बस्ती संपर्क अभियान



महिला शांति देवी ने कहा आज मोदी के द्वारा हमें प्रधानमंत्री आवासा, उज्वला योजना, आयुष्मान भारत, राशन कार्ड, शौचालय जो केंद्र सरकार के द्वारा दी जा रही है हम लोग को सभी योजना का लाभ मिला है। बस्ती संपर्क अभियान में अमर सिंह, हरित लाल ठाकुर, कामदेव ठाकुर, बहानंद ठाकुर, गौतम ठाकुर, कांति देवी, संदीप कुमार, दीपक कुमार, लक्ष्मी देवी, सुलोचना देवी, विमला देवी, कालेश्वर दास, दीपू दास, राजदीप दास, महात्मा दास, मोहिनी दास, नोनिया देवी, बस्ती संपर्क अभियान में मौजूद थे।

न्यूज फटाफट

आप ने केंद्र सरकार का पुतला फूँका



पलामू: आम आदमी पार्टी पलामू के द्वारा राज्यसभा सांसद संजय सिंह के गिरफ्तारी के विरोध में आज राजेंद्र चौक डाल्टनगंज में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का पुतला दहन किया गया इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि आम आदमी पार्टी के प्रदेश प्रवक्ता आंकार नाथ जायसवाल उपस्थित थे। श्री जायसवाल ने कहा कि आम आदमी पार्टी के बढ़ते लोकप्रियता को देखते देखकर भारतीय जनता पार्टी घबरा गई है और बारी-बारी से आम आदमी पार्टी के नेताओं को जबरन जेल भेजा जा रहा है देश में अघोषित आपातकाल हो गया है। विरोधी नेताओं को बेवजह ईडी और सीबीआई का दुरुपयोग कर उन्हें फसाया जा रहा है श्री जायसवाल ने कहा कि इससे आम आदमी पार्टी के कार्यकर्ता घबराने वाले नहीं हैं वे इस जोर जुलूम के टकर में पूरे देश में नरेंद्र मोदी के खिलाफ जोरदार प्रदर्शन करने का कर रहे हैं। इसी आलोक में आज पलामू कमेटी के द्वारा भी नरेंद्र मोदी का पुतला दहन कार्यक्रम किया गया। इस अवसर पर जुलूस की शक्ल में पार्टी के कार्यकर्ता बाजार का भ्रमण किया और राजेंद्र चौक पर पुतला दहन किया सभी कार्यकर्ताओं के हाथ में संजय सिंह को रिहा करो बदले की कार्रवाई बंद करो नरेंद्र मोदी मुदाबंद लोकतंत्र की हत्या बंद करो के नारे का तख्ती और झंडा टोपी लगाए कार्यकर्ताओं ने प्रदर्शन किया इस कार्यक्रम का अध्यक्षता पार्टी के पलामू जिला अध्यक्ष चंद्रबली चौबे ने किया जबकि संचालन कार्यकारी सचिव सुधीर कुमार कर रहे थे इस अवसर पर पार्टी के संगठन मंत्री अरुण वर्मा ओमप्रकाश दुबे उपाध्यक्ष ओमप्रकाश गुप्ता दीक्षित जी और बहिया नेता संजय राम, किशोर सिन्हा लालू प्रसाद यादव मनोज कुमार गणेश कुमार के अलावा बड़ी संख्या में कार्यकर्ता और नेता मौजूद थे।
तीरदाजी में संत मरियम ने लहराया परचम: अविनाश देव



मैदिनीनगर: 15 वीं झारखंड राज्य स्तरीय तीरदाजी प्रतियोगिता हजारीबाग के कर्जन ग्राउंड में हुआ, जहां पलामू जिले के संत मरियम विद्यालय से 17 बच्चों ने भाग लिया। इन सत्रह बच्चों में प्रीतम राज सिन्हर, क्षितिज सिंह ब्रॉन्ज मेडल लेकर संत मरियम विद्यालय व पलामू के नाम को रोशन किया। दोनो प्रतिभागी बच्चे एव प्रशिक्षक सुमित बर्मन को विद्यालय के मंच से पुष्पगुच्छ अंगवस्त्र व मेडल देकर सम्मानित किए। बच्चों को संबोधित करते ब्रॉन्ज के एक दौर में पलामू अतिपिछड़ा जिला होने के कारण निशाना चूक जाता था। संचार और यातायात दुर्गम होने के कारण यहां के लोग मुकाम हासिल करने से वंचित हो जाते थे, किसान मानसिकता के कारण अभिभावक खेल को फालतू समझते थे। किंतु आज सरकार भी खेल को बढ़ावा और खिलाड़ियों को प्रोत्साहित कर कैरियर देने का काम किया। जीसका नतीजा है कि पलामू के बच्चे खेल के मैदान नहीं रहने के बाद भी खेल खिलान में अभ्यास कर मकई मडुआ खा कर भी मेडल ला रहे हैं। आप से मेरा एक ही सुझाव रहेगा चाहे जितना विकट परिस्थिति हो उतना ही मन लगा कर पढ़ाई करना है। जहां भी आपकी रुचि हो वही क्षेत्र को चुनना है और मुकाम हासिल करना है। सभी कर्मक्षेत्रों का एक ही मकसद होना चाहिए राष्ट्र निर्माण, आपसी भाईचारा, प्रेम और मजबूत लोकतंत्र। आप खेलेंगे तो एक दिन निश्चित खिलेंगे, आपके उज्वल भविष्य की कामना करता हूँ।
अस्पताल अधीक्षक ने रिक्शा चालक के बच्ची को बचाई जानी



मैदिनीनगर : अस्पताल अधीक्षक डीके के माध्यम से रिक्शा चालक 15 वर्षीय बच्ची की जान बची। जानकारी के अनुसार नावाबजार थाना क्षेत्र के सोहदाग खुर्द निवासी सतेन्द्र प्रसाद गुप्ता रिक्शा चालक की पुत्री अंजनी कुमारी उम्र 15 का वर्ष कुछ दिन पहले अचानक तबीयत खराब हो गया और उसे ब्लड की कमी हो गई। इसके बाद परिजनों के द्वारा अंजनी कुमारी को बेहतर इलाज के लिए मैदिनीनगर सदर अस्पताल में भर्ती कराया गया। जहां चिकित्सकों ने इलाज के दौरान अंजनी कुमारी के शरीर में खून की कमी को बताया। चिकित्सकों द्वारा खून की कमी बताए जाने के बाद सत्येंद्र प्रसाद गुप्ता अपने बच्ची अंजनी कुमारी को ब्लड चढ़वाने के लिए। इधर-उधर ब्लड की व्यवस्था करने में लगा गए इसके बाद भी उन्हें ब्लड उपलब्ध नहीं हो पाया। किसी दलाल के माध्यम से उन्हें ब्लड पता भी चला तो दलाल खून के बदले 8 से 10 हजार की मांग कर रहे थे इसके बाद किसी व्यक्ति के द्वारा इसकी जानकारी अस्पताल अधीक्षक को दी गई। व्यक्ति ने अस्पताल अधीक्षक से कहा कि एक बच्ची को ब्लड की अति आवश्यकता है। और बच्ची के पिता बहुत ही गरीब व्यक्ति रिक्शा चालाते है। अस्पताल अधीक्षक डीके सिंह ने देर ना करते हुए बच्ची को तुरंत एक यूनिट एवी पॉजिटिव ब्लड उपलब्ध करवाया। बताते चले की अस्पताल में भर्ती अंजनी कुमारी के पिता सत्येंद्र प्रसाद गुप्ता बहुत ही गरीब व्यक्ति हैं उनका एक भी लड़का नहीं है, सिर्फ तीन लड़कियां ही हैं। सत्येंद्र प्रसाद गुप्ता प्रतिदिन अपने गांव सोहदाग खुर्द से मैदिनीनगर शहर आकर रिक्शा चलाते हैं और रिक्शा चला कर ही अपने परिवार का भरण पोषण करते हैं। तत्काल ब्लड उपलब्ध हो जाने के बाद सत्येंद्र प्रसाद गुप्ता ने अस्पताल अधीक्षक को धन्यवाद दिया है। और कहा कि यदि अस्पताल अधीक्षक द्वारा समय पर ब्लड उपलब्ध नहीं कराया जाता तो मेरी बच्ची की स्थिति और भी गंभीर हो सकती थी।

गर्भवती महिला को रक्तदान कर बचाई जान
पाकुड़ : इसानियत फाउंडेशन के सदस्यों लगातार असहाय जरूरतमंदों को रक्तदान कर रहे हैं, ग्रामीण इलाकों के युवाओं को जागरूकता कर उनके फायदे की जानकारी देकर गरीब परिवार को सहायता कर रहे हैं। पाकुड़ में इसानियत फाउंडेशन के तरफ काफी लोग रक्तदान कर चुके हैं। गुमानी तैतुलिया के 22 वर्षीय रेबीना बीबी को ओ पॉजिटिव खून की जरूरत पड़ी। पाकुड़ नर्सिंगहोम में एडमिटेड हैं। जानकारी परिजनों ने अध्यक्ष बानिज को फोन से दिया। अध्यक्ष ने सदस्य बासार को कॉल किया। मौसम काफी खराब होने के बवजूद तीन तीनों दोस्तर रक्तदान के लिए टोटो से निकल पड़े। बल्लवपुर के 20 वर्षीय बासार शंख ने ओ पॉजिटिव रक्तदान करने के बाद कहा मुझे बहुत अच्छा महसूस हो रहा है। साथ रक्तदान करने बाद इलाज संभव हो पाया। मौके पर अध्यक्ष बानिज शंख, सहजमाल शंख, कर्मचारी नविन कुमार उपस्थित थे।

सदर अस्पताल में छह बजे तक ओपीडी सेवा शुरू करने की मांग



पलामू: झारखण्ड क्रांति मंच के संस्थापक सह केन्द्रीय अध्यक्ष शत्रुघ्न कुमार शत्रु ने 5 अक्टूबर के शाम में एमएमसीएच मैदिनीनगर का दौरा कर 4:00 बजे शाम से लेकर 6:00 शाम तक इभनिंग ओपीडी में चिकित्सकों की अनुपस्थिति पर गहरा आक्रोश व्यक्त करते हुए कहा है कि अगर जिला प्रशासन व एमएमसीएच प्रबन्धन ने अविलम्ब इभनिंग ओपीडी में योग्य चिकित्सकों की उपस्थिति सुनिश्चित नहीं किया तो झारखण्ड क्रांति मंच के द्वारा आन्दोलन शुरू कर दिया जाएगा। जारी बयान में उन्होंने कहा है कि दौरे के क्रम में उन्होंने एमएमसीएच मैदिनीनगर के अधीक्षक डॉ दिलीप कुमार सिंह से वार्ता के क्रम में कहा कि प्रमंडलीय मुख्यालय मैदिनीनगर स्थित एमएमसीएच की बुनियादी जरूरतों के प्रति राज्य के स्वास्थ्य मंत्री बनना गुना से लेकर अधीक्षक डॉ दिलीप कुमार सिंह तक उदासीनता के शिकार हैं। प्रतिदिन सुबह 9:00 बजे से लेकर 1:00 बजे अपराह्न के बाद कोई भी चिकित्सक ओपीडी में उपलब्ध नहीं रहते हैं और ना ही मैडिकल कॉलेज व होस्पिटल के इर्द-गिर्द महिलाओं आदि के लिए मूत्रालय/शौचालय की व्यवस्था है, जो गंभीर चिंता का विषय है। वार्ता के क्रम में उन्होंने एमएमसीएच के अधीक्षक डॉ दिलीप कुमार सिंह से समय-समय पर विभिन्न वादों व विभागों का दौरा कर व्यापक खामियों व अनियमितताओं को दूर करने की मांग किया है।

जिउतिया को ले महिलाओं ने रखा निर्जला उपवास



महेशपुर : प्रखंड क्षेत्र में जिउतिया का पर्व श्रद्धा: भक्ति से मनाया गया। महिलाओं ने पूजा-अर्चना कर ईश्वर से संतान की लंबी उम्र तथा हर दुख व बाधा से बचाने की कामना की। जिउतिया को ले महिलाओं ने दिनभर निर्जला उपवास रहकर जितिया का कथा भी सुनी। पूजा के बाद जिउतिया का धागा बांधकर पुत्र-पुत्रियों की लंबी उम्र की कामना की। वहीं पर्व को लेकर बिस्वपुर गांव में बिलासपुर, सांभलापुर, रामनाथपुर, रतनपुर, तेलियापोखर, लालडांगा तथा पाकुड़िया प्रखंड के तलवा गांव के साफाहोड़ समुदाय के बड़ी संख्या में महिलाओं एवं पुरुषों ने सामूहिक रूप से जिउतिया की पूजा किया।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

उपायुक्त ने फरियादियों की सुनी फरियाद, शोध निष्पादन का दिया निर्देश
पाकुड़ : आम जनमानस के समस्याओं के समाधान और त्वरित निष्पादन को लेकर उपायुक्त मृत्युंजय कुमार बरगवाल के द्वारा समाहरणालय सभागार में जनता दरबार का आयोजन किया गया। इस दौरान जिले के शहरी तथा ग्रामीण क्षेत्रों के लोगों ने जनता दरबार में आकर अपनी समस्याओं को उपायुक्त के समक्ष रखा। इस दौरान उपायुक्त द्वारा वहां उपस्थित सभी लोगों से एक-एक कर उनकी समस्याएँ सुनी गयीं एवं आश्वस्त किया गया कि संज्ञान में आए हुए सभी शिकायतों की जाँच कराते हुए जल्द से जल्द सभी का समाधान किया जाएगा। इसके अलावे जनता दरबार के दौरान समाज कल्याण विभाग, पशुपालन विभाग से संबंधित एवं विभिन्न आवेदन शिकायत के रूप में आये, जो कि जिले के विभिन्न विभागों से संबंधित थे। ऐसे में जनता दरबार में सभी शिकायतकर्ता की समस्याएँ को सुनने के पश्चात उपायुक्त ने संबंधित विभाग के अधिकारियों को निर्देशित किया गया कि सभी आवेदनों का भौतिक जांच करते हुए, उसका समाधान जल्द से जल्द करें। इसके अलावे उन्होंने सभी संबंधित अधिकारियों को निर्देशित किया कि इन शिकायतों पर त्वरित कार्रवाई करते हुए एक सप्ताह के अंदर अपना प्रतिपुष्टि उपायुक्त कार्यालय को समर्पित करें, ताकि शिकायतों के निष्पादन में आसानी हो। मौके पर कार्यपालक दंडाधिकारी कांति रश्मि, एसएमपीओ पवन कुमार समेत अन्य उपस्थित थे।

प्रतियोगिता जिला स्तरीय ग्रामीण एवं स्वदेशी जनजाति खेल का हुआ शुभारंभ

डीएसओ ने विजेता खिलाड़ियों को किया पुरस्कृत



प्रतियोगिता का शुभारंभ जिला कोषागार पदाधिकारी सारती टोपनो, प्रशासक, नगर परिषद राजकमल मिश्रा, जिला खेल पदाधिकारी राहुल कुमार, जिला एथलेटिक्स संघ के अध्यक्ष अम्लान कुसुम सिंह, जिला ओलंपिक संघ के अध्यक्ष अर्धेन्दु शेखर गांगुली ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर खेल का शुभारंभ किया। प्रतियोगिता के विजेताओं में राजेश हंसदा, सुनील किसकू, रामजतन मुर्मू, रिया कुमारी, मीनू सोरेन, सोनाली मुर्मू, बिटी हेमराम, नीतू मुर्मू, मुकुं मरांडी, फिलीमान मरांडी, लुकास टुडु, नवीन हांसदा, चुरामनी मुर्मू, संजुता

विभिन्न प्रखंडों से लगभग 180 खिलाड़ियों ने भाग लिया

पाकुड़: खेलकूद एवं युवा कार्य निदेशालय झारखंड सरकार तथा जिला खेलकूद विभाग पाकुड़ के द्वारा एक दिवसीय जिला स्तरीय ग्रामीण तथा स्वदेशी जनजातीय खेल प्रतियोगिता 2023 का आयोजन जिला स्तरीय स्टेडियम बैंक कॉलोनी पाकुड़ में आयोजित की गई। उक्त प्रतियोगिता में तीरदाजी, गुलेल, मटका दौड़, गेड़ी दौड़, भारा दौड़, सेकोर का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता में विभिन्न प्रखंडों से लगभग 180 खिलाड़ियों ने भाग लिया। इस

शहर >> अपडेट

एक व्यक्ति ने की आत्महत्या

कोडरमा: डोमचांच थाना अंतर्गत बथानिया में एक व्यक्ति ने फांसी लगाकर अपने जीवन लीला को समाप्त कर लिया। डोमचांच थाना क्षेत्र अंतर्गत बथानिया पोस्ट सपही थाना डोमचांच जिला कोडरमा के निवासी ईश्वर यादव उर्फ भूटन उम्र (50 वर्ष पिता बेदु यादव) ने अपने घर के बगल में एक महुआ पेड़ में फांसी लगा कर आत्म हत्या कर लिया। लोगों का कहना कि मृतक का दिमागी हालत ठीक नहीं था। वह घर से कल शाम से ही लापता था। शव को पोस्टमार्टम के के बाद परिजनों को सौंप दिया गया।

सिटी अपडेट्स >>

चापानल खराब, बच्चे परेशान



जयनगर: प्रखंड के नईटांड उक्तमित उच्च विद्यालय के प्रधानाध्यापक ने कनीय अभियंता पेयजल एवं स्वच्छता विभाग को पत्र लिखा है कि चापाकल का हेड एवं पाइप सब जाने के कारण खराब हो चुका है। जिसके कारण विद्यालय में अध्ययनरत छात्र-छात्राए को पेयजल की समस्या का सामना करना पड़ रहा है। उन्होंने लिखा है कि विद्यालय में 428 छात्र-छात्राएं नामांकित हैं साथ ही मध्याह्न भोजन का भी संचालन होता है। उन्होंने पेयजल एवं स्वच्छता विभाग से जल्द से जल्द खराब चापाकल मरम्मत करने का आग्रह किया है। वहीं भाजपा नेता प्रदीप भगतान ने मांग किया है की चापाकल का अचल ब मरम्मत कराया जाए जिससे बच्चों को पेयजल का व्यवस्था विद्यालय प्रांगण में हो।

सांक्षिप्त >> अपडेट्स

भुगतान बाकी रहने पर बिजली कनेक्शन कटा

मरकचो: नवलशाही थाना क्षेत्र अंतर्गत बच्छेडीह पंचायत के ग्राम कुसमाय में सहायक विद्युत अभियंता के दिशा निर्देश पर दिन शुरुवार को बिजली विभाग के द्वारा सघन बिजली जांच अभियान चलाया गया। जिसमें लगभग 11 उपभोक्ताओं का बिजली बिल नहीं जमा करने पर बिजली कटौती किया गया। जिसमें सुरेंद्र राणा, मो ईसलाम, मो मुस्ताफा, बासुदेव राणा, मो जाब्वीर, कुडुस मियां, मो अजीज, टुकलाल मेहता, चंद्रिका सिंह, रीना देवी, सहदेव राम का नाम शामिल है। इसके अलावा सभी लोगों पर दो लाख 35 हजार 100 रूपए का दंड भी लगाया गया है।

किसानों के साथ संकल्प शपथ सप्ताह कार्यक्रम

मरकचो: आकांक्षी प्रखंड मरकचो के अंतर्गत पंचायत नावाडीह 1 के पंचायत सचिवालय में शुरुवार को पंचायत के किसानों के साथ संकल्प शपथ सप्ताह कार्यक्रम मुखिया वैजन्ती देवी की अध्यक्षता में आयोजित किया गया। किसानों को कृषि से संबंधित सरकार से सहयोग संबंधित जैसे केसीसी एवं प्रधानमंत्री सम्मान निधि योजना को प्राप्त करने के लिए के वाई सी, कृषि में प्रयोग किए जाने वाले रसायनों के बुरा प्रभाव के बारे में, स्वच्छता के बारे में, स्वास्थ्य के बारे में विस्तार से चर्चा किया गया। इस मौके पर किसानों को स्थानीय मुखिया एवं किसान मित्र कालेश्वर यादव, रोजगार सेवक लखपति दास के द्वारा किसानों के बीच लेमनग्रास और ड्रेगन फ्रूट का पोषा वितरण किया गया। इस मौके पर उमेश प्रसाद कुशवाहा, विजय राणा, हरिहर साहू, मुकेश वर्मा, शैलेंद्र साव, सचिन वर्मा, विजय साव, मेघलाल वर्मा, अनुपम हलधर, कृपा साव, सुनील वर्मा, अजय साव समेत दर्जनों लोग उपस्थित हुए।

प्रदर्शन संविधान और लोकतंत्र की रक्षा के लिए देश की जनता, प्रगतिशील प्रेस की आजादी पर हमला के खिलाफ प्रतिवाद मार्च

तानाशाही के खिलाफ सड़क पर उतरें

देश में आम जनता कमरतोड़ महंगाई और बेरोजगारी से जुझ रही है

अपनी एजेंसियों के माध्यम से विपक्षी नेताओं को डराने के लिए समन

राष्ट्रीय खबर

झुमरीतिलैया: प्रेस की आजादी पर हमला और सिनियर जर्नलिस्ट व राजनेताओं की गिरफ्तारी के खिलाफ झुमरीतिलैया झंडा चौक पर शुकुवार को सीटू, झारखंड राज्य किसान सभा, दलित शोषण मुक्ति मंच, ऑल इंडिया पीपुल्स साइंस नेटवर्क, ज्ञान विज्ञान समिति झारखंड व आम आदमी पार्टी के कार्यकर्ताओं ने प्रतिरोध मार्च निकाला और अभिव्यक्ति की आजादी पर हमला बंद करो, न्यूज क्लिक पर किए गए मुकदमा वापस लो, गिरफ्तार पत्रकारों, राजनेताओं को रिहा करो, यूएपीए के तहत मुकदमा वापस लो,



विपक्षी नेताओं पर सरकारी हमला बंद करो, तानाशाही मोदी सरकार मुदाबंद आदि केन्द्र सरकार की नीतियों के खिलाफ जमकर नारेबाजी की। रमेश प्रजापति की अध्यक्षता में हुई नुककड़ सभा में वक्ताओं ने कहा कि जब देश में आम जनता कमरतोड़ महंगाई और बेरोजगारी से जुझ रही है। वैसे

समय में लोगों को इन बुनियादी मुद्दे से ध्यान हटाने के लिए सच दिखाने वाले न्यूज क्लिक से जुड़े अनेक पत्रकारों, लेखकों, कार्टूनिस्ट व वैज्ञानिक के घरों पर दिल्ली पुलिस की छापेमारी जिसमें हाल ही में आम आदमी पार्टी के प्रखर नेता, मोदी सरकार के भ्रष्टाचार के खिलाफ हमेशा अपनी आवाज को बुलंद करने वाले राजसभा सांसद संजय सिंह की गिरफ्तारी ने इंदिरा गांधी शासनकाल की आपातकाल को याद दिला दिया है। निःसंदेह देश में अधोषित आपातकाल लागू हो गया है। अब समय आ गया है कि

संविधान और लोकतंत्र की रक्षा के लिए देश की जनता, प्रगतिशील सामाजिक व सच के साथ चलने वाले मीडिया कर्मियों को एकजुट होकर इस जनविरोधी तानाशाही सरकार पर हमला बोलें और आगामी आम चुनाव में फांसीवादी मोदी सरकार को सत्ता से उखाड़ फेंके। विरोध प्रदर्शन में किसान सभा के राज्य संयुक्त सचिव असीम सरकार, सीटू के राज्य सचिव संजय पासवान, जिला संयोजक रमेश प्रजापति, निर्माण यूनिटन के नेता प्रेम प्रकाश, डीएसएमएम के राज्य सचिव दिनेश रविदास, ज्ञान विज्ञान समिति के जिलाध्यक्ष रामरतन अवध्या, आम आदमी पार्टी के जिलाध्यक्ष दामोदर यादव, किसान महासभा के तुलसी राणा, नागेश्वर दास, सुरेंद्र राम, बाबुलाल साव, शम्भु पासवान, संजय दास, राहुल कुमार, रामचन्द्र राम, मुकेश राजक, मनोज वर्णवाल, हरेंद्र राम, मुकेश साव, रविन्द्र भारती, मनोज वर्णवाल, राजु कुमार आदि शामिल थे।

न्यूज फटाफट

श्राद्ध कर्म में पहुंचकर दी श्रद्धांजलि



सतगावां: प्रखंड में गुरुवार को पूर्व जिला परिषद अध्यक्ष शालिनी गुप्ता, सेवानिवृत्त डीएसपी प्रमोद कुमार राय, राजकीय पॉलिटेक्निक के बिरेश्वर सिंह सतगावां के ग्राम शिवपुर पहुंचे। शिवपुर निवासी पूर्व शिक्षक नवल किशोर सिंह के पिता स्व रामनंदन सिंह के ब्रह्म भोज कार्यक्रम में पहुंचकर श्रद्धांजलि दी। इस मौके पर प्रखंड के समाजसेवी एवं पूर्व जनप्रतिनिधि सम्मिलित हुए।

शत प्रतिशत उपस्थित छात्र छात्राओं को किया सम्मानित



कुडू: विद्यालय में बच्चों का ठहराव सुनिश्चित करने हेतु झारखंड शिक्षा विभाग द्वारा चलाया जा रहे कार्यक्रम 'प्रयास' के तहत प्रधानाध्यापक, शिक्षक, बाल संसद, विद्यालय प्रबंधन समिति, माता समिति के सदस्यों द्वारा कई क्रियाकलाप आयोजित कर बच्चों को विद्यालय में नियमित रूप से उपस्थित रहने के लिए प्रेरित किया जाता है। इसी क्रम में शुकुवार को प्रखंड के जिगी स्थित रा. उक्तमित उच्च विद्यालय में बीते माह अगस्त में अपनी कक्षा में 100% उपस्थित रहने वाले छात्र-छात्राओं को पुरस्कुत किया गया। प्रधानाध्यापक अलीरजा अंसारी ने कहा कि अनियमित रूप से या कक्षा में अनुपस्थित रहने वाले छात्र छात्राओं का प्रदर्शन कमजोर रहता है। इसलिए सभी विद्यार्थी अपनी कक्षा में नियमित रूप से उपस्थित रहकर पढ़ाई में मंजत करें, तभी उनका भविष्य उज्जवल होगा। मौके पर शिक्षक ज्याइल हक अंसारी, प्रमेश कुमार सिंह, राजु कुमार डे, समीना खातून सहित सभी छात्र-छात्राए उपस्थित थे।

पत्रकारों के घरों पर छापेमारी निंदनीय घटना : भाकपा माले

जयनगर: प्रखंड भाकपा माले ने दिल्ली में कई जनपक्षीय पत्रकारों के घरों पर छापेमारी और उन्हें हिरासत में लिए जाने की घटना को घोर निंदनीय बताया है। पार्टी राज्य कमिटी सदस्य सह ऐक्टू के जिला संयोजक कॉमरेड विजय पासवान, जिला सचिव राजेंद्र मेहता ने पत्रकारों के गिरफ्तारी पर आपत्ति जाहिर करते हुए कहा अबकि जिन पत्रकारों के घरों पर दिल्ली पुलिस द्वारा छापा मारा गया है, वे दशकों से निष्पक्ष पत्रकारिता के लिए जाने जाते हैं और हमेशा से ही सत्ता को आईना दिखाने का काम करते रहे हैं। ऐसे पत्रकारों पर छापेमारी करके केन्द्रीय गृह मंत्रालय के अधीन काम करने वाली दिल्ली पुलिस न केवल पत्रकारों को जनसरोकारों के पक्ष में खड़े रहने के लिए धमकाने की कोशिश कर रही है बल्कि वह, इनसे इतर भी जो पत्रकार जनसरोकारों से जुड़े हैं, उन्हें भी भयाक्रांत करने की कोशिश कर रही है। जिला कमिटी सदस्य गुन्ना यादव ने कहा कि केंद्र की मोदी सरकार बीते दिनों के घटनाक्रम से भयभीत है और उसी भय में बदले की कार्यवाही के तौर पर इन पत्रकारों को निशाना बनाया गया है। भाकपा-माले तत्काल मीडिया की स्वतंत्रता पर हमले की इस कार्यवाही को रोकें की मांग करती है। धरातल की हलचल के संदर्भों को सामने लाने वाले संदेशवाहक मीडिया का शिकार करने के बजाय, मोदी सरकार को अपने गिरेबान में झांकना चाहिए और इस मुल्क में बीते साढ़े नौ साल से बरपाई गयी तबाही के लिए देश से माफी मांगनी चाहिए।

झारखंड महिला कबड्डी का कैप शुरु

राष्ट्रीय खबर

कोडरमा: तीन अक्टूबर से गोवा में आयोजित होने वाले 37वें राष्ट्रीय खेल जहां पूरे देश के सभी राज्यों से खिलाड़ी विभिन्न खेलों में हिस्सा लेने एवं अपना प्रदर्शन करने पहुंचेंगे। इस राष्ट्रीय खेल में भाग लेने के लिए झारखंड कबड्डी महिला टीम का प्रदर्शन बेहतर से बेहतर करने के लिए खेलकूद एवं युवा कार्य विभाग झारखंड सरकार तथा झारखंड ओलंपिक् संघ के संयुक्त तत्वाधान में कबड्डी एसोसिएशन ऑफ झारखंड के महिला खिलाड़ियों का प्रशिक्षण शिविर मंगलवार से कोडरमा में शुरू हो चुका है। विपिन कुमार सिंह, महासचिव कबड्डी एसोसिएशन ऑफ झारखंड ने बताया कि खिलाड़ियों के रहने, खाने एवं अभ्यास के लिए उच्च कोटि की



व्यवस्था की गई है। कैप प्रभारी एवं कोडरमा जिला कबड्डी संघ के सचिव धर्मेन्द्र कुमार सिंह से मिली जानकारी के अनुसार खिलाड़ियों का प्रशिक्षण शिविर एवं रहने, खाने की व्यवस्था ग्रिजली विद्यालय तिलैया डैम के बालिका छात्रावास में किया गया है। प्रशिक्षण शिविर के दौरान खिलाड़ियों के हर जरूरी सामान की व्यवस्था किया गया है। इस कैप के सफल आयोजन में ग्रिजली विद्यालय के निर्देशक अविनाश सेठ एवं सी ई ओ प्रकाश गुप्ता का योगदान रहा है।

गौ माता की परिक्रमा से संपूर्ण तीर्थ के परिभ्रमण का मिलता है फल : आचार्य अनिरुद्ध



राष्ट्रीय खबर

झुमरीतिलैया: गौ वंशों के संरक्षण और संवर्धन एवं गौशाला से जुड़े लोगों के पितरों के तर्पण के लिए श्री कोडरमा गौशाला परिसर में साप्ताहिक श्रीमद भागवत मूल पाठ का आयोजन किया गया है। वृंदावन के आचार्य अनिरुद्ध शर्मा ने कबड्डी संघ के परिभ्रमण का फल प्राप्त करता है। जिसने गौमाता का दर्शन कर लिया वह गोविंद का दर्शन कर लिया। सनातन, गोविंद एवं गौ माता सभी एक दूसरे के पर्यायवाची शब्द हैं। उन्होंने कहा कि गौ माता की परिक्रमा की वह संपूर्ण तीर्थ के परिभ्रमण का फल प्राप्त करता है। जिसने गौमाता का दर्शन कर लिया वह गोविंद का दर्शन कर लिया। सनातन, गोविंद एवं गौ माता सभी एक दूसरे के पर्यायवाची शब्द हैं। उन्होंने कहा कि गौ माता की महिमा इतनी बड़ी है कि उसका वर्णन करना भी संभव नहीं है। सनातन धर्म में बिना गौ पूजन के किसी भी पूजा का कोई लाभ नहीं मिलता है। प्राचीन काल में ऋषि मुनि अपने आश्रम एवं कुटिया में गौ माता का पालन और वंदन

करते थे। गौशाला में या गौ माता के चरणों में जाकर यदि हम किसी भी मंत्र का जाप करते हैं तो वह तुरंत फलदायी होती है। श्रीमद भागवत पुराण में गौ वंशों की महिमा का वर्णन है। उन्होंने कहा कि दूध नहीं देने वाली गौ माता को घर के निकाल कर सड़कों पर छोड़ना सबसे बड़ा पाप और जीवन में विपत्ति को आमंत्रित करने वाला कदम है। दूध नहीं देने वाली गाय के गोबर से खाद, गोबर की लकड़ी, उपले बनाकर एवं गौ मूत्र से कई औषधि बनाकर धन का अर्जन और गाय की सेवा किया जा सकता है। उन्होंने कहा कि गौ माता को राष्ट्रमाता घोषित करने के लिए बड़े-बड़े संत इस प्रयास में लगे हुए हैं। गौ माता को उनका सम्मान वापस होना चाहिए और उन्हें राष्ट्र माता घोषित किया जाना चाहिए।

विकास की बात जोह रहा , टीको बंडा टोली गांव



राष्ट्रीय खबर

कुडू: देश में सड़कों का विस्तार करने के लिए वर्ष 2005 में बनी प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना के तहत जिस गांव की आबादी पांच सौ से अधिक हो और गांव की दूरी एक सड़क से आधा किलोमीटर हो तो वहां सड़क बनाई जायेगी। इसके विपरीत कुडू प्रखंड से महज तीन किलोमीटर पर कुडू चंदवा मुख्य पथ एनएच 75 के किनारे दो किलोमीटर पर बसे जिमा पंचायत

का एक आदिवासी बहुल गांव बंडा टोली है। वहां लोग अपने घर तक पहुंचने के लिए एक अदद सड़क को तरस रहे हैं। गांव वालों से बात करने पर एहसास हुआ की अपनी समस्याओं से दो चार होकर थक चुके हैं और सरकार और यहाँ के जनप्रतिनिधियों से पूरी तरह से नाउम्मीद होकर भगवान भरोसे जीने को मजबूर हैं। कुल मिला के इस गांव में मरीजों की अस्पताल ले जाने, बच्चों को स्कूल जाने और आम जरूरतों के लिए गांव से बाहर जाने तक कई जरूरी चीजें एक अदद सड़क न होने से ठहर सी गयी हैं। सुदूर गांव के लोगों को मुख्यधारा से जोड़ने के लिए पक्की सड़कों का होना सबसे महत्वपूर्ण जरूरतों में से एक है। कहा जाता है कि जिस गांव में सड़क बन जाती

है वहां के लोग बाकी की ज्यादातर सेवाएँ प्राप्त करने में खुद ही सशक्त हो जाते हैं। लेकिन बारिश के मौसम में कोंचड़ से सराबोर बंडा टोली पहुंचने वाली सड़क पर एक कदम भी चल पाना मुश्किल है। गांव के लोगों ने सड़क बनाने के लिए कई बार जनप्रतिनिधियों और प्रशासन के पास आवाज उठा चुके है लेकिन अब तक कोई पहल नहीं हुई है। इन्फका कहना है कि नेता व जनप्रतिनिधि सिर्फ वोट लेने चुनाव के समय दर्शन देते हैं, मगर जब बात गांव की विकास की आती है तो सभी सुप्त हो जाते हैं। ग्रामीणों को अब भी उम्मीद है कि कभी तो उनके गांव की भी तस्वीर बदलेगी और उम्मीदों के रास्ते में रोड़ा बनी इस समस्या से निजात मिलेगी।

अधिकारियों ने किया औचक निरीक्षण



राष्ट्रीय खबर

कोडरमा: मंडल कार में शुकुवार को भारी संख्या विभिन्न थाना के थाना प्रभारी, इंस्पेक्टर व पुलिस बल की मौजूदगी में प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश वीरेंद्र कुमार तिवारी, डीसी मेधा भारद्वाज, पुलिस अधीक्षक कोडरमा अनुदीप सिंह, एसडीओ, नप के कार्यपालक पदाधिकारी समेत अन्य प्रशासनिक पदाधिकारी ने मंडल कार का औचक निरीक्षण

किया। करीब एक घंटे तक प्रशासनिक टीम के नेतृत्व में पुलिसकर्मियों ने मंडल कारा के विभिन्न वाडों का निरीक्षण व छापेमारी किया। छापेमारी व निरीक्षण के बाद कोडरमा उपायुक्त मेधा भारद्वाज ने बताया कि मंडल कारा में क्या-क्या कमियां है इसको लेकर विभाग को एक रिपोर्ट भेजना है जिसको लेकर पहले भी निरीक्षण किया गया था। आज के निरीक्षण के दौरान मंडल कारा के अंदर सिम कार्ड बरामद किया गया है जिसके संबंध में पुलिस जांच कर आगे की कार्रवाई करेगी। बहरहाल जेल में मोबाइल सिम कार्ड मिलना इस बात को सिद्ध कर रही है कि जेल के अंदर से लोग दूसरे जगहों पर बात करते हैं।

आस्था >> आचार्य श्री विमल सागर जी की प्रतिमा को झाझरी निवास से प्रातः जयकारे के साथ भक्तजनों ने लाया

अवतरण द्विवस धूमधाम से मनाया गया

वात्सल्य रत्नाकार आचार्य विमल सागर गुरुदेव महा तपस्वी ,शास्त्र ज्ञाता, निमित्त ज्ञानी थे

हमेशा तप त्याग ध्यान में लीन रहकर विश्व शांति मंत्र के जाप करते थे

राष्ट्रीय खबर

झुमरीतिलैया: वात्सल्य रत्नाकार आचार्य श्री 108 विमल सागर जी महाराज का अवतरण दिवस गुरुवार को बड़े ही धूमधाम के साथ झुमरी तिलैया में विराजमान जैन संत मुनि श्री 108 सुयश सागर जी गुरुदेव के सानिध्य में मनाया गया। आचार्य श्री विमल सागर जी की प्रतिमा को झाझरी निवास से प्रातः जयकारे के साथ भक्तजनों ने लाया, जिसका अभिषेक और



विश्व शांति धारा समाज के अध्यक्ष ललित सेठी, कार्यक्रम के संयोजक नरेंद्र झांझरी, पदाधिकारी सुरेश झांझरी, जय कुमार गंगवाल और भक्त जनों ने किया। उसके बाद भगवत की पूजन के साथ निमित्त ज्ञानी पुंज्य वात्सल्य

दिवकर आचार्य श्री 108 विमल सागर जी महामुनिराज की पूजन कोडरमा में विराजमान संत मुनि श्री 108 सुयश सागर जी के मुखारबुन्द से हुआ अष्ट द्रव्य चढ़ाकर संगीतमय पूजन सुबोध - आशा गंगवाल की जोड़ी ने बहुत ही भक्तिभाव के साथ कराया सभी भक्त झूमते हुवे आचार्य श्री की प्रतिमा के चरणों में अर्घ्य समर्पित किया। पूजन के पश्चात समाज के सभी पंडित सदस्य और विमल भक्त सुरेश झांझरी, जय कुमार गंगवाल,

सुरेन्द्र काला, नरेंद्र झांझरी ने अपने विन्याजलि प्रस्तुत किया जैन संत श्री 108 गुरुदेव सुयश सागर जी ने अमृतवाणी में कहा कि वात्सल्य रत्नाकार आचार्य विमल सागर गुरुदेव महा तपस्वी ,शास्त्र ज्ञाता, निमित्त ज्ञानी थे। वे हमेशा तप त्याग ध्यान में लीन रहकर विश्व शांति मंत्र के जाप करते थे। मौके पर मंत्री ललित सेठी, उपाध्यक्ष कमल सेठी,सह मंत्री राज छाबडा, लडू भैया, अजय सेठी, मुनि श्री 108 प्रांजल सागर जी महाराज की गृहस्थ अवस्था की माता कुसुम कासलीवाल, किरण टोलाय, मीडिया प्रभारी नवीन जैन, राजकुमार अजमेरा आदि मौजूद थे।

जितिया को लेकर उपवास पर रही मातायें

मरकचो: संतान की लंबी उम्र की कामना का त्योहार जीवित्युक्रिका व्रत जितिया का उपवास शुकुवार को शुरू हुआ। मरकचो प्रखंड के मरकचो, जामु, दशारी, नावाडीह, मुरकमनाय, पपली, खेशमी समेत विभिन्न ग्रामीण इलाकों की महिलाओं ने पुत्र के आरोग्य, सर्व कल्याण के लिए उपवास रखा है। तीन दिवसीय यह व्रत गुरुवार को नहाए खाए के साथ शुरू हुआ। शुकुवार को उपवास का दिन रहा तथा शनिवार को पारन के साथ व्रत की समाप्ति होगी। पर्व को लेकर प्रखंड के बंधन चौक एवं सक्की बाजारों में खरीदारी के लिए भीड़ लगी रही। सार्वजनिक दुर्गा मंदिर मरकचो के पुजारी अचार्य अधीन पांडे ने बताया कि व्रत के आखिरी दिन पारण किया जाता है इस बार शनिवार की सुबह 10:32 के बाद पारण का शुभ मुहूर्त है। इस दिन खासकर भोजन के रूप में नौनि का साग, मडुवा की रोटी खाई जाती है। इसके अलावा इस व्रत में मां लक्ष्मी एवं भगवान विष्णु की पूजा की जाती है। बच्चों के दीर्घायु के साथ युगों युगों तक पीढ़ी चलते रहने की कामना भी की जाती है। पर्व के पीछे वैज्ञानिक महत्व भी है। नौनि का साग व सुतपुतिया झिंगी एवं मडुवा का आटा पेट के लिए अत्यंत लाभकारी है। भूखे रहने से पेट पर बल नहीं पड़ता है। यही वैज्ञानिक कारण है कि नहाए खाए और पारण के दिन इन चीजों को खाया जाता है।

बकरा चोर गिरफ्तार

गुवा: किरिबुरु के सेलकम नवी रसूल के घर के सामने से अज्ञात चोरों ने उनका लाभग 15 किलो मक्का लाल रंग का बकरा चोरी कर लिया। नवी रसूल का आवास मिलेनद लासन में है। बकरा जब घर के पास नहीं दिखा तो वह खोजबीन किये,चोर गिफ्तार।

न्यूज फटाफट

क्रिकेट एशियाई खेल : भारत का कम से कम रजत पदक पक्का हो गया है

कुश्ती में बजरंग पुनिया और अमन सहरावत पहुंचे सेमीफाइनल में

हांगझोउ : टोक्यो 2020 ओलंपिक कांस्य पदक विजेता बजरंग पुनिया पुरुषों की फ्रीस्टाइल 65 किग्रा क्वार्टर फाइनल में शुकवार को बहरीन के अलीवेगोव को 4-0 से हराकर सेमीफाइनल में पहुंच गये हैं। पुनिया का सेमीफाइनल पूर्व जूनियर विश्व चैंपियन पहलवान रहमान अमीजाद से मुकाबला होगा। वहीं एक अन्य मुकाबले में भारतीय पहलवान अमन सहरावत ने पुरुषों की फ्रीस्टाइल 57 किग्रा क्वार्टरफाइनल में ईरान के इब्राहिम खारी को हराकर सेमीफाइनल में प्रवेश किया। 20 वर्षीय अमन शुरुआत में में 1-8 से पीछे रहें लेकिन दूसरे राउंड में उन्होंने लगातार 18 अंक लेकर मुकाबले को 19-8 से जीत लिया। अमन सहरावत आज सेमीफाइनल में विश्व चैंपियनशिप के कांस्य पदक विजेता जापानी पहलवान तोशीहिरो हसेगावा से भिड़ेंगे। इस तरह वह एक जीत के साथ स्वर्ण पदक मुकाबले में हिस्सा लेंगे, जबकि एक हार के बाद उन्हें कांस्य पदक के लिए मुकाबला करना पड़ेगा। दूसरी ओर, महिलाओं की फ्रीस्टाइल 68 किग्रा क्वार्टरफाइनल में राधिका एशियाई चैंपियनशिप की रजत पदक विजेता मंगोलियाई पहलवान डेलगेरामा एनखसाईखान से 10-5 से हार गई।



▶▶ भारत का कम से कम रजत पदक पक्का हो गया है

▶▶ बांग्लादेश ने 20 ओवर में नौ विकेट पर 96 रन बनाए



विकेट यशस्वी जायसवाल के रूप में गंवा दिया था। यशस्वी जायसवाल को रिपोन मॉडल ने मृत्युंजय चौधरी के हाथों कैच कराया। इसके बाद ऋतुगण गायकवाड़ और तिलक वर्मा ने पारी संभाली है। दोनों बल्लेबाज तुफानी बल्लेबाजी करते हुए विकेट के चारों ओर रन बटोरे। दोनों के बीच हुई 95 रनों की साझेदारी ने भारतीय टीम को 9.2 ओवर में

आसानी से जीत दिला दी। बांग्लादेश की ओर से रिपोन मॉडल को 26 रन देकर एक विकेट मिला। इससे पहले बल्लेबाजी करते हुए बांग्लादेश ने 20 ओवर में नौ विकेट पर 96 रन बनाए। बांग्लादेश की ओर से सबसे अधिक नाबाद 24 रन जाकिर अली ने बनाए तथा प्रवेज हुसन ने 23 रन का योगदान दिया। इन दोनों के अलावा सिर्फ

राकिबुल हसन 14 रन ही दहाई का आंकड़ा पार कर पाए। बांग्लादेश के साथ बल्लेबाज दहाई का आंकड़ा भी नहीं छू पाए इनमें से उसके दो बल्लेबाज जाकिर हसन और रिपोन मॉडल शून्य पर पवेलियन लौट गये। हसन को सुंदर ने जायसवाल के हाथों कैच आउट कराया। वहीं मॉडल अर्शदीप की गेंद पर रिंकू ने कैच आउट किया। बांग्लादेश को पहला

इकट पांचवें ओवर में महमुद हसन जाँय पांच रन के रूप में लगा। उन्हें साई किशोर की गेंद जायसवाल कैच आउट किया। 21 रन के स्कोर पर बांग्लादेश का दूसरा विकेट कप्तान सैफ हसन एक रन के रूप में गिरा। वह सुंदर की गेंद पर रिंकू को कैच थमा बैठे। प्रवेज हुसन 32 गेंद में 23 रन बनाकर आउट होने वाले चौथे बल्लेबाज रहे। उन्हें तिलक वर्मा ने

उन्हें ऋतुगण गायकवाड़ के हाथों कैच कराया। साई किशोर ने अफीफ हुसन को सात रन के स्कोर पर आउट किया। शिवम दुबे ने उनका कैच पकड़ा। दुबे मैच में तीसरा विकेट झटका। मृत्युंजय चौधरी 11 गेंद में चार रन के रूप में बांग्लादेश ने अपना सात विकेट गवाया। उन्हें रवि बिर्नोई ने विकेटकीपर जितेश शर्मा के हाथों कैच कराया। उसके बाद राकिबुल हसन छह गेंद में 14 रन बनाकर आउट हुए हैं। उन्हें शाहबाज अहमद ने तिलक वर्मा के हाथों कैच कराया। रिपोन मॉडल को शून्य पर अर्शदीप ने रिंकू के हाथों कैच आउट करा कर बांग्लादेश की टीम को नौ विकेट पर 96 रन पर समेट दिया। भारत की ओर से रवि साई किशोर ने तीन विकेट लिए। वांशिंगटन सुंदर को दो विकेट मिले। अर्शदीप सिंह, तिलक वर्मा, रवि बिर्नोई और शाहबाज अहमद को एक-एक विकेट मिले।

अंकिता, सिमरनजीत और भजन की जोड़ी ने तीरंदाजी में जीता कांस्य पदक

हांगझोउ : चीन में चल रहे 19वें एशियाई खेलों में शुकवार को अंकिता, सिमरनजीत और भजन की भारतीय जोड़ी ने वियतनाम को हराकर महिला रिक्तर्व तीरंदाजी स्पर्धा में कांस्य पदक जीत लिया है। आज यहाँ हुए कांस्य पदक मुकाबले में भारत की पांचवी वरीयता प्राप्त जोड़ी ने वियतनाम की डो थी आन एनगुएट, एनगुएन थी धान नी और हाओंग फुओंग थाओंग की टीम को 6-2 (56-52, 55-56, 57-50, 51-48) से हरा कर कांस्य पदक जीता। इससे पहले, भारतीय टीम को सेमीफाइनल में दक्षिण कोरिया से 6-2 से हार मिली थी। इसके बाद आज भारत को वियतनाम के साथ कांस्य पदक मुकाबला में जीत हासिल हुई।

एशियाई खेल: भारत नेपाल को हराकर महिला कबड्डी के फाइनल में पहुंचा



हांगझोउ: एशियाई खेल 2023 में भारतीय महिला कबड्डी टीम शुकवार को सेमीफाइनल मुकाबले में नेपाल को 61-17 से हराकर फाइनल में पहुंच गयी है। भारत ने अपनी सबसे बड़ी जीत दर्ज करते हुए लगातार चौथी बार एशियाई खेलों की कबड्डी प्रतियोगिता के फाइनल में जगह बनाई है। भारतीय कबड्डी टीम शनिवार को फाइनल मुकाबला ईरान और चीनी

ताइपे के बीच होने वाले सेमीफाइनल मैच के विजेता से होगा। आज यहाँ जियाओशान गुआली स्पोर्ट्स सेंटर में खेले गए एकतरफा मुकाबले में भारत ने नेपाल को पांच बार ऑल-आउट किया, जबकि नेपाल की कबड्डी टीम पूरे मुक़बले के दौरान भारत की बेहतरीन संतुलित टीम के आगे संघर्ष करती दिखी। रिंतु नेगी की अग्रगण्य में भारतीय टीम महिला टीम ने नेपाल के खिलाफ बेहद

आक्रामक अंदाज में शुरुआत की। पूजा हाथवाला के दमदार रेंड की बदैलत मैच शुरू होने के कुछ ही मिनट के बाद भारत ने नेपाल को ऑल-आउट कर दिया और 14-5 की बढ़त हासिल की। भारतीय रेंडरों ने लगातार नेपाल पर दबाव बनाए रखा और जल्द ही मैच में दूसरी बार विरोधी टीम को ऑल-आउट किया। हाफ टाइम तक भारत ने 29-10 के स्कोर के साथ 19 अंकों की बढ़ी बढ़त बना ली

थी। पहले हाफ में पूजा हाथवाला और पुष्पा के जोरदार रेंड का नेपाल के पास कोई जवाब नहीं था। वहीं, निधि शर्मा ने भी भारत के प्वाइंट्स में तेजी से इजाफा किया। दूसरे हाफ में भी पूजा और पुष्पा ने लगातार अंक हासिल करते हुए तीसरी बार नेपाल की टीम को ऑल-आउट किया। इस बीच निधि शर्मा ने कुछ अंक बटोरे और सेमीफाइनल मैच में विरोधी टीम पर भारतीय टीम स्पष्ट रूप से हावी दिखी। मैच का नियमित समय खत्म होने से पहले भारतीय महिला कबड्डी टीम ने नेपाल को दो बार और ऑल-आउट किया। इस तरह भारतीय महिला टीम ने अंत में 61-17 के बड़े अंतर के साथ जीत दर्ज करते हुए फाइनल में जगह बनाई। सेमीफाइनल में नेपाल को हराने से पहले भारत ने चीनी ताइपे के खिलाफ पहला मैच ड्रॉ (34-34) खेला, और उसके बाद दक्षिण कोरिया को (56-23) और थाईलैंड (54-22) को हराया था।

एशियाई खेल में कांस्य के लिये होगी भारत-जापान की भिड़ंत

हांगझोउ : 19वें एशियाई खेल हांगझोउ 2022 में अपने आखिरी मुकाबले में भारतीय महिला हॉकी टीम शनिवार को कांस्य पदक मैच में जापान से भिड़ने के लिए तैयार है। दोनों टीमों ने अपने-अपने पूल में उल्लेखनीय प्रदर्शन किया था और पेंडियम के लिए इस लड़ाई के रोमांचक होने की उम्मीद है। भारत ने युप चरण में शानदार प्रदर्शन किया था। भारत ने सिगापुर के खिलाफ 13-0 की शानदार जीत हासिल की जबकि मलेशिया को 6-0 से हराया। कोरिया के खिलाफ कई मुकाबले में 1-1 से ड्रा ने उनके लचीलेपन में प्रदर्शित किया और उन्होंने हांगकांग चीन के खिलाफ 13-0 की शानदार जीत के साथ पूल ए में अपनी स्थिति पक्की कर ली। हालाँकि, सेमी-फाइनल में भारतीय लड़कियों को चीन से 0-4 से हार का सामना करना पड़ा। दूसरी ओर, जापान ने भी युप चरण में शानदार प्रदर्शन किया और अजेय रिकॉर्ड बरकरार रखते हुए पूल बी में शीर्ष पर रहा। हालाँकि, सेमी-फाइनल में उनकी यात्रा में एक

नाटकीय मोड़ आया, जहाँ उनका सामना कोरिया से हुआ और उन्होंने नियमित समय में 2-2 की बराबरी तक बहादुरी से संघर्ष किया, लेकिन पेनल्टी शूटआउट में 3-4 से हार गए। भारत और जापान अब कांस्य पदक के लिए आमने-सामने होने की तैयारी कर रहे हैं। दोनों टीमों अपने अभियान का समापन उच्च स्तर पर करने के लिए उत्सुक हैं। आमने-सामने के रिकॉर्ड की बात आती है तो जापान भारत से आगे है। जापान ने 28 मैचों में से 15 जीते हैं जबकि भारत ने 10 जीते हैं, केवल तीन मैच ड्रॉ पर समाप्त हुए हैं। इसके अलावा, 2018 एशियाई खेलों के फाइनल में भारत और जापान का आमना-सामना हुआ और जापान 2-1 से विजयी हुआ। इस बीच, भारतीय महिला टीम की कप्तान सविता ने कहा, " हमने अपना अभियान स्वर्ण पदक जीतने के लक्ष्य के साथ शुरू किया था और युप चरण में कुछ शानदार हॉकी खेली, लेकिन दुख की बात है कि हम सेमीफाइनल में पिछड़ गए।

प्रतिभाशाली खिलाड़ियों की कमी नहीं, लक्ष्य से पीछे रहना पड़ा महंगा : बटलर



सक्षम है। हमारी पूरी टीम में शानदार खिलाड़ी है मगर शायद आज हमारी बल्लेबाजी स्तरीय नहीं रही।" उन्होंने कहा " टीम इसलिए हारी क्योंकि खिलाड़ी अपने प्रदर्शन में थोड़े चूक गए और शॉट लगाने में अच्छे नहीं थे और न्यूजीलैंड को कुछ विकेट दे दिए। हम अपने लक्ष्य से काफी पीछे थे, फिर भी 280 रन बनाए, जो दर्शाता है कि हम किस स्तर पर खेल सकते हैं।" यह पूछे जाने पर कि उनकी टीम के लिए क्या गलत हुआ, बटलर ने कहा कि वे शायद 330 का स्कोर देख रहे थे जिससे उन्हें दबाव बनाने की अनुमति मिल जाती। कप्तान ने कहा " मुझे लगता है कि बल्ले से हमारे पास रन कम थे। मुझे लगता है कि रोशनी के नीचे विकेट शायद बेहतर हो गया था, लेकिन मुझे लगता है कि हम बल्ले से अपने सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन से काफी पीछे रह गए और फिर भी 280 रन बनाए। हम शायद 320, 330 के स्कोर पर विचार कर रहे हैं जिससे हमें कुछ प्रकार का दबाव बनाने की अनुमति मिल जाती।

36 साल बाद साथ नजर आयेगी अरूण गोविल-दीपिका चिखलिया की जोड़ी



मुंबई : सुपर हिट टीवी सीरियल 'रामायण' में भगवान श्री राम और मां सीता के किरदार के जरिये दर्शकों के दिलों में अमिट पहचान बनाने वाले अरूण गोविल और दीपिका चिखलिया की सुपरहिट जोड़ी 36 साल बाद सिल्वर स्क्रीन पर नजर आयेगी। रामानंद सागर का लोकप्रिय सीरियल रामायण वर्ष 1987 में दूरदर्शन पर प्रसारित

हुआ था। इस सीरियल में अरूण गोविल भगवान श्री राम और दीपिका चिखलिया ने सीता मैया का किरदार निभाया था। इस सीरियल के बाद से लेकर आज तक असल जिंदगी में लोग अरूण और दीपिका को ही राम-सीता मानकर पूजते हैं। वहीं अब 36 साल बाद यह जोड़ी एक साथ एक फिल्म में आ रही है, जिसकी शूटिंग चल रही है। दीपिका चिखलिया ने फिल्म से जुड़ा एकवीटीएस

फिल्म गणपथ का पहला गाना हम आए हैं रिलीज



एजेंसिया मुंबई : बॉलीवुड अभिनेता टाइगर श्राफ की आने वाली फिल्म गणपथ का पहला गाना हम आए हैं रिलीज हो गया है। पूजा एंटरटेनमेंट के बैनर तले बने रही फिल्म गणपथ में टाइगर श्राफ के साथ कृति सेनन

और अमिताभ बच्चन की मुख्य भूमिका है इस फिल्म का पहला गाना हम आए हैं रिलीज हो गया है। इस गाने में टाइगर श्राफ और कृति सेनन की सिजलिग केमिस्ट्री और शानदार डांस मूव्स, अट्रैक्टिव चैन हूक-स्टेप ने लोगों का दिल जीत लिया है। गाना रिलीज होते ही सोशल मीडिया पर इस गाने पर रिल्स भी बननी शुरू हो गई।

लिरिक्स और म्यूजिक कृष्णा बेदी ने दिया है। वर्ल्डवाइड चैनल एंड जितेंद्र गुलाटी प्रस्तुत संघर्ष 2 को सह निर्माता निवेदिता कुमार एवं कुलदीप श्रीवास्तव है, जबकि फिल्म का निर्देशन पराग पाटिल ने किया है। इस फिल्म में खेसारी लाल यादव, मेघाश्री, माही श्रीवास्तव, कृति यादव, सबा खान, सुशील सिंह, संजय पांडे, विनीत विशाल, अनुप अरोरा, विनोद मिश्रा, समर्थ चतुर्वेदी, वर्णय मल्होत्रा, जे नीलम, रोहित सिंह (मटरू), पप्पू यादव, सुबोध सेठ, मनीष चतुर्वेदी, वैभव राय, अक्की, संजीव मिश्रा, यादवेंद्र यादव, आपी कश्चप सहित कई कलाकार है।

आज को होगा 'इंडियन आइडल सीज़न 14' का प्रीमियर



राष्ट्रीय खबर मुंबई : सिंगिंग रियलिटी शो 'इंडियन आइडल सीज़न 14' का प्रीमियर 07 अक्टूबर को सोनी एंटरटेनमेंट टेलीविजन पर होगा। 'इंडियन आइडल सीज़न 14' में श्रेया घोषाल, कुमार सानू और विशाल ददलानी जज पैनल में हैं, जो देश भर से चुने गए महत्वाकांक्षी गायकों की प्रतिभा को संवारेंगे। सीज़न 14 के लिए होस्ट के रूप में हुसैन कुवाजेरवाला की वापसी हो रही है। यह सिंगिंग रियलिटी शो 07 अक्टूबर 2023 से, हर शनिवार और रविवार रात 08 बजे सोनी एंटरटेनमेंट टेलीविजन पर प्रसारित होगा। श्रेया घोषाल ने कहा, अपनी शुरुआत के बाद से, 'इंडियन आइडल बेमिसाल सिंगिंग टैलेंट की खोज का पर्याय रहा है। इस शो के साथ मेरा रिश्ता व्यक्तिगत और भावनात्मक रूप से बहुत गहरा है। सीज़न 14 के साथ, 'एक आवाज़, लाखों एहसास' का

विचार खूबसूरती से एक आवाज के सार को दर्शाता है जो दर्शकों के दिल में कई भावनाएं जगाने की उल्लेखनीय शक्ति रखता है। मैं महत्वाकांक्षी गायकों की प्रतिभा को निखारने के लिए उत्सुक हूँ जो शो के इस संस्करण में मंच की शोभा बढ़ाएंगे। विशाल ददलानी ने कहा, इस सीज़न में, कंटेस्टेंट्स से लेकर इंडियन आइडल सिर्फ एक गायन प्रतियोगिता नहीं है; यह एक ऐसा मंच है जो जिंदगी बदल देता है। इस मंच पर वापस आना मेरे लिए वास्तव में सम्मान की बात है और होस्ट के रूप में मेरा लक्ष्य प्रतियोगियों को प्रोत्साहन देना, भावनात्मक समर्थन प्रदान करना और उन्हें अपनी चमक बिखरने के लिए वातावरण बनाना है। सीज़न 14 निश्चित रूप से 'म्यूज़िक का सबसे बड़ा त्यौहार' होने जा रहा है और मैं दर्शकों से अपील करता हूँ कि वे 07 अक्टूबर से शुरु होने वाले इस शो को जरूर देखें।'

लॉन्चपैड के रूप में काम किया है। उनके लिए यह आवश्यक है कि वे जिस संगीत का प्रदर्शन करते हैं, उसके साथ उनका गहरा संबंध हो। कुमार सानू, ने कहा, 'इंडियन आइडल पूरे देश में परिवारों और संगीत प्रेमियों दोनों को एकजुट करती है। मुझे विश्वास है कि सीज़न 14 किसी अन्य की तरह एक शानदार यात्रा होगी, जो भारत की संगीत समृद्धि को प्रदर्शित करेगी और मैं इस सीज़न के लिए श्रेया और विशाल के साथ जज के रूप में अपनी शुरुआत को लेकर वास्तव में उत्साहित हूँ। हुसैन कुवाजेरवाला ने कहा, 'इंडियन आइडल सिर्फ एक गायन प्रतियोगिता नहीं है; यह एक ऐसा मंच है जो जिंदगी बदल देता है। इस मंच पर वापस आना मेरे लिए वास्तव में सम्मान की बात है और होस्ट के रूप में मेरा लक्ष्य प्रतियोगियों को प्रोत्साहन देना, भावनात्मक समर्थन प्रदान करना और उन्हें अपनी चमक बिखरने के लिए वातावरण बनाना है। सीज़न 14 निश्चित रूप से 'म्यूज़िक का सबसे बड़ा त्यौहार' होने जा रहा है और मैं दर्शकों से अपील करता हूँ कि वे 07 अक्टूबर से शुरु होने वाले इस शो को जरूर देखें।'

प्रदेश >> अपडेट

आग लगने से सात लोगों की मौत

मुंबई : मुंबई के गोरेगांव में एक इमारत में शुक्रवार तड़के आग लगने से कम से कम सात लोगों की मौत हो गई और 39 घायल हो गए। अधिकारियों ने यह जानकारी दी है। अग्निशमन सूत्रों के अनुसार आजाद मैदान के पास एमजी रोड पर जय भवानी बिल्डिंग में तड़के करीब तीन बजे लगी जिससे सात लोगों की मौत हो गयी।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

म.प्र. से बाघ लेने आया छत्तीसगढ़ का प्रस्ताव

भोपाल : देश में टाईगर स्टेट बना मप्र से एक नर बाघ लेने का प्रस्ताव छत्तीसगढ़ की कांग्रेस सरकार से भोपाल स्थित मंत्रालय में आ गया है। इसके लिये छग के सीएम भूपेश बघेल ने भी आग्रह किया है तथा अब मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान इस पर निर्णय लेंगे कि बाघ दिया जाये या नहीं। दरअसल भारत सरकार ने छत्तीसगढ़ के अचानक मार वन क्षेत्र में मप्र से एक नर बाघ एवं महाराष्ट्र से एक मादा बाघ भेजे जाने के लिये अनुमति प्रदान कर दी है। इसी के चलते छग सरकार से मप्र यह प्रस्ताव आया है। इस कारण से मांगे हैं बाघ : छग सरकार ने बाघ अनुवांशिकी कारणों से मांगे हैं। उसके यहां भी करीब 17 बाघ हैं परन्तु बाहरी राज्य से अलग प्रजाति के बाघ आने से इनकी जनसंख्या में संतुलन एवं संरवाईवल बना रहता है। बताया जा रहा है कि मध्यप्रदेश स्थित कान्हा और महाराष्ट्र के चंद्रपुर के ताबोड़ा टाइगर रिजर्व के बाघों को अचानक मार वन क्षेत्र में लाया जा सकता है। अचानक मार वन क्षेत्र मप्र के अमरकंटक क्षेत्र के पास स्थित है।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

जलपाईगुड़ी, सिलीगुड़ी और कूचबिहार में तीस्ता नदी से 22 शव बरामद

सिलीगुड़ी : पश्चिम बंगाल में जलपाईगुड़ी, सिलीगुड़ी और कूचबिहार में तीस्ता नदी से पांच महिलाओं सहित 22 शव बरामद किये गये हैं। अनुमान है कि ये लोग पड़ोसी राज्य सिक्किम के उत्तरी हिस्से में बुधवार को बादल फटने के बाद उपरी हिमालयी हिमनद झील में बाढ़ में बह गये थे। आधिकारिक सूत्रों ने शुक्रवार को कहा कि कुल 22 शवों में से 15 जलपाईगुड़ी जिले के तीस्ता बैराज क्षेत्र के तहत विभिन्न गैर सरकारी संगठनों के स्वयंसेवकों और बचाव कर्मियों को मिले, चार सिलीगुड़ी क्षेत्र में और शेष कूच बिहार जिले में पाए गए, जहां से सूजन वाली तीस्ता नदी सिक्किम से अपना मार्ग पार करती है और निकलती है। सूत्रों ने बताया कि शव चार और पांच अक्टूबर बरामद किये गये। सूत्रों ने बताया कि सभी शवों को संबंधित जिला पुलिस थाने ने अपने कब्जे में ले लिया है और उनकी पहचान होने तक उन्हें सुरक्षित रखने के लिए मुदाघर में रख दिया है। सूत्रों ने बताया कि मृतकों में चार सेना के जवान हैं।

कार्टम बांध क्षतिग्रस्त होने के मामले में निलम्बित छह अधिकारी बहाल हुये

भोपाल : मध्य प्रदेश में विधानसभा चुनाव से पूर्व ऐसे अधिकारी जिन्होंने अपनी लापरवाही से सैकड़ों लोगों की जान खतरे में डाल दी थी, उन्हें निलम्बन से बहाल कर दिया है। धार जिले के कारण बांध के क्षतिग्रस्त होने से कई गांवों में पानी घुस गया था और क्षेत्रीय जनता में डूब का खतरा बढ़ गया था। धार जिले के कारम बांध के क्षतिग्रस्त होने के मामले में 26 अगस्त 2022 को निलम्बित किये गये छह अधिकारी बहाल कर दिये गये हैं और उनकी नवीन पदस्थापना भी कर दी गई है। वैसे निलम्बन आठ अधिकारियों का किया गया था परन्तु भारी मुख्य अभियंता सीएस घटोले की रिटायरमेंट तिथि आने के कारण उन्हें 31 जनवरी 2023 को बहाल कर दिया गया था।

खुलासा

● अंतिम संस्कार यही मोजन होता था

● पंद्रह हजार साल पहले की पथा थी

● इलाकों में इसके प्रमाण भी मिले हैं

राष्ट्रीय खबर

लंदन: आज से करीब 15,000 साल पहले यूरोप में नरभक्षण एक सामान्य अंतिम संस्कार अनुष्ठान था। एक नए अध्ययन के अनुसार, लगभग 15,000 साल पहले यूरोप में नरभक्षण एक नियमित अंत्येष्टि प्रथा थी, जिसमें लोग आवश्यकता के कारण नहीं बल्कि अपनी संस्कृति के हिस्से के रूप में अपने मृतकों को खाते थे। जबकि शोधकर्ताओं को पहले इंग्लैंड में गॉक्स गुफा में कुतरने वाली हड्डियाँ और मानव खोपड़ी मिली थीं, जिन्हें कप में बदल दिया गया था, क्वाटरनरी साईंस रिव्यूज पत्रिका में प्रकाशित एक अध्ययन से पता चलता है कि यह कोई अलग घटना नहीं थी। उनका शोध उत्तर ऊपरी पुरापाषाण युग के मैडलेनियन काल पर केंद्रित था। मैडलेनियन लगभग



11,000 से 17,000 साल पहले रहते थे। लंदन के राष्ट्रीय इतिहास संग्रहालय के विशेषज्ञों ने मानव अवशेष वाले 59 मैडलेनियन स्थलों की पहचान करने के लिए साहित्य की समीक्षा की। अधिकांश फ्रंस में थे, साथ ही जर्मनी, स्पेन, रूस, यूनाइटेड किंगडम, बेल्जियम, पोलैंड, चेक गणराज्य और पुर्तगाल में भी साइटें थीं। वे 25 स्थलों पर अंत्येष्टि व्यवहार की व्याख्या करने में सक्षम थे। पंद्रह में चबाने के निशान वाले

मानव अवशेषों, कटे हुए निशान वाली खोपड़ी की हड्डियों और पोषक तत्वों के लिए अस्थि मज्जा के निष्कर्षण से जुड़े पैटर्न में जानबूझकर तोड़ी गई हड्डियों के साक्ष्य दिखाए गए, जो दर्शाते हैं कि नरभक्षण का अभ्यास किया गया था। यह सुझाव देने के भी सबूत थे कि कुछ मामलों में मानव अवशेषों को जानवरों के अवशेषों के साथ मिलाया गया था। शोधकर्ताओं ने कहा कि मानव अवशेषों के अनुष्ठानिक हेरफेर और उत्तरी और पश्चिमी यूरोप में साइटों

पर इसकी लगातार घटना से पता चलता है कि नरभक्षण एक अभ्यास था। अध्ययन में कहा गया है, यह निर्विवाद है, कि मैडलेनियन साइटों के बीच नरभक्षण के मामलों की आवृत्ति पहले या बाद के होमिनिन समूहों के बीच इस व्यवहार की किसी भी घटना से अधिक है और यह सुझाव देता है कि मुर्दा को खा जाना एक तरीका था जिसका उपयोग मैडलेनियन लोगों ने अपने मृतकों के निपटान के लिए किया था। शोधकर्ता आठ स्थलों से आनुवंशिक जानकारी प्राप्त करने

टेकनो ने संयंत्र से उपचारित पानी की निकासी शुरू की



एजेंसियां

टोक्यो: जापान के फुकुशिमा परमाणु ऊर्जा संयंत्र के संचालक, टोक्यो इलेक्ट्रिक पावर कंपनी (टेकनो) ने संयंत्र से उपचारित पानी की दूसरी बार निकासी शुरू कर दी है। जापानी समाचार एजेंसी न्यूटो ने गुरुवार को यह जानकारी दी। एजेंसी ने बताया कि पानी को दूसरी बार छोड़ने की तैयारी दो दिन पहले ही शुरू हो गई थी। इस प्रयोजन के लिए, स्टेशन के पानी को 1:1200 के अनुपात में समुद्री जल के साथ पतला किया गया और एक भंडारण बेसिन में

छोड़ा गया। माफों से पता चला कि ट्रिटियम का स्तर 63 और 87 बेकरेल प्रति लीटर के बीच था, जो जापान के मानक 60,000 बेकरेल प्रति लीटर और टीईपीसीओ के अपने मानक 1,500 बेकरेल प्रति लीटर से काफी कम है। दूसरी जल निकासी 17 दिनों तक चलेगी। लगभग 7,800 टन पानी प्रशांत महासागर में छोड़ा जाएगा। जापान ने 24 अगस्त को फुकुशिमा एनपीपी से उपचारित अपशिष्ट जल को समुद्री जल में मिलाकर प्रशांत महासागर में छोड़ना शुरू कर दिया। टोक्यो ने कहा कि पानी को ट्रिटियम को छोड़कर सभी रेडियोन्यूक्लाइड से साफ कर दिया गया है।

तुर्की के लड़ाकू विमानों ने सीरिया में हवाई हमले किए



एजेंसियां

वमिश्रक: तुर्की के ड्रोन और लड़ाकू विमानों ने गुरुवार को उत्तरी और पूर्वी सीरिया में कुर्द मिलिशिया के ठिकानों को निशाना बनाते हुए हवाई हमले किए। हमलों में 24 लक्ष्यों को निशाना बनाया गया। हमले में कुर्द लड़ाकों में से 15 हताहत हो गए। मानवाधिकारों के लिए सीरियाई वेधशाला ने कहा कि तुर्की वायु सेना ने कुर्द स्थलों पर तीन लड़ाकू विमानों और 21 ड्रोन द्वारा 24

हवाई हमले किए। हमलों में तेल, बिजली और जल स्टेशनों सहित महत्वपूर्ण बुनियादी ढांचे को निशाना बनाया, जिससे काफी नुकसान हुआ। सीरियाई अरब समाचार एजेंसी ने कहा कि तुर्की की गोलाबारी के कारण उत्तरपूर्वी प्रांत अल-हसाका में दो बिजली संयंत्र और एक जल स्टेशन से बंधा हो गए। हमलों में वृद्ध तुर्की के विदेश मंत्री हाकन फदिन द्वारा जारी की गई धमकियों के बाद हुई है। उन्होंने तुर्की की राजधानी अंकारा में एक आत्मघाती बम विस्फोट के बाद कुर्द लड़ाकों के खिलाफ सीरिया और इराक में विस्तारित सीमा पार अभियान की चेतावनी दी थी, जिसमें दो पुलिस अधिकारी घायल

हो गए थे। कुर्दिस्तान वर्कर्स पार्टी (पीकेके) ने बम हमले की जिम्मेदारी ली। यह पहली बार है कि समूह ने 2016 के बाद अंकारा में हमले का दावा किया है। तुर्की खुफिया अधिकारियों ने बताया कि दोनों हमलावरों ने सीरिया में प्रशिक्षण प्राप्त किया था। पीकेके तीन दशकों से अधिक समय से तुर्की सरकार के खिलाफ विद्रोह कर रहा है। तुर्की सीरियाई कुर्दिश प्रोटेक्शन यूनिट्स (वाईपीजी) को पीकेके की सीरियाई शाखा के रूप में देखा है। फिदान ने बुधवार को एक संवाददाता सम्मेलन में घोषणा की, अब से, इराक और सीरिया में सभी पीकेके,वाईपीजी बुनियादी ढांचे, अधिरचना सुविधाएं और ऊर्जा सुविधाएं हमारे सुरक्षा बलों के वैध लक्ष्य हैं।

ईडी ने संजय सिंह के दो सहयोगियों को भेजा समन



एजेंसियां

नयी दिल्ली: प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने आम आदमी पार्टी (आप) नेता और राज्यसभा सांसद संजय सिंह के दो सहयोगियों को दिल्ली आबकारी नीति मामले (अब रद) के संबंध में पूछताछ के लिए बुलाया है। ईडी ने सिंह के जिन दो सहयोगियों को समन भेजा है उनमें से एक सर्वेश मिश्रा शुक्रवार को दिल्ली स्थित ईडी कार्यालय में पेश हुए। सर्वेश मिश्रा ने ईडी कार्यालय की

ओर जाने के दौरान संवाददाताओं से कहा, सच्चाई की जीत होगी। सूत्रों ने बताया कि इन दोनों व्यक्तियों को दिल्ली आबकारी नीति से जुड़े मनी लॉन्ड्रिंग (धनशोधन) मामले में चल रही जांच में शामिल होने के लिए बुलाया गया है। सूत्रों के मुताबिक जांच एजेंसी इस मामले को लेकर उनके बयान दर्ज करेगी। फिलहाल सांसद सिंह जांच एजेंसी की हिरासत में हैं। दिल्ली आबकारी नीति मामले में गुरुवार को उनको 10 अक्टूबर तक ईडी की रिमांड पर भेज दिया गया। बुधवार को दिल्ली स्थित उनके आवास पर 10 घंटे से ज्यादा की पूछताछ के बाद उन्हें

हिरासत ले लिया गया था। पूर्वी दिल्ली में आज गाजीपुर लैंडफिल साइट का दौरा करते हुए दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने कहा कि पूरा आबकारी घोटाला 'फर्जी' है। उन्होंने कहा, जांच एजेंसियों के पास एक पैसे का भी सबूत नहीं है। पहले कहा कि बस घोटाला, क्लासरूम घोटाला, बिजली, पानी और सड़क घोटाले तथा तमाम जांचें हुईं, लेकिन कुछ नहीं मिला। केजरीवाल ने भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) पर निशाना साधते हुए कहा, अगर कुछ दिनों के बाद आबकारी घोटाले से कुछ नहीं निकला, तो भाजपा कुछ नया ले आयेंगे। उनके इरादे अच्छे नहीं हैं, वे हमें काम नहीं करने देना चाहते।

फिर लिया बाजार से 5 हजार करोड़ रुपयों का नया कर्ज

एजेंसियां

भोपाल: राज्य सरकार ने चुनाव के पूर्व अपने वायदों को पूरा करने के लिये बाजार से फटाफट कर्ज लेने की गति तेज कर दी है। अब एक बार फिर रिजर्व बैंक के मुंबई कार्यालय के माध्यम से गवर्नमेंट सिक्युरिटीज का विक्रय कर पांच हजार करोड़ रुपयों का बाजार से कर्ज लिया गया है। इस कर्ज को तीन हिस्सों में लिया गया है यानि पहला कर्ज 2 हजार करोड़ रुपयों का है जिसका पूर्ण भुगतान मात्र छह साल बाद कर दिया जायेगा जबकि दूसरा कर्ज एक हजार करोड़ रुपयों का है जिसका पूर्ण भुगतान 15 वर्ष बाद होगा एवं

तीसरा कर्ज 2 हजार करोड़ रुपयों का है जिसका पूर्ण भुगतान 21 वर्ष बाद किया जायेगा और तीनों ही कर्ज में साल में दो बार कूपन रेट पर ब्याज का भुगतान किया जायेगा। उल्लेखनीय है कि राज्य सरकार ने 21 सितम्बर को बाजार से एक हजार करोड़ रुपयों का कर्ज उठाया था। इससे पहले गत 7 सितम्बर को सूचना से बाजार से 1 हजार करोड़ रुपयों का कर्ज लिया गया था। वर्तमान वित्त वर्ष में राज्य सरकार बाजार से कुल आठ हजार करोड़ रुपयों का कर्ज ले चुकी है और नया कर्ज मिलाकर यह कुल राशि तेरह हजार करोड़ रुपयों की हो जायेगी।

विलासिता

सिंगापुर में सिर्फ अमीर ही कार खरीदने की आर्थिक हैसियत रखते हैं कार खरीदने की अनुमति के लिए 76 हजार डॉलर चाहिए

सिंगापुर के औसत निवासियों की पहुंच से कारों को दूर कर दिया है

राष्ट्रीय खबर

सिंगापुर: दुनिया के सबसे महंगे देशों में से एक सिंगापुर में कार रखना हमेशा से एक विलासिता का विषय रहा है। लेकिन लागत अब सर्वकालिक उच्चतम स्तर पर पहुंच गई है। यहां पर एक 10 वर्षीय पात्रता प्रमाणपत्र, जो एक लाइसेंस है ही बचाने खरीदने की अनुमति देता है। इस लाइसेंस को हासिल करने की कीमत न्यूनतम \$76,000 (104,000 सिंगापुर डॉलर) है, जो 2020 की तुलना में चार गुना से अधिक है। इस अनुमति पत्र को हासिल करने के बाद ही कोई व्यक्ति कार खरीद सकता है, जिसके लिए उसे कार की कीमत अलग से अदा करनी होगी। इस भुगतान के लिए व्यक्ति 1,600 सीसी या उससे नीचे के छोटे से



मध्यम आकार के इंजन वाली एक मानक थ्रेपी ए कार खरीदने का अधिकार खरीदता है। जो लोग कुछ बढ़ा या आकर्षक चाहते हैं - जैसे सिंगापुर के औसत निवासियों की पहुंच से कारों को दूर कर दिया है, जहां 2022 में औसत मासिक घरेलू आय 7,376 डॉलर थी। स्थानीय कार डीलर रिकी गोह ने कहा कि जब उन्होंने कीमतों में बढ़ोतरी के बारे में सुना तो वह लगभग बेहोश हो गए। बिक्री पहले से ही बहुत

मिलियन लोगों का घर है लेकिन एक प्रभावशाली सार्वजनिक परिवहन नेटवर्क का दावा करता है। सांख्यिकी विभाग के अनुसार, इसने सिंगापुर के औसत निवासियों की पहुंच से कारों को दूर कर दिया है, जहां 2022 में औसत मासिक घरेलू आय 7,376 डॉलर थी। स्थानीय कार डीलर रिकी गोह ने कहा कि जब उन्होंने कीमतों में बढ़ोतरी के बारे में सुना तो वह लगभग बेहोश हो गए। बिक्री पहले से ही बहुत

खराब रही है। इसके अलावा यह व्यापार के लिए और भी बुरा होगा। दो बच्चों की मां, वॉंग हुई मिन ने कहा कि उन्हें अपनी कार पर अपनी निर्भरता पर पुनर्विचार करने की आवश्यकता हो सकती है, भले ही वह ज्यादातर इसका इस्तेमाल अपने परिवार के लिए करती हैं। उसने कहा, मैं बहुत दौड़ती हूँ, अपने बच्चों की स्कूल भेजती हूँ, तैराकी सिखाने और ट्यूशन जैसी अन्य गतिविधियों के लिए भी। मुझे अपनी कार चाहिए। हर जगह टैक्सी या साइज़ा यात्रा करना मेरे लिए सुविधाजनक नहीं है। वॉंग ने आगे कहा, सिंगापुर के एक परिवार को अपनी जरूरतों को पूरा करने के लिए एक कार खरीदने के लिए औसतन कई साल बचाने पड़ते हैं। उन्होंने आगे कहा,

मुझे नहीं पता कि मैं अपनी कार को लंबे समय तक रखने का जोखिम उठा सकता हूँ या नहीं। कुछ लोगों के लिए यह घोषणा नवीनतम वित्तीय झटका है। स्थानीय लोगों का कहना है कि सिंगापुर में रहना, जो पहले से ही दुनिया का सबसे महंगा शहर है, लगातार मुद्रास्फीति, सार्वजनिक आवास की बढ़ती लागत और घीमी अर्थव्यवस्था के बीच हाल के वर्षों में असाधारण रूप से महंगा हो गया है। लेकिन क्रेटा प्रणाली के समर्थकों का कहना है कि इससे सिंगापुर को उस तरह की भीड़भाड़ से बचने में मदद मिली है जो नियमित रूप से बैंकों, जकार्ता और हनोई जैसी अन्य दक्षिण पूर्व एशियाई राजधानियों को घेर लेती है। जो लोग पात्रता प्रमाणपत्र का खर्च वहन नहीं कर सकते, वे सिंगापुर की व्यापक सार्वजनिक परिवहन प्रणाली को भी उपयोग कर सकते हैं, जैसा कि वे बताते हैं।

न्यूज फटाफट

व्हाइट हाउस ने बाइडेन-शी की बैठक की योजना बनानी शुरू की

वाशिंगटन: अमेरिका में व्हाइट हाउस ने राष्ट्रपति जो बाइडेन और चीन के नेता शी जिनिंग्ग के बीच सैन फ्रांसिस्को में नवंबर में होने वाली बैठक की योजना बनानी शुरू कर दी है। द वाशिंगटन पोस्ट ने वरिष्ठ प्रशासन अधिकारियों के हवाले से यह खबर दी है। रिपोर्ट में बाइडेन प्रशासन के हवाले से कहा गया है, हम बैठक की योजना बनाने की प्रक्रिया शुरू कर रहे हैं। रिपोर्ट में कहा गया है कि अगर ऐसा होता है, तो पिछले नवंबर के बाद यह पहली बार होगा जब दोनों नेता मिलेंगे।

ब्रिक्स की बढ़ते इरान, यूई वैश्विक आर्थिक केंद्र बनेगा: गालिबफ

तेहरान: ईरानी संसद के अध्यक्ष मोहम्मद बाघेर गालिबफ ने संयुक्त अरब अमीरात (यूई) के राष्ट्रपति शेख मोहम्मद बिन जायद अल नाहयान के साथ एक बैठक में कहा कि तेहरान और यूई एक वैश्विक आर्थिक केंद्र बन सकते हैं, यह अवसर उनके द्विपक्षीय सहयोग तथा ब्रिक्स समूह में सदस्यता से सुनिश्चित किया जा सकता है। तर्की समाचार एजेंसी ने गालिबफ के हवाले से कहा, हम भविष्य में सभी दिशाओं में एक आश्वस्त कदम उठाने और सभी क्षेत्रों में दोनों देशों की अर्थव्यवस्थाओं को विकसित करने का इरादा रखते हैं। दोनों देशों की भौगोलिक स्थिति के कारण, हम दोनों में सबसे बड़ा आर्थिक केंद्र बन सकते हैं और यह अवसर द्विपक्षीय संबंधों और ब्रिक्स में सदस्यता के माध्यम से दोनों देशों के बीच मौजूद है। उन्होंने कहा कि यूई की उनकी यात्रा का उद्देश्य कई अधिकारियों के साथ ईरान और अबू धाबी के बीच विभिन्न क्षेत्रों में द्विपक्षीय संबंधों, विशेष रूप से खाड़ी क्षेत्र में सहयोग पर चर्चा करना था। अगस्त में जोहान्सबर्ग शिखर सम्मेलन में, अर्जेंटीना, मिस्र, ईरान, इथियोपिया, संयुक्त अरब अमीरात और सूऊदी अरब को एक जनवरी, 2024 से संगठन का पूर्ण सदस्य बनने के लिए आमंत्रित करने के निर्णय की घोषणा की गई थी।

जापान में मध्यम भूकंप के झटके

टोक्यो: जापान के इजू द्वीप समूह में शुक्रवार तड़के भूकंप के मध्यम झटके महसूस किए गए। भूवैज्ञानिक सर्वेक्षण ने यह जानकारी दी। स्थानीय समयानुसार तड़के करीब 05-49 को आए भूकंप की तीव्रता रिक्टर पैमाने पर 5.6 मापी गयी। भूकंप का केंद्र जमीन से 10.0 किमी की गहराई में 30.13 डिग्री उत्तरी अक्षांश और 140.02 डिग्री पूर्वी देशांतर में था। इससे किसी प्रकार के जानमाल के हानि का पुष्टि नहीं हुई है।

मस्क को टिवटर सौदे में गवाही के लिए निर्देश दिए जाने की एसईटी ने लगाई अर्जी

वाशिंगटन: अमेरिकी शेयर बाजार नियामक सिक्योरिटीज एंड एक्सचेंज कमीशन (एसईसी) ने कहा कि उसने 'एक्स' (पूर्व में टिवटर) के अधिग्रहण से जुड़ी जांच के मामले में डेवमी एलन मस्क को गवाही के लिए निर्देश दिए जाने की अदालत में एक प्रार्थनापत्र दायर किया है। एसईसी ने गुरुवार को बयान में कहा कि उसने अदालत में गुहार लगायी है कि मस्क को जांच के सिलसिले में हाजिर होने के लिए निर्देश दिया जाए। मस्क के खिलाफ टिवटर के सौदे में शेयर बाजार के नियमों का उल्लंघन किए जाने के संदेह में जांच चल रही है। मस्क की कंपनी ने 2022 में टिवटर को खरीदने की घोषणा की थी। एसईसी के बयान के अनुसार वह विधिपूर्वक जांच के लिए मस्क से और भी जानकारी हासिल करना चाहता है। उनके खिलाफ शिकायत है कि उन्होंने टिवटर के अधिग्रहण के बारे में शेयरधारकों को नियमित: पूरी सूचना नहीं दी थी। मस्क के खिलाफ प्रारंभिक 2022 में मैनहट्टन की अदालत में शिकायत दायर की गयी थी कि उन्होंने एक्स (टिवटर) में पांच प्रतिशत हिस्सेदारी खरीदने के बारे में सूचना सार्वजनिक नहीं की थी।

तुर्की सेना ने 26 वाईपीजी सदस्यों की हत्या की

अंकारा: तुर्की सुरक्षा बलों ने उत्तरी सीरिया में सीरियाई कुर्द पीपुल्स डिफेंस यूनिट्स (वाईपीजी) के हमले की जवाबी कार्रवाई में 26 कुर्द आतंकवादियों को मार गिराया है। यह जानकारी तुर्की के रक्षा मंत्रालय ने शुक्रवार को दी। मंत्रालय ने एक बयान में कहा कि वाईपीजी ने गुरुवार देर रात उत्तरी सीरिया में तुर्की सेना के युद्ध टंस शील्ड ऑपरेशन जोन में वाबिक बेस क्षेत्र पर हमला शुरू कर दिया जिसके बाद तुर्की ने जवाबी कार्रवाई की। मंत्रालय के अनुसार तुर्की के लड़ाकू विमानों ने भी वाईपीजी के खिलाफ हवाई हमले किए और ताल रिफात, जजीरा और डेरिक क्षेत्रों में 30 ठिकानों को निशाना बनाया।

जापान के इजू द्वीप में भूकंप के झटके

हांगकांग: जापान के इजू द्वीप समूह में शुक्रवार को भूकंप के झटके महसूस किए गए। अमेरिकी भूवैज्ञानिक सर्वेक्षण ने कहा 01:31:17 जीएमटी पर आए भूकंप को तीव्रता रिक्टर पैमाने पर 6.1 मापी गयी है। भूकंप का केंद्र, 10.0 किलोमीटर की गहराई के साथ 30.04 डिग्री उत्तरी अक्षांश और 140.00 डिग्री पूर्वी देशांतर पर निर्धारित था।

आज का इतिहास

- 1586: मुगल सेना ने कश्मीर में प्रवेश किया।
- 1737: बंगाल में 20 हजार छोटे जहाज के समुद्र में 40 फुट नीचे डूबने से तीन लाख लोगों की मौत।
- 1840: विलेम द्वितीय नीदरलैंड का राजा बना।
- 1868: अमेरिका में कोर्नेल विश्वविद्यालय खुला। इसमें 412 विद्यार्थियों का नामांकन हुआ था जो उस समय की सबसे बड़ी संख्या थी।
- 1907: भारत के स्वतंत्रता संग्राम में क्रान्तिकारियों की प्रमुख सहयोगी दुर्गा भाभी का जन्म।
- 1919: गांधीजी की 'नवजीवन' पत्रिका प्रकाशित।
- 1922: प्रसिद्ध स्वतंत्रता सेनानी एवं पूर्व लोकसभा अध्यक्ष बली राम भगत का जन्म।
- 1942: अमेरिका और ब्रिटिश सरकार ने संयुक्त राष्ट्र की स्थापना की घोषणा की।
- 1950: मद्र टेरेंसा ने कोलकाता में मिशनरीज ऑफ चैरिटी की स्थापना की थी।
- 1952: चंडीगढ़ पंजाब की राजधानी बना।
- 1959: सोवियत संघ के अंतरिक्ष यान लूनर-3 द्वारा चंद्रमा के छिपे हिस्से की तस्वीर ली गई।
- 1977: सोवियत संघ ने चौथे संविधान को अंगीकार किया।
- 1978: पूर्व उत्कृष्ट भारतीय क्रिकेटर जहीर खान का जन्म।
- 1992: भारत में त्वरित कार्रवाई बल का गठन किया गया।
- 1997: भारत और रूस सुरक्षा सहयोग 2010 तक बढ़ाने के लिए सहमत।
- 2000: डब्ल्यूडब्ल्यूएफ-इंडिया ने पहला राजीव गांधी वन्यजीव संरक्षण पुरस्कार हासिल किया।
- 2001: आतंकवाद के खिलाफ अमेरिका का ऑपरेशन एड्योरिंग परीडम शुरु।
- 2003: पाकिस्तान के राष्ट्रपति जनरल परवेज मुशरफ ने कुदृष्टियों के खिलाफ अभियान जारी रखने की घोषणा की।
- 2004: जर्मनी ने सुरक्षा परिषद में भारत की दावेदारी का समर्थन किया।
- 2008: फलस्तीन के राष्ट्रपति महमूद अब्बास चार दिन की राजकीया यात्रा पर भारत पहुंचे।
- 2011: लाइबेरिया की राष्ट्रपति एलेन जानसन सरलीफ और शांति व महिला अधिकार कार्यकर्ता लीमेह जीबोई तथा यमन की तवाकुल करमान को शांति के क्षेत्र में नोबेल पुरस्कार देने की घोषणा की गई।
- 2020: के डीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) के पूर्व निदेशक अश्वनी कुमार का निधन।
- 2022: प्रसिद्ध टेलीविजन और फिल्म अभिनेता अरुण बाली का निधन।

रांची: धुर्वा में होने वाले रावण दहन कार्यक्रम की तैयारी को लेकर बैठक हुई। बैठक में इस वर्ष होने वाले रावण दहन समारोह के लिए नई कमिटी का गठन किया गया। मुख्य संरक्षक आलोक कुमार दुबे, संरक्षक रंजन यादव, परमेश्वर सिंह, संजय सिंह, अध्यक्ष संजय यादव, महासचिव अभिषेक साहू, कोषाध्यक्ष रवि शंकर, उपाध्यक्ष काजल मट्टाचार्य, कमलेश प्रसाद, सागर यादव, सचिव जितेंद्र सिंह, अनित राय, भीम यादव व कार्यकारी अध्यक्ष मंदू यादव, शंकर, रंजन तिवारी बनाये गये हैं।

परेशानी

जाम से हलकान हुई राजधानी

समस्या से निपटने के लिए तैयार की गई क्विक एक्शन ट्रेफिक टीम



राष्ट्रीय खबर

रांची: राजधानी रांची में ट्रेफिक जाम की समस्या से निपटने के लिए अब स्पेशल टीम का गठन किया गया है। रांची एसएसपी के निर्देश में क्विक एक्शन ट्रेफिक टीम का गठन कर शहर को जाम मुक्त करवाने की शुरूवात की गई है। क्विक एक्शन ट्रेफिक टीम में पुलिस के साथ साथ रांची नगर



निगम की टीम को भी शामिल किया गया है। राजधानी रांची में ट्रेफिक व्यवस्था बेहद लचर हो चुकी है। पिछले 10 दिनों के अभियान के दौरान लगभग 5 लाख का चालान कट चुका है। एसएसपी से लेकर तमाम थानेदार सड़क पर उतर कर अभियान चला चुके हैं। अतिक्रमण की वजह से हो रहे सड़क जाम से पब्लिक को राहत नहीं दिलवा पाए। अभियान खत्म होते ही एक बार फिर स्थिति पुरानी जैसे ही हो

जाती है। थक हारकर रांची एसएसपी ने एक स्पेशल टीम का ही गठन कर दिया जो दिन भर सिर्फ ट्रेफिक को लेकर अभियान ही चलाएगी। शहर में कहीं भी अगर अतिक्रमण की सूचना मिलेगी टीम तुरंत वहां कूच करेगी। क्विक एक्शन ट्रेफिक टीम में 21 अफसर और कर्मी शामिल किए गए हैं। यह टीम रांची के डेली मार्केट थाना में स्टेटिक रहेगी। जाम और अतिक्रमण की सूचना वायरलेस या फिर

सम्बन्धित थानेदार के द्वारा दिये जाने के बाद यह टीम फौरन मौके पर कूच करेगी। रोड जाम खत्म करने के साथ साथ आन द स्पॉट जुमाना भी लगाया जाएगा। राजधानी को जाम मुक्त बनाने के लिए पुलिस ने अपनी पूरी ताकत झोंक दी है। अवैध पार्किंग, सड़कों के ऊपर अवैध रूप से चल रही दुकानों के साथ साथ अनडिसीप्लिन्ड पार्किंग राजधानी में जाम की मुख्य वजह है। इन सब पर कार्रवाई के लिए 20

सितंबर से ही अभियान शुरू किया गया है। अब तक इसे अभियान में 200 से ज्यादा वाहनों के चालान काटे गए, दुकानदारों को भी चेताया गया, 100 से ज्यादा ठेलों को जम्ब किया गया। इन सब के बावजूद रांची के लोगों को जाम से मुक्ति नहीं मिल सकी है। इधर जैसे ही अभियान खत्म होता है वैसे ही दुकानदार और दूसरे लोग तुरंत सड़कों का अतिक्रमण कर दुकान लगा देते हैं। अब पुलिस दिनभर सिर्फ अतिक्रमण अभियान तो चला नहीं सकती है। इसी का फायदा सड़क के किनारे वाले दुकानदार उठा रहे हैं। यही वजह है कि पुलिस के द्वारा अब ट्रेफिक के लिए भी क्विक रिसांस टीम का गठन कर दिया गया है ताकि यह टीम दिन भर ट्रेफिक कंट्रोल के लिए काम करते रहे। अब देखना है कि क्या इस नई टीम से रांचीवासियों को जाम से निजात मिल पाता है या नहीं।

दुर्गा पूजा में नहीं होगी बारिश

राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड में कई जगहों पर मौसम विभाग ने आज भी बारिश की संभावना जाहिर की है। आसमान में बादलों आने जाने से लोगों में बारिश को लेकर अशंका बनी हुई है। बादलों क आने जाने से राजधानी में सुबह से धूप-छांव का सिलसिला बना रहा। राजधानी रांची समेत कई जगहों पर आज सुबह धूप और बादल नजर आयी। मौसम विभाग की माने तो शाम होते होते आसमान में काले बादल नजर आ सकते हैं और बारिश भी हो सकती है। राज्य में आज भी हल्के से मध्यम दर्जे की बारिश हो सकती है। मौसम विभाग ने कल शनिवार को भी राज्य के दक्षिणी हिस्सों में गर्जन के साथ बारिश की संभावना जाहिर की है। यही हाल 8 अक्टूबर को भी रहेगा। राज्य के



कई जिलों में दुर्गा पूजा की तैयारी तेज है। राजधानी रांची में भी पंडाल और मां दुर्गा की मूर्ति अब आकार लेने लगी है। दो दर्जन से अधिक जगहों पर भव्य व बड़े पंडाल तैयार किए जाते हैं। मौसम विभाग ने बताया है कि दुर्गा पूजा के दौरान भी बारिश की संभावना कम है। : मौसम वैज्ञानिक

अभिषेक आनंद ने कहा, मानसून की वापसी में दो तीन दिनों की देरी भी होगी तो दुर्गा पूजा में वर्षा होने की संभावना कम ही है। साइबरनौतिक सुरक्षा का असर पूरे राज्य में है। मौसम विभाग ने संभावना जाहिर की है कि 9 अक्टूबर तक ही इसका असर पूरे राज्य में रहेगा।

ईडी ने जवाब के लिए मांगा समय



राष्ट्रीय खबर

रांची: मनी लॉन्ड्रिंग मामले में ग्रामीण कार्य विभाग के निर्यात मुख्य अभियंता वीरेंद्र राम के पिता गेंदा राम की अग्रिम जमानत याचिका की सुनवाई झारखंड हाइकोर्ट में हुई। मामले में ईडी ने जवाब दाखिल करने के लिए कोर्ट से समय की मांग की, जिसे हाइकोर्ट के न्यायमूर्ति अनिल कुमार चौधरी की कोर्ट ने स्वीकार कर लिया। प्रार्थी की ओर से अधिवक्ता शुभाशीष

रसिक सोरेन ने पेश की। पूर्व में ईडी के विशेष न्यायाधीश पीके शर्मा की कोर्ट ने गेंदा राम की अग्रिम जमानत याचिका खारिज कर दी थी। इसके बाद उन्होंने हाइकोर्ट में अग्रिम जमानत याचिका दाखिल की है। बता दें कि 21 अप्रैल को वीरेंद्र राम, उनके भाई आलोक रंजन, वीरेंद्र राम की पत्नी राजकुमारी देवी एवं पिता गेंदा राम के खिलाफ ईडी की अदालत में आरोप पत्र दाखिल किया गया था। ईडी की टीम ने वीरेंद्र राम की 39128 करोड़ रुपये से अधिक की संपत्ति जब्त की थी। जब्त की गयी संपत्ति वीरेंद्र द्वारा टेंडर में कमीशन से उगाही अर्जित की गई है। 22 फरवरी को वीरेंद्र राम के आवास पर छापेमारी के दौरान उसके रांची के अशोक नगर स्थित आवास से ईडी ने गिरफ्तार किया था। वीरेंद्र राम के ठिकानों पर छापेमारी के दौरान ईडी को करीब 40 लाख से अधिक के कैश एवं डेढ़ करोड़ के जेवरत मिले थे। ईडी ने उनके करीब एक दर्जन लक्जरी वाहन भी बरामद किये थे। ईडी की पूछताछ में उसके पास से 125 करोड़ की चल-अचल संपत्ति की जानकारी मिली थी।

हाइकोर्ट ने नगर निगम प्रशासन को तीन सप्ताह में कोर्ट के आदेश का अनुपालन करने का दिया निर्देश

राष्ट्रीय खबर

रांची: नगर निगम (आरएमसी) में फोर्थ ग्रेड में नियुक्त कर्मियों के थर्ड ग्रेड में प्रमोशन से संबंधित अवमानना याचिका की सुनवाई झारखंड हाइकोर्ट में शुरूवार को हुई। कोर्ट ने रांची नगर निगम प्रशासन को 3 सप्ताह में कोर्ट के आदेश का अनुपालन करने का निर्देश दिया। इस दौरान नगर आयुक्त की ओर से आज कोर्ट में सशरीर उपस्थित से छूट के लिए हस्तक्षेप याचिका (आईए) दाखिल की गई। इसमें कहा गया कि आने वाले पांच राज्यों के चुनाव को लेकर भारत निर्वाचन आयोग की बैठक आज दिल्ली में बुलाई गई है, इस बैठक में नगर आयुक्त को भाग लेना है, इसलिए वह आज कोर्ट में उपस्थित नहीं हो सकेगा। कोर्ट ने उनके इस आर्इए को स्वीकार करते हुए उन्हें



आज यानी शुरूवार को कोर्ट में उन्हें सशरीर उपस्थित से छूट प्रदान की। हाइकोर्ट के न्यायमूर्ति डॉ एसएन पाठक की कोर्ट ने मामले की सुनवाई की। प्रार्थी की ओर से अधिवक्ता प्रेम पुजारी ने पेश की पिछली सुनवाई में कोर्ट के आदेश का अनुपालन नहीं करने पर नाराजगी जताई थी और नगर आयुक्त को आज सशरीर हाजिर होने का निर्देश दिया था। पिछले सुनवाई में रांची नगर निगम की ओर से शपथ पत्र दाखिल कर

कोर्ट को बताया गया था कि प्रार्थी को फोर्थ ग्रेड से थर्ड ग्रेड में प्रोन्नति देने के संबंध में रांची नगर निगम का कोई प्रोजेक्शन नहीं है, इसलिए उनका आवेदन खारिज किया जाता है। कोर्ट ने नगर विकास विभाग के शपथ पत्र की आलोक में पूर्व की सुनवाई में नगर आयुक्त को निर्देश दिया था कि वह 3 सप्ताह में रांची नगर निगम के फोर्थ ग्रेड कर्मियों के थर्ड ग्रेड में प्रमोशन पर निर्णय लें। लेकिन पिछली सुनवाई में नगर

निगम प्रशासन ने इससे पल्ला झाड़ लिया था। जिसके बाद कोर्ट ने नगर आयुक्त को तलब किया था सरकार की ओर से कोर्ट को बताया गया था कि नगर विकास विभाग ने 29 जुलाई 2022 को एक निर्णय लिया था। इस निर्णय में नगर विकास विभाग ने कहा था कि चुकी रांची नगर निगम के फोर्थ ग्रेड के कर्मियों के प्रमोशन के संबंध में रांची नगर निगम ने 10 दिसंबर 2007 में ही अपने स्थापना समिति की बैठक में निर्णय ले लिया था। इसके बाद झारखंड म्युनिसिपल सर्विस केडर रूल 2014 आई है। यह प्रमोशन का मामला उक्त नियमावली आने के पहले का है। इसलिए फोर्थ ग्रेड कर्मियों के थर्ड ग्रेड में प्रोन्नति के संबंध में निर्णय लेने के लिए रांची नगर निगम स्वयं जिम्मेदार है एवं सक्षम प्राधिकार है।

यात्री बसों, कैब व मालवाहक वाहनों को चलाना हुआ महंगा, परमिट शुल्क में हुई 50 % की बढ़ोतरी

राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड में मोटर गाड़ी चलाना अब महंगा होगा। सवारी बसों, मोटर कैब, मैक्सी, प्राइवेट कैरियर, मालवाहक वाहनों के परमिट शुल्क में 50 प्रतिशत तक बढ़ोतरी करने का निर्णय लिया गया है। राज्य सरकार ने झारखंड मोटरगाड़ी नियमावली 2021 में संशोधन किया है और झारखंड मोटरगाड़ी नियमावली 2023 तैयार किया है। परिवहन विभाग के सचिव कृपानंद झा की हस्ताक्षर से



इसके प्रारूप को प्रकाशित करते हुए 21 दिनों के अंदर बस संचालकों, वाहन संचालकों से आपत्तियां भी मांगी गईं हैं। आपत्तियां प्राप्त होने के बाद विभाग आवश्यक संशोधन करने

के बाद कैबिनेट की स्वीकृति लेकर इससे संबंधित अधिसूचना जारी करेगा। विभाग ने 10 अगस्त 2021 को अधिसूचित नियमावली को विलोपित कर दिया गया है। परिवहन विभाग ने इसके अलावा अलग-अलग श्रेणी में दस्तावेजों के छायाप्रति निकाले जाने के शुल्क को भी बढ़ाया है। 60 रुपये से 100 रुपये, हालांकि, अपील के निर्धारित शुल्क को 150 रुपये से घटाकर 25 रुपये किया है। संवाहक लाइसेंस की

स्वीकृति का जांच शुल्क 100 रुपये से 200 रुपये, बैज की स्वीकृति का शुल्क 50 रुपये 100, संवाहक लाइसेंस की द्वितीय प्रति के लिए शुल्क 100 रुपये किया गया है। योग्यता प्रमाण पत्र विस्तार के लिए शुल्क 250 रुपये, दो पहिया वाहन शुल्क 100 रुपये, एलएमभी 200 रुपये, एचएमभी 300 रुपये, एचएमभी 400 इत्यादि तय किए गये हैं। इसके अलावा भी कई तरह के शुल्क में बढ़ोतरी की गयी है।

पड़ताल

तुल्लाह अंसारी की मृत्यु की घटना की जांच की गयी

झारखंड राज्य अल्पसंख्यक आयोग के उपाध्यक्ष ने बिरसा केंद्रीय कारा का किया निरीक्षण

राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड राज्य अल्पसंख्यक आयोग के उपाध्यक्ष शमशेर आलम के नेतृत्व में उपाध्यक्ष ज्योती सिंह मथुर एवं सदस्य वारिश कुरेशी का बिरसा केंद्रीय कारा, होटवार का निरीक्षण एवं विगत दिनों कठिने निवासी रहमतुल्लाह अंसारी की मृत्यु की घटना की जांच की गयी। इस क्रम में उपाध्यक्ष शमशेर आलम ने जेल अधीक्षक एवं जलर से रहमतुल्लाह अंसारी की मृत्यु की घटना की पूरी जानकारी ली। साथ ही जिस वार्ड न. 6 में गला रेतने की आशंका परिवार जनों ने लगाई थी



उस वार्ड/ कमरे का भी निरीक्षण किया गया। साथ ही रहमतुल्लाह के वार्ड में रह रहे कैदियों से भी पूछ-

ताह की गयी। घटना के दिन की सीसीटीवी फुटेज को भी बारीकी से देखा गया। घटना से संबंधित कागजातों के साथ साथ फुटेज की कॉपी भी आयोग की टीम को जेल प्रशासन ने दिया। करीब 2 घंटे की जांच/ निरीक्षण के बाद उपाध्यक्ष आलम ने जेल प्रशासन को सख्त निर्देश देते हुये कहा कि भविष्य में इस तरह की घटना का पुनर्विर्ति नहीं होनी चाहिए। जहां पर कैदी रहते हैं वहां किसी भी प्रकार की कोई हथियार/ धारदार वस्तु ना हो इसकी पूरी इमानदारी से जेलर खयाल रखे।

राष्ट्रीय खबर

हमारी नजर

दिल्ली
तेलंगना
हिमाचल प्रदेश
जम्मू-कश्मीर
गुवाहाटी
आंध्रप्रदेश
चंडीगढ़
बिहार
झारखंड

नौ कदम और

e-mail (bangla) : rashtriyakhobor@gmail.com
http://rashtriyakhobar.com/epaper
e-mail : rashtriyakhobarh@gmail.com
web : www.rashtriyakhobar.com

Rashtriya khabar
Rashtriyakhobar LIVE
jatiyokhobor.co.in

Visit us @Ph.
0651-2244505
0651-2244605